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Rokopisi se ne vračajo — Oglasi po 
tanfu 

Znižanje plač v Italiji 
Ministrski svet je sklenil znižat i plače državnih 
uradnikov za 12% — Ogromen pr imanjk l ja j v d r ž a v 

nem proračunu 
Rim, 18. novembra, s. Na današnji 

leji ministrskega sveta so razpravljali 
o problemu znižanja mezd in cen v Ita-
liji. Ministrski svet je pri tej priliki v 
načelu odobril zakonski osnutek, po 
katerem bodo plače vseh nameščencev 
države, provinc In občin od 1. decem-
bra t I. dalje znižane za 12 odstotkov. 
Ministrski svet je izčrpno proučil polo-
žaj v državnem proračunu in ugotovil, 
da izkazuje v prvem četrtletju 729 mi-
lijonov lir deficita. Ministrski svet je v 
skladu s svoječasnim sklepom, da ne 
bo uvajal novih davkov, niti poostril 
obstoječih davčnih bremen sprejel 
sklep, da bo uvedel nemudoma vsa 
sredstva za štednjo tudi z ozirom na 
znižanje davčnih bremen. Min. svet 
je pri tem vpošteval naslednje okolno-
sti: 

1. Da so bile plače skoraj vseh delav-
skih kategorij v zadnjih mesecih izdat-
no zmanjšane. 

2. Da je v najvišjem interesu vsakega 
državnega uslužbenca, da se ohrani 
ravnotežje v državnem proračunu. 

3. Da bo znižanje plač brezpogojno 
te v najkrajšem času privedlo do zni-
žanja živijenskih potrebščin in najem-
nin. 

Program fašistične stranke v deve-
tem letu fašistične ere gre za tem. da 
se celokupno gcspodarsko življenje na-
roda prilagodi vrednosti lire. ki je že 
tri leta stabilizirana na bazi. da je pred 
vojna lira vredna 3.66 lir ali okroglo 
lire. ker je kupna moč zlata nekoliko 
popustila. Dočim vlada uravnoveša v 
razmerju 1:4 prejemke vsega osobja in 
javnih uradov, hoče v enaki meri pri-
lagoditi tudi cene monopolskih predme-
tov in pristojbine v državnih obratih tei 
zahteva, da se istočasno podredi tej 
nujni potrebi celokupno zasebno gospo-
darstvo. Zakonski osnutek navaja vse 
kategorije, ki jim bodo znižani prejem-
ki. Na čelu so državni ministri, čijih 
prejemki in doklade bodo tudi znižan 
za 12 odstotkov. 

Med nameščenci Je mnogo primerov 
• katerih bo znašala ta redukcija celo 
25 do 35 odstotkov. Fašizem je s temi 
ukrepi z energično roko posegel v pro-

blem pocenitve živijenskih potrebščin v 
trdni zavesti, da bo znižanju plač sledi-
lo tudi znižanje indeksa za življenske 
potrebščine. 

Rim, 18. novembra, s. Tekom pri-
hodnjega tedna bo prispel v Rim na 
zasebni poset MussoUnija in Grandija 
turški zunanji minister Teufik Ruždi 
bej. Listi naglašajo, da je ta obisk v 
skladu s splošnimi direktivami mirovne 
politike v Italiji. 

Omladinski fašiji 
Rim, 18. nov. d. Fašistična Vlada je skle-

nila ustanoviti fašije za naraščajnike. Ge-
neralni tajnik Giurati je že razposlal vsem 
zvezn-m ... •-(•<>,  <s.j po-
stopajo pri organiziranju te nove režimske 
ustanove. Glasom okrožnice lahko posta-
nejo člani mlademškib bojevnih fašijev vsi 
mladeniči, ki so rojeni J letih 1911, 1912 in 
v zadnji polovici leta 1910. Samostojni mla-
dinski fašijo se ustanavlja povsod, kjer se 
Dri sedanjem fašiju nahaja vpisanih nad 
25 članov omenjenih letnikov. Vodstvo 
mladinskih fašijev je organizirano po seda-
nji fašistični hijerarhiji. Poveljniki bodo 
nosili posebne znake na rokavih. Pri vsa 
kem novoustanovljenem mladinskem fašiju 
bo uveden tudi kulturni krožek v svrho iz-
obrazbe in duševne izpopolnitve fašističnega 
naraščaja. 

Gospodarska kriza v Italiji 
Rim, 18 novembra C. Naraščajoča go-

spodarska kriza v Italiji je našla sedaj 
odmev tudi v fašističnem tisku samem 
.vlussolinijev brat Arnaldo. direktor »Po-
pola d* Italia«, je v svojem listu napisal 
daljšo razpravo o vzrokih tn posledicah 
svetovne gospodarske krize. 

>Giornale d' Italia« ogorčeno odgovar-
ja na njegova izvajanja ter mu svetuje, 
da bi storil mnogo pametneje če bi se 
bavil z vzroki in posledicami gospodar-
ske krize v Italiji, ki postaja od dne do 
dne hujša. List obenem poroča, da se bo-
sta v kratkem sestala najprvo ministr- | 
ski svet. nato pa Se fs«*- m parlament 
da razpravljata o gospodarski krizi m 
) k repih za njeno omiljen je. Kakor doda je 
»Giornale d Italia« bodo zaenkrat zniža-
ne cene kruhu, da se na ta način prisko-
či na pomoč najrevnejšim sloiem, ki naj-
bolj trpe zaradi vladajoče krize, ko je po-
sledica stalno in rapidno naraščajoča 
brezposelnost. 

UKREPI MALE ANTANTE 
PROTI POVRATKU HABSBUR2ANOV 

Popoln sporazum med Beogradom, Bukarešto in Prago -
demantirajo vesti o nameravanem Otonovem povratku — 

grof Bethlen predstavlja revizijo 

Madžari 
Kako si 

Ženeva, 18. novembra. M. Ženevski 
dopisnik agencije »Europa-Press« po-
roča, da je izvedel iz poučenih krogov, 
da so države Male aiftaote z ozirom na 
vesti o nameravanem povratku Otona 
Habsburškega na Madžarsko sklenile 
sporazum, da preprečijo habsburško re-
stavracijo. V primeru proglasitve Oto-
na Habsburškega za madžarskega kra-
lja bodo takoj hermetično zaprle svoje 
meje napram Madžarski, obenem pa 
bodo zadevo takoj prijavile Društvu 
narodov. V krogih Male antante sma-
trajo, da bodo ti ukrepi zadostovali, da 
preprečijo madžarsko nakano, ako res 
obstoja. 

Ta sklep Male antante je bil sporo-
čen tajništvu Društva narodov, nadalje 
Franciji. Angliji in Vatikanu. Po Infor-
macijah omenlene agencije sta Briand 
in Henderson odobrila ta korak Male 
antante. Vatikan je bil o tem sklepu 

obveščen zaradi tega, ker )e znano, da 
Ima velik vpliv in dobre zveze s Habs-
buržani. 

Budimpešta, 18. novembra, M. V zve-
zi z vestmi o skupnem koraku Male an-
tante proti povratku Otona Habsbur-
škega na Madžarsko se izjavlja z urad-
nega mesta, da so vse vesti o legitimi-
stlčnem puču neosnovane. Cesarica Ži-
ta je nasprotno povabila vodje legitimi-
stov z grofom Anponniyem na čelu za 
20. november v Belgijo, da tam priso-
stvujejo svečani proglasitvi Otonove 
polnoletnosti. 

Budimpešta, 18. novembra. M. »Pesti 
Hirlap« objavlja intervju, ki ga je dal 
ministrski predsednik grof Bethlen po-
ročevalcu lista »New-York Times«. V 
svojem intervjuvu zahteva grof Beth-
len revizijo mej in pravi med drugim: 
»Mi Madžari hočemo, da se vsi naši 
bratje madžarske narodnosti lahko vr-

nejo k nam. O tem naj odloča plebiscit, 
ki naj da obenem možnost pripadnikom 
drugih narodnosti, da se svobodno izja-
vijo, ali se hočejo tudi oni vrniti v ma-
džarsko državo. Mislim tu predvsem 
na Slovake v Češkoslovaški, ki imajo 
mnogo gospodarskih interesov na tem, 
da se zopet združijo z nami.« 

Na vprašanje, koliko je resnice na ve-
steh o revizijonističnem bloku med 
Nemčijo, Madžarsko, Bolgarijo m Ita-
lijo in ali se bo vprašanje revizije mi-
rovnih pogodb pokrenilo že na prihod-
njem zasedanju Društva narodov, je 
grof Bethlen odgovoril, da bi bilo sedaj 
še preuranjeno službeno nastopiti za 
revizijo mirovnih pogodb. Kar se tiče 
povratka Habsburžanov na madžarski 
prestol, je grof Bethlen naglasil, da niti 
legitimisti sami ne žele, da bi se Oton 
Habsburški v tem trenutku vrnil na 
Madžarsko. 

Heimwehr se pripravlja na opoziciio 
Napadi dr. Steidla proti vladi in parlamentarizma -

Heimwehr odklanja sodelovanje s Schobrom 

Krvavi spopadi v Barceloni 
Splošna stavka v Kataloniji - Veliki izgredi stavknjočih 

v Barceloni 

Inomost, 18. novembra, d. »Alpenlandb 
sche Heimatwehr«, ki je osebno glasilo 
dr Steidla, objavlja j.  njegovim podpisom 
uvodni članek, v katerem ogorčeno napa. 
da parlamentarizem m vlado. Heimwehr 
se je udeležila zadnjih volitev v avstrijski 
državni zbor samo zaradi tega, da bi nu« 
di'a primerno oporo dvema heimwehrov* 
skima ministroma, ki sta vstopila v Vau« 
goinovc vlado. Heimwehr in njeni zastop» 
niki v vladi imajo predvsem nalogo, iz» 
vojevati borbo proti marksizmu do kraja, 
nadzorovati delovanje vseh strank ter skr* 
beti za upoštevanje interesov celokupnega 
ljudstva, ne glede na strankarsko pripad* 
nost. Pri izvajanju teh posebnih funkcij se 
bo Heimwehr opirala tudi v bodoče pred» 
vsem na svoje oborožene organizacije ter 
z njimi nadaljevala svoje delo za preporod 
Avstrije. 

Odločitev o novem državnem ustroja pa 
bo padla izven parlamenta, ker jo je mo« 
goče izvesti samo z odločilnimi koraki in 
vse mogočnejšimi sredstvi, kakor so g!a* 
sovnice in pa parlamentarni govori. Izid 
volitev je pokazal, da bo mogoče vladati 

samo s pomočjo koalicij in kompromisov, 
kar pomenja, da še daleko ne bo izvedena 
državna in gospodarska reforma v takem 
smislu, kakor jo zahteva Heimwehr Ključ 
za rešitev položaja leži v rokah zveznega 
kancelarja. Heimwehrovci stoje najbrže to 
pot poslednjič v strnjenih vrstah za njim 
ter ga bodo zapustili v tistem hipu, ko ne 
bo izpolnil nad. katere stavijo nanj vsi po> 
šteni Avstrijci - Ako ne bo zvezni kancelar 
izpolnil teh nad, potem mora računati z 
radikaliziranjem vseh akt&ističnih sil v 
Heimwehru, ki znajo povzročiti končno ce» 
lo razpad te  Organizacije. Heimwehr od« 
klanja že v naprej vsako kombinacijo koa« 
licijske vlade s Schobrovim blokom, ker 
bi pomenjala taka vlada popoln polom av« 
strijskega gospodarstva. Vaugoinova vlada 
naj se v tem trenutku dobro premisli, pre; 
ko se bo odločila za nadaljnje korake, ki 
pa morajo biti odločni in temeljiti. 

V zvezi s tem člankom javlja tiskovni 
odbor Heimwehra, da je odšel dr. Steidle 
na dopust, s katerega se vrne šele čez kaka 
dva meseca. 

Madrid, 18. novembra d. Generalna 
atavka, ki je bila proglašena v Barceioni 
in Kataloniji za 24 ur, ie bila zaradi spo-
padov B policijo podaljšana ter še traja. 
Stavkujoči delavci in privatni nameščenci 
KO priredili po mestu več protestnih obho-
dov, pri katerih je prišlo do težkih spopa-
dav s policijo. Delodajalci še vedno odkla-
njajo pogajanja s strokovno organizacijo 
transportnih delavcev, ki je nočejo pri-
znati. 

Posamezne skupine demostrantov so na-
padale mestne avtobuse ter privatne avto-
mobile, ki so poskušali vzdrževati promet 
zaradi stavke nameščencev cestne železni-
ce. Zaradi tega je policija oddala več salv 
v zrak. nakar so demonstranti odgovorili 
z metanjem kamenja. Pri tem je bilo več 
policijskih stražnikov težje in lažje ranje-
nih Ker se demonstranti kljub pozivom 
niso hoteli razpršiti, je odredil policijski 
ravnatelj konjenici, naj navali na demon-
strante. Po ataki konjenice je izbruhnila 
med demonstranti panika Pričeli so beža-
ti na vse strani. V gneči je bila do smrt! 
pohojena neka deklica Na drugih mestih 
»o zopet napadli demonstranti vozove cest-
»e železnico, ki so jih vozili vojaški voz-

niki, te pretepli, vozove pa prevrnili ln jih 
poskušali zažgati. 

Generalno stavko je tudi napovedalo de-
lavstvo v južno-španskib železniških de-
lavnicah. Njim so se priključili včeraj tu-
di delavci v zapadno španskih delavnicah, 
ki so poskušali razbiti stroja 

Barcelona, 18, novembra, s. g. Situacija 
v Španiji je postala zaradi nevarno po-
ostrenega stavkovnega položaja izredno 
resna. Španija je očividno pred veliko re-
volucijo. Delna stavka v Barceloni se te 
sedaj razširila tudi na prometna sredstva 
po mestu. Avtomobilski promet počiva po-
polnoma. Ravno tako v zadnjih 48 urah 
niso izšli nobeni listi. Promet po mestu Je 
zastal. 

Pariz, 18. novembre. AA. PoroSajo iz 
Madrida: V Barceloni je prišlo snoči do tež-
jih slučajev motenja miru in javne varno-
sti. Stanje se je proti večeru tako poostrilo, 
da je moralo orožništvo streljati. 4 osebe so 
bile težko, več pa lažje ranjenih. Vlada je 
odredila, da se zapro prostori sedeža delav-
skih sindikatov. Mesto izgleda pusto. Na 
ulici je videti le malo civilistov. Povsod kri-
žarijo policijske patrulje na konjih. 

Indija želi postati dominijon 
Predlogi in zahteve indijskih delegatov na londonski 

konferenci - Stališče angleške vlade 

Angleško  posojilo za povzdigo  Palestine 
S posojilom bo viada podprla tudi arabsko kolonizatijo — Anglija bo 

izvajala tudi v bodoče nepristransko mandatarske pravice 
London, 18. novembra AA. Tekom 

•nočne debate o palestinskem vprašanju 
Je podtaj. za kol. Drumond Shiels izjavil, 
da bo vlada garantirala posojilo v višini 
2 in pol milijona funtov sterlingov za Pa-
lestino. 

Namen tega posojila Je preskrbeti to po-
trebno zemljo arabskim kmetovalcem, ki 
•o ostali zaradi naseljevanja Židov brez 
zemlje. Vlada upa, da bo lahko nasel'la v 
Palestini 10.000 družin. V ostalem se je 
vršila debata o zadnji vladni »Beli knjigi«. 
V imenu vlade sta Shiels in ministrski 
predsednik Macdonald izjavila, da stoji vla-
da še vedno na stališču kolonijalnega man-

data in da bo v poln! meri Izvajala politi-
ko Iz leta 1922 Zidom bo omogočeno, da si 
ustanove svoj lastni dom, kar pa mora bi-
ti v skladu z določbami mandata ln Intere-
si vse Palestine. 

Ministrski predsednik Je dejal, da naj 
bodo Židi prepričani, da bo vlada storila 
vse, da gospodarsko dvigne Palestino. Iz-
rekel je nadalje visoko priznanje za delo, 
ki so ga izvršili Židi v korist celokupne de-
žele. Ideja narodnega židovskega doma se 
uresniči najlažje s sodelovanjem Arabcev 
Vlada se že posvetuje z židi in bi ravm> 
tako pozdravila stike z arabskim prebival-
stvom. 

Schacht napada Zedinjene države 
San Franeiseo, 18. novembra, d. Bivš 

predsednik nemške državne banke dr 
Schacht je imel daljši govor na banketu, k 
60 mu ga priredili bančniki iz zapadrn 
Amerike. Govoril je o reparacijskem vpra 
šanju in izjavil, da bo Nemčija plačala dr 
poslednje pare vse privatne dolgove. Ka 
se pa tiče reparacijskih dolgov, bo te pla 
čevala pač v sorazmerju s tem. v koliko b»-
uspevala nemška zunania trgovina. 

Zelo ostro je grajal politični pritisk zavez 
aižkih držav na Nemčijo ter izjavil, da je 

'lačevanje reparacijskih obveznosti pred-
sem gospodarsko in ne politično vprašanje, 
'red zaključkom govora je napadel tudi Ze-
iinjene države ter jim očital, da so največji 
ojni dobičkarji. Nemčija je že danes v tako 
obupnem gospodarskem položaju, da z naj-
večjim naporom vzdržuje obstoječe gospo 
larsko stanje. Gotovo pa je. da ne bo pre-
teklo več dosti časa. ko bo morala zaprositi 
za moratorij pri plačevanju reparacij ter tz-
po<«lovati ponovno sklicanje nove reparacij-
ske konference. 

London, 18. novembra AA. Na današnji 
plenarni seji indijske konference je maha-
radža iz Alvarja pozval prisotne, naj opu-
ste za dobrobit narodne stvari vse male 
spore. Ko bo prilika, bodo 

indijske države 
predložile svoja mnenja bolj podrobno. 

Te države pa menijo, da ne potrebujejo 
novih ozemelj ln nove oblasti, temveč za-
htevajo praktično izvedbo svojih pogodb in 
zavezništev Indijske države žele, da bi se 
o teh vprašanjih razpravljalo odkritosrčno 
in sklepalo o njih v medsebojnem sporaz-
umu. 

Glede 
federacije 

Je govornik dejal, naj se Britska Indija po-
novno organizira v državo. Tako bi se oja-
čile zveze s krono potom njenega zastop-
nika podkralja Ko bi se ustanovile hin 
dujske, mobamedanske, - sikske in drage 
države, bi se tako reSila tudi občinska 
vprašanja 

To vse bi ohranilo močne trgovske zve-
ze z Anglijo. 

Potrebna Je tudi 
imperijalna armada, 

da varnje Inke, meje in obveznosti kro-
ne. Imperijalni armadi naj v primeri po-
trebe pomaga natranja vojska držav. Spo-
štuje naj se svoboda verstev in narodnosti 
Indije na osnovi stoletne tradicije indij-
ske vladavine. Maharadža Je nadalje izra-
zil željo, naj postane Indija enakopraven 
član z dominijoni britskega imperija 

Sir Mohamed šaf; 
Je dejal, da Ima 1 milijonov muslimanov 
pravico sodelovati pri ustavni in upravni 
evoluciji. Muslimani morajo biti zastopani 
v pokrajinski in osrednji vladi. Musliman-
ska skupina žeH. da doseže Indija položaj 
dominjona in da postane enakopraven član 
britskega imperija 

Prvi britski delegat lord Peel 
Je v svojem govoru naglasil velike zasln-
ge Indije za britski imperij. Nadalje Je 
Peel omenil, da so nekateri politični krogi 
v Indiji napačno razumeli poročilo podkra-
lja zakonodajni skupščini meseca januar-
ja. V tem poročilu n: bilo obljube, da bo 
Indija dosegla takoj značaj dominjona. Peel 
Je nadalje dejal, da Je ooročilo ustavne 
komisije revolucionarna listina, ki prino 
roča odstranitev pokrajinskih svetov, ki 
imaio preveliko oblast nad varstvom oo-
kraiin. ki štejejo 20 do 40 milijonov prebi-
valstva. Zato je naravno, da ee oblast pre-

nese na indijske ministre, kJ b! gotovo bo-
lie opravljali milijonsko prebivalstvo raz-
nih pokrajin. Zato se v doglednem času 
centralna vlada ne bo bistveno izpreme-
nila 

Končno j« Peel omenil vprašanje organi-
zacije 

Indijske policija, 

ki vzbuja v indijskih in vladnih krogih 
velike skrbi. Vsi so upali, da bodo občinski 
nemiri prenehali, ako bo delala red domača 
policija Zadnji dogodki so pa pokazali, da 
se to npanje ni uresničilo. To se je tu d* 
zgodilo v drugih državah, kjer je prišlo pre-
hitro do parlamentarnega režima Indija ni 
še dobila svoje ustave, ker je angleški par 
Iament razumel, kako veliko odgovornost 
ima nasproti Indiji 

Pripravljalna razorožitvena 
komisija 

ženeva,  18. nov. s. Pri razpravah o mor» 
nariški komisiji razorožitvenega odbora so 
tekom dopoldneva govorili nekateri za» 
stopniki malih pomorskih držav, ki so ob» 
razložili zahteve glede globalnih omejitev 
napram velesilam. Nemška delegacija je 
pri teh sejah sicer navzoča, vendar pa se 
ne udeležuje posvetovanj. Zastopniki ma» 
lih pomorskih držav so z malimi izjemami 
poudarjali, da moči njihovih mornaric še 
niso v skladu s potrebami nacionalne var» 
nosti, zaradi česar pričakujejo, da bo raz» 
orožitvena konferenca dovolila zvišanje 
njihovih vojnih mornaric. 

Tudi Avstrija ustanavlja urad za 
zunanjo trgovino 

Dunaj, 18. novembra AA. »Reichspost« 
govori o rezultatu beograjske agrarne 
konference in pravi, da se je tam prav 
za prav ustanovil karte! Madžarske, Ju-
goslavije, Rumunije, Bolgarije in Poljske 
za prodajo žitnih pridelkov. List meni, da 
je največja dolžnost Avstrije, da v inte-
resu svoje zunanje trgovine takisto usta-
novi organ za zunanjo trgovino, kar bo 
tudi v interesu avstrijskih kmetov in ce-
lotnega gospodarstva. Avstrija se bo mo-
rala kot kupec žita pobrigati, da si zago-
tovi od držav, v katerih kuoiile žito .*im 
več koristi za avstrijsko industrilo. Na-
loga novega parlamenta bo. da čim prej 
uredi vse p o t~Kr . o 7:n«tT*.n u s t a n o v i t v e 

urarfa po vzorcu beograjskega izvoznega 
urada. 

Izmišljotine laškega tiska 
Beograd, 18. novembra. M. CentraJni 

presbiro objavlja službeno: »Giornale 
d'Italia« objavlja poročila iz Beograda, 
po katerem bi bil minister pravde dr. 
Srškič, govoreč v nekem frančiškan-
skem samostanu v bližini Mostarja, Iz-
javil, da bo Francija napadla Italijo ln 
nato še Nemčijo ter dodal: »Mi smo 
zavezniki Francije in moramo stopiti • 
areno.« 

Pooblaščeni smo, da kategorično de-
mantiramo to vest kot popolnoma iz-
mišljeno in netočno. 

Intervencija železniških 
upokojencev v Beogradu 
Beograd, 18. novembra r. Danes sc pri-

spele semkaj deputacije železniških upo-
kojencev iz Ljubljane. Zagreba in Subotice. 
Deputacije so posetile prometnega in fi-
nančnega ministra ter pri obeh Intervenira-
le glede ureditve položaja železniških upo-
kojencev, zlasti tkzv. staroupokoiencev 
ter prosile oba ministra, da se zavzameta 
za izboljšanje položaja upokojencev Depu-
tacija je izrazila željo, da bi se staroupoko-
jenci izenačili v prejemkih po novih zako-
nih. 

Prisilno cepljenje 
zoper steklino 

Beograd,  IS. nov. p. Na osnov* JL 
zakona o. pobijanju nalezljivih bolezni jo 
minister socialne politike izdal pravilnik 
o prisilnem cepljenju zoper steklino. Po 
določbah tega pravilnika se morajo vse 
osebe, ki bi bile ugriznjene od sumljivih 
živali, takoj javiti pri najbližnjem zdrav« 
niku. Če bi ta ne imel potrebnih priprav 
za cepljenje, je dolžna dotična občina po« 
slati bolnika v roku 24 ur v najbližnjo 
bolnico odnesno Pasteuerjev zavod. 

Odlikovanja 
Beograd,  18. nov. AA. Z ukazom NJ. 

VeL kralja so odlikovani: 
z redom Belega orla 4. stopnje: Vladimir 

Ristič, predsednik kasacijskega odbora 
Uprave za zaščito industrijske svojine in 
kasacijski sodnik v Beogradu; Lazar Uro« 
ševič, član istega kasacijskega odbora in 
kasacijski sodnik v Beogradu; Dragutin 
Soldatovič, član tega odbora m kasacijski 
sodnik v Beogradu; Sava Šabčanki, kasa« 
cijski sodnik v Beogradu; Milan Štefano« 
vic, kasacijski sodnik v Beogradu. 

z redom Belega orla 5. stopnje: ATM 
Iljič, industrijec, Beograd, Dragoljub La« 
zič, drogist v Beogradu, Slobodan Majda« 
nič, drogist v Beogradu, Andjelak Savič, 
drogist v Beogradu. 

Z redom sv. Save 3. stopnje: Milan Va» 
pa, industrijec v Beogradu; MihaeJ Sonda, 
industrijec v Beogradu; četrte stopnje 
Pavle Nrkolič, industrijec v Beogradu, Ra* 
domir Petrovič, trgovec v Beogradu, Milan 
Dobrič, industrijec v Beogradu in Drago« 
slav Miletič, trgovec v Beogradu. 

Gospodnetič tretjič operiran 
Beograd, 18. novembra p. Pomočnik fi-

nančnega ministra g. Gospodnetič, ki je 
že več dni zaradi i^strupljenja krvi zelo 
težko bolan, je bil danes tretjič operiran. 
Njegovo stanje se je po tej operaciji znat-
no izboljšalo in zdravniki imajo nado, da 
ga rešijo. 

Odhod odličnega delavca za 
slovansko sodelovanje 

Beograd, 18. novembra č. V prihodnjih 
dneh zapusti Beograd svetnik češkoslova-
škega poslanika dr. Leon Vokač, ki jo 
premeSčen k poslaništvu v Tirani. Njesrov 
odhod zlasti obžaluip-'" v krogih češko-
slovaške kolonije in JCliffe ker je bil dr. 
Vokač eden izmed najagilnejših delavcev 

zbUPnnio mo/1 . — v > in .Tusro-
"tavijo. V beograjski družbi bodo tudi 7*-
lo pogrešali njegovo soprogo, ki si je to-
kom svojeea branja v Beogradu pridobila 
splošne simpatije. 



Neuspeh britske 
Imperialne konference 

. . . Ljubljana, 18. novembra, 
v dneh, ko so se v Londonu zbirali 

•maharadže in drugi, zastopniki Indije, 
aa sedejo z delegati angleške vlade k 
zeleni konferenčni mizi. so se začeli od 
Londona poslavljati predstavniki brit-
skih dominijonov. • Pozornost angleške 
m tudi ostale politične javnosti je bila 
tako osredotočena na otvoritev indijske 
konference, da je šel mimo nje skoro 
neooažen ta drugi, po svojem daleko-
seznem pomenu enako veliki dogodek, 
zaključek britske imperialne konferen-
ce. Obe ti dve konferenci,- indijska in 
imperialna, sta formalno samo' interna 
zadeva Anglije ter njenih dominijonov 
in solonij. A pri docela izredni pozicui, 
ki ic zavzema britski imperij, v svetov-
ni politiki, reagira na vse važnejše do-
godbe v tej največji tvorbi zgodovine 
več ali manj ves svet. Saj bi ta izgubil 
svoje sedajne ravnotežje, ako bi britski 
imperij če?. noč razpadel. Sklepi, ki tan-
gir^rc medsebojne odnošaje med člani 
teza imperija, so vsaj danes še važnej-

SejaVZS 
Beograd, i a novembra, t Danes dopoldne 

Je v ministrstvu za trgovino zasedala sekci-
ja Vrhovnega zakonodajnega sveta, ki raa-
pravlja o resornih zakonskih načrtih. Na da-
našnji seji je bila končana razprava zakona 

s ^ n e T V l e T l i daleko- | 
sezne obveze do drugih članov impe-
rija, v prvi vrsti do Anglije same. 

Anglija spada med države, ki najhu-
je trpe pod splošno gospodarsko krizo. 
Milijoni brezposelnih so za državo ne 
le hudo gospodarsko breme, temveč 
predstavljajo tudi nevarno socijalno bo-
lezen. Vsi dosedanji poskusi za nov raz-
mah, industrije in trgovine ter s tem za 
omiljenje brezposelnosti so se izjalovili. 
Konzum domačega prebivalstva Anglije 
je padel na minimum, Evropo se zapira 
tudi pred angleškimi proizvodi z viso-
kimi zaščitnimi carinami, bojkotno giba-
nje indijskih nacionalistov povzroča ob 

, . , . načrt o srednjih tehničnih 
šolah m moških strokovnih obrtnih šolah. 
Ko bodo ti zakonski načrti končani, bodo 
predloženi plenumu VZS v nadaljnje posto-
panje. 

Odlikovanja uradnistva pri upravi 
za zaščito industrijske svojine 
Beograd, 18. novembra AA. Z ukazom 

Nj. Vel. kralja na predlog ministra za. 
trgovino, in industrijo so odlikovani: z re-
dom sv. Save IL razr.: dr. Janka šuman, 
predsednik uprave za zaščito industrijske 
svojine; z redom sv. Save HI. razr.: in-
špektor Ratjomile šukavec; z redom sv. 
Save IV, razr,: tajnika Mihajlo Predi« in 
Julko Isjtinjevi£; z redom sv. Save V. razr 
tajniki ln2. Eian Oblak, Andrija Bogda-
nov, inž. Jakob Zagarin in Miloš Milič ter ^nasra^Ki asi: i sâ sa-ss 

•««!-»- —- 1 zaSčito industrijske svojine. 
Francosko odlikovanje dveh 

beograjskih novinarjev 

ga labirinta, angleške mase pa postaja-
jo vedno bolj bedne in nestrpne. 

V taki situaciji ni Čudno, da je naletel 
na ugodna tla nauk, naj si države brit-
skega imperija pomagajo same in naj 
stvorijo svoj svet zase. Angleži so že 

Sj in merodajneiši z ^ ^ o ^ S I š l a ' 1 ' p r o s t ^ h ^ o m t t n S k j l rbo lo 

narodov ^ S k ! e D i D r u * t v a J^ko Masirali svo°e Wago ' brS tule 

mkr Anglije, ki so obenem zastopniki | tuje agrarne proizvode ta d S v vsi-

za 

Smrt kot zadnje zatočišče reveža 
Ker ni našel strehe, je oče 6 otrok obupal in si vzel življenje 

Maribor, 18. novembra 
V Studencih pri Mariboru je stanoval 
bornem stanovanju 40-letni zidar Mar 

tevž Korenite s svojo ženo in Šestimi ne-
dolžnimi otroci- Le z največjo težavo je 
preživljal svojo številno rodbino, ker je 
bil njegov zaslužek premalenkosten. Zad-
nJ® fase pa so ga začele muči« še druge 
skrbL Bilo mu je nenadoma odpovedano 
stanovanje, katero bi moral zapustiti že 
20. L m. Zaman se je trudil, da bi našel 
za svojo številno rodbino novo primerno 
zatočišče. Vsi njegovi napori so se pone-
srečili. Davi je skrajno razburjen vnovič 
poskusa svojo srečo. Bil je v mestu in 
okolici, nikjer pa ni mogel dobiti stanova-
nJ a- V e a Potrt in obupan se je končno 
okrog pol 11. vrnil domov, povedal ženi, 
da je tudi danes zaman iskal stanovanje 

ln da ni prav nobenih izgledov ter nade 
da bi mogel dobiti za rodbino primerno 
streho. Takoj nato je odšel v svojo sobo 
žena pa po opravkih v kuhinjo. 

Ko se je čez nekaj časa vrnila v soba 
je vsa prestrašena grozno kriknila in M 
od strahu stresla. Na steni je visel njen 
mož, bil je že mrtev. Obesil se je na na-
vaden žebelj. O dogodku je bila obveščen? 
orožniška postaja v Studencih. Trupk 
nesrečnega Korenčiča so po ugotovitvi de-
janskega stanu prepeljali v mrtvašnico * 
Studencih. Korenčič je zapustil ženo in « 
otrok v velikanski bedi in revščini Tra-
gičen dogodek je vzbudil ne samo v Stu-
dencih, temveč tudi v Mariboru globoko 
sočutje z nesrečno žrtvijo in njegovo za-
puščeno družino. 

Sklepi učiteljstva 
meščanskih šol 

kolonij, in predstavniki samostojnih do 
mmijonov. Kako važnost pripisujejo 
tem konferencam, kaže dejstvo, da sto-
ie na čelu dominijonskih delegacij na-
vadno sami ministrski predsedniki do-
Hčnih držav. Saj pa so te konference 
tudi res skoro edina vez, ki še vete 
Kanado. Avstralijo. Južno Afriko in dru-
ge dominijone z angleško matično drža-
vo. Britskega cesarstva iz velike dobe 
kraljice Viktorije danes ni več; njego-
va enotnost m skupnost se krhata od 
leta- do leta Dominijoni so danes sa-
mostojne države ki jih kot take prizna-
va in upošteva tudi Društvo narodov, 
vsak ima svojo ustavo in svoje zakone, 
ki si jih kroji v lastnem razvoju, brez 
ozira na Anglijo in druge člane britske-
ga imperija. Skupna vez jim ie vsem le 
se oseba angleškega kralja in pa, mor-
da še močnejša, tradicija, ki igra v živ-
ljenju vseh angleških plemen tako 
ogromno vlogo. Imperijalne konference 
so zato važna in kritična preizkušnja, 
.kako trdna je še gigantska imperijska 
zgradba. 

Koncem preteklega tedna zaključena 
letošnja konferenca je to preizkušnjo 
slabo prestala. Končala je v najvažnej-
ši točki svojega delovnega programa 
s takim neuspehom, da ga niti slovita 
-angleška diplomatska virtuoznost ni 
mogla zadostno maskirati. Zato morda 
ni zgolj slučaj, da je pričetek indijske 
.konference zatemnil zaključek imoeri-
.jalne; laburistični vladi je bilo gotovo 
dobrodošlo, da je indijski problem ab-
sorbiral vso pozornost angleških mno-
žic v trenutku, ko se ie sestala letošnja 
imperijalna konferenca k svoji tretji in 

.obenem zadnji plenarni seji. 
Seveda pa je treba priznati, da je bi-

la naloga, pred katero je bila postav-
ljena sedanja konfeernca, tako ogromna 
m tako kočljiva, da so le največji opti-
misti mogli računati na uspeh. Saj je šlo 
za to, da se iz temelja spremeni gosno 
darsko razmerje med člani imperija. Se-
daj so dominijoni tudi v svoji gospo-
darski politiki docela samostojni in na 
nntogar vezani, tudi na Anglijo ne. Ure-
jali so svoje gosnodarsko življenje, ka-
kor jim je najbolje kazalo, ter sklepali 
trgovinske pogodbe z državami, od ka-
terih so pričakovali največje koristi. 
V bodoče naj bi se tej neodvisnosti od-

kem pogledu prednost mesu, žitu ter 
drugim pridelkom in izdelkom iz brit-
skih dominijonov. Po istem vzoru naj bi 
se uredilo tudi razmerje med dominijoni 
samimi. Kanada n pr. naj bi enako ka-
kor v Anglijo izvažala svoje žito brez 
carine tudi v Južno Afriko in Avstrali-
jo, ti dve zopet v Kanado in na Irsko. 

Dosledno izveden bi ta sistem vodil 
do carinske unije vsega ogromnega brit-
skega imperija, ki bi tako postal naj-
večji gospodarski organizem na svetu. 
Zagovorniki britske gospodarske soli-
darnosti z obema časopisnima kraljema 
peaverbrookom in Rothermerom na če-
lu tudi odkrito priznavajo carinsko unijo 
za svoj cilj in svoj ideal Bojujejo se za 
njo s tako trdoglavostjo. da so priprav-
ljeni zaradi tega razcepiti konservativ-
no stranko. Odločujoči gospodarski in 
vladni krogi se seveda zavedajo, da ie 
carinska unija za enkrat še utopija in da 
bi se na zahtevi po njej. ako bi bila -es-
no stavljena, lahko razbil sam imperij. 
Zato pred imperijalno konferenco s tem 
predlogom sploh niso prišli. Pač pa 
predložili zastopnikom dominijonov re-
šitev, ki naj bi pomenila prvi korak v 
tej smeri. Zahtevali so. naj sklenejo vse, 
države Imperija gospodarsko zvezo, v 
kateri si bodo zajamčile preferenčno 
carino za svoje glavne Izvozne pred-
mete. Tudi to bi pomenilo za angleško 
industrijo in trgovino veliko korist, 
vendar pa dominiioni niti na ta predlog 
mso hoteli pristati. Seveda to ni čud-
no. ako pomislimo da ima n. pr. Kana-
da z Zedinjenimi državami neprimerno 
tesnejše in živahnejše gospodarske sti-
ke kakor z Anglijo in da bi morala v 
primeru kake carinske zveze z Anglijo 
bistveno spremeniti vso svojo gospo-
darsko politiko. 

Tako je letošnja imperijalna konfe-
renca odrekla v najvažnejši nalogi, ki 
Ji je bila zastavljena, v vprašanju, ki 
edino je zanimalo mase angleškega pre-
bivalstva. Rešila je sicer par drugih za-
dev m je med drugim definitivno skle-
nila zgraditev močne pomorske baze v 
bingapooru, a vse te zadeve so brez-
pomembne v primeri z gospodarskim 
oroblemom, ki je ostal nerešen. Zato je 
umevno, da je angleška javnost raz-
očarana in da se je pozicija socijalistič-; 
ne vlade še boli poslabšala. 

Beograd, 18, novembra p. Danes opol-
dne je francoski poslanik na našem dvoru 
g.  Emil Dard na francoskem poslaništvu 
svečano izročil predstavnikoma beograj-
skih novinarjev direktorju »Pravde« Ma-
nojlu Sokiču in direktorju »Vremena« Ko-
sti Lukoviču red legije časti, s katerim ju 
je odlikoval predsednik francoske repu-
blike s svojim ukazom z dne 8. februarja 
1930. Izročitvi visokega odlikovanja so 
prisostvovali številni beograjski novinarji 
ter mnogi drugi odličniki. 

30 oseb se zastrupilo s sirom 
Veles.  18. nov. p. V zadnjih dveh dneh 

je obolelo 30 oseb. ki. so se zastrupile s 
pokvarjenim sirom. Večina izmed njih je 
v zelo kritičnem stanju in zdravniki nima» 
jo  upanja, da jih ohranijo pri življenju. 
Zaradi zastrupljenja so oblasti uvedle pre« 
iskavo o izvoru sira. .. 

Nesreča pri lovski pojedini 
Subotica, 18. novembra č. Včeraj se je 

vršil v okolici Sombora velik lov. Po lovu 
so imeli lovci običajno lovsko pojedino. 
Eden izmed lovcev je s tako živahnostjo 
pripovedoval svoje lovske doživljaje ter 
tako nerodno ravnal s puško, da se mu ie 
pri tem sprožila. Strel je zadel njegovš-

* r i « r 20DClria Svagra v trebuh. 
Nevarno ranjenega so prepeljali v bolnico, 
kjer se bori s smrtjo. 

Priprave za velik seljaški shod 
v Zagrebu 

Zagreb, 18. novembra č. Znani voditelj 
hrvatskih seljakov Karlo Kovačevi« Ja da-
nes razposlal poziv k udeležbi na velikem 
seljaškem shodu, ki se bo vršil 8. decem-
bra v Zagrebu. V svojem pozivu poudarja, 
naj pridejo na shod vsi; brez razlike vere 
imena in prejšnje politične pripadnosti, da 
dokažejo, da so ene misli in ene globoke 
vere. -v- Jaodočnoefc kraljevine Jugoslavije 
pod: modrim in hrabnjm vladarjem Ale-
ksandrom I. Karagjorgjevičem. 

Škof dr. Srebrenič na posetih 
Zagreb, 18. novembra č. Danes ob 18. 

je prispel iz Ljubljane, kjer se je mudil 
na obisku pri ljubljanskem škofu krški 
škof dr. Srebrenič, ki ostane nekaj dni na 
obisku pri zagrebškem nadškofu. 

»Karagjorgje« bo kmalu zopet 
v prometu 

Sušak, 18. novembra č. Dela na popra-
vilu parnika »Karagjorgje« naglo napre-
dujejo in bo parnik že pred Božičem zo-
pet v prometu. '•>"" 

Borna razprava v madžarski  zbornici 
Interpelacija poslanca dr Rassaya o odgoditvi budimpeštanskifi ob-
črnskih  volitev - .Anglija ni poklicana presojati madžarske razmere« 
Budimpešta, 18. novembra, s. Na današ* , tami! Sistem priporočil je goljufijah aii seji poslanske zbornice je prišlo v zvezi 

' t interpelacijo liberalnega poslanca dok* 
'toria Rassava v zadevi volitev v budimpe* 
stanski občinski svet do burnih prizorov. 
Pos,anec Rassay je med drugim izjavil, da 
i " s e ® a r a J e t e volitve vršiti po zakonu 
*e pred koncem leta vendar termin zanje 
k\* D O 111 d o , o č e n - Vsi znaki kažejo, da 
hoče notranji minister s tem zavlačevanjem 

•dobiti dovolj časa. da bo zbral določene 
preklice mandatov in za vsako ceno ustre* 
gel zcliam vladnih strank 

Notranji minister Zsitvay je izjavil, da 
•bo dan volitev pravočasno objavljen (Hrup 
na levici.) Poslanec Farkas: »Zdi se, da se 
-pripravlja goljufija!« (Hrup v dvorani.) 
•Minister Zsitvay: »Ukreni! bom vse po. 
-trebno, da bodo zlorabe izključene.« Mini* 
• ster je tudi zavračal sumntčenja, da igra 
s ponarejenimi kartami. Poslanec dr Ras, 
sav: »In vendar igrate s ponarejenimi kar* 

Predsednik je nato pozval poslanca dr. 
Rassaya k redu Poslanec dr. Rassay »O 
tem sistemu bom povedal v Angliji, kjer 
se sedaj potegujemo za posojilo.« (Velik 
hrup v dvorani.) Minister Zsitvay: »Sto* , 
rite kar vam je drago. Anglija ni poklica* 

c, 1 P r e , s o J a ! a razmere na Madžar* 

t l i 1 » ? i s t e r o ' k l , s e OP«« samo na inozem* 
site prime.e, koplje domovini grob!« 

Budimpešta, 18 novembra, g. Jutri se 
bo sestal zunanji odbor madžarske zborni* 
ce ter bo razpravljal o trenutnem zunanje* 
političnem položaju. Seje se bosta udele, 
f , t u d l ministrski predsednik grof Beth* 
len tn zunanji minister Valko. Grof Beth* 
ponyi bo na tej seji poročal o svojih že. 

iTčSh utel
 PJ?dava l ° ^nanje^* 

utičnih izgledih Madžarske. Pričakujte 
da bo to pot tudi grof Bethlen podal 
ve o svojem bivanju v Ankari 

Švehla se vrne v politiko 
Praga,  18. nov. h. »Lidove Noviny« po* 

ročajo, da je predsednik agrarne stranke 
Antonin Svehla toliko okreval, da se bo 
spomladi gotovo zopet vrnil v politično 
življenje. Švehla jfe; imel že več političnih 
konferenc ter se intenzivno zanima za tre« 
nutni politični položaj. Preteklo soboto se 
je bivši ministrski predsednik sestal z mi* 
nistrskim predsednikom Udržalom. Kakor 
je zvedel Vaš dopilnik. so te vesti popol* 
noma resnične. Švehla se vozi dnevno z 
avtomobilom na izprehod. prihaja redno v 
Prago in se sestaja z mnogimi prijatelji iz 
političnega in novinarskega sveta. Tako ;e 
imel med drugim te dni daljši sestanek z 
znanim češkim pisateljem Karlom CaDkr>m. 

»Do X« zamenja motorje 
London,  18. nov. AA Kakor poročajo, 

bo nemško veleletalo »l>o X« Izmenjalo 
svoje motorje z angleškimi. Dr. Dornier 
se je pogajal pretekli teden v Angliji za 
nabavo 8 »Rollsrovce« motorjev po 900 
konjskih sil. »Do X« ima sedaj 12 motor« 
jev po 600 konjskih sil. 2*. novimi motorji 
bo letalo božjet .A 

Celje, 18. novembra. 
Društvo uči teljstva meščanskih šol je 

imelo danes v Celju izredni občni zbor. Na 
razpravi so bile tekoče društvene in nujne 
stanovske zadeve. Izvoljen je bil tudi nov 
odbor, v katerem pa so večinoma ostali do-
sedanji člani; predsednik je g. Humek, pod 
predsednik g. Rupnik, blagajnica ga. Cret-
nikova in tajnik g. Rudež. Na predlog rav-
natelja g. Antona Fakina ie občni zbor 
sprejel resolucijo, ki pravi med dr.: 

Učiteljstvo meščanskih šol, zbrano na iz-
rednem  občnem zboru v Celju 18. novem-
bra 1930, enodušno manifestira za utrditev 
jugoslovenske misli v smeri edinstva naro-
da in države s pomočjo šole in javnega 
svojega dela-

Odobravajoč velike ukrepe Nj. Vel. kra-
lja od 6. januarja in 3.  oktobra ter vladni 
manifest od 4. julija z geslom »en narod — 
ena državac, hočemo krepko zastaviti vse 
svoje moralne in intelektualne sile v služ-
bo jugoslovenske misli jn današnje državne 
ureditve, vdani smo jima in današnjemu 
režimu. 

Z veliko iskrenostjo izjavljamo najglob-
lje vdanost Nj. Vel. kralju Aleksandru ln 
Njegovemu domu. Zanj in za našo ljublje-
no domovino Jugoslavijo smo pripravljeni 
žrtvovati vse. tudi življenje. 

Da se pa moremo popolnoma posvetiti 
svojemu težavnemu delu v šoli in zunaj nje 
za blagor domovine, kralja in naroda, Je 
nujno potrebno, da se uredi naš materijalni 
položaj. Zato prosimo kr. vlado, naj takoj 
reši to vprašanje. 

Savez v Beogradu naj ob vsaki priliki 
poudarja potrebo hitre rešitve našega ma-
terijelnega vprašanja in naj si izposlujc 
avdijenco pri g. ministrskem predsedniku 
ter mu preda našo zgornjo vdanostno iz-
lavo.'Istotako naj si izposluje avdijenco pn 
g. ministru prosvete. Obema naj predoč 
naše aktivno delovanje v praven vladnega 
manifesta ter iu naprosi za ureditev naših 
prejemkov, predloživšl jima matematični 

dokaz našega zapostavljanja na ta način, 
da jima da izračunane prejemke profesor-
ja, učitelja meščanskih šol ln učitelja 
osnovnih Šol iste službene dobe. 

Savez naj skuša doseči, da bodo naši za 
stopuiki v posebni avdijenci izročili Nj. 
VeL kralju naš zgornji manifest in vdanost-
no izjavo ter mu tolmačili naš težavni 
gmotni položaj. 

Končno naj predložita: Savez pri vladi, 
a naše društvo pri banski upravi čim prej 
vse naše resolucije ln zahteve, ki pa jih 
morata dobro podkrepiti in tolmačiti. 

Poudarjata naj zlasti naslednje momente: 
1.) objava zakona za meščanske šole; 2.) 
dokler ne izide nov uradniški zakon, naj 
se izposluje posebna doklada, kakor jo ima-
jo profesorji, železniški, finančni in drugi 
uradniki L in tudi II. kategorije: 3) v no-
vem uradniškem zakonu naj se nas uvrsti 
in prevede v smislu predloga, kj smo ga 

Divjaški napad v zidanici 
\r  j L ^ o v o m e s * ° > 18- novembra 
V dobmski občini, fara Seio, se nahaja 

vinska gorica po imenu Lisec. Tam stanu 
je v svojem vinskem hramu že nad 50 Ie» 
kočar m vdovec Alojzij Miklavčič. N» 
Martinovo je bil mož zelo dobro razpolo 
zen ter je na svojo nesrečo tega dne no. 
setil soseda Franca Crčka, ki ima od njen* 
samo par streljajev oddaljeno zidanico, za. 
lozeno z dobro vinsko kapljico. Pri črčku 
je bila zbrana večja družba fantov iz Ko. 
manje in Roženpela, ki so bili zelo zgovor. 
m, najbolj pa 23 letni Jože Kužnik, ki je 
začel Miklavčiča izzivati in dražiti ter aa 
končno dejanski napadel Pregnal ga je 
kon<aio tz zidanice in šel za niim. Zunaj na 
brajdj je pograbil debel kol in začel udri. 
nati po nesrečnim Miklavčiču. To pa suro-
vezu očividno še ni bilo dovoli. N a tleh 
ležečo žrtev je brcal v glavo, dokler ni Mi* 
klavci č prenehal stokati. Nezavestnega »e 
pustrl ležati i n odšel. Pozneje sta Mikiav* 
Cica našla dva fanta in ga nesla pred vrata 
zidanice. Tu sta ga okrog 22. našla posest, 
nika France Crček in Jože Koželj in ga od-
nesla v zidanico. Miklavčičev 12 letni sir 
Ivan. ki je bil o dogodku obveščen, je od 
hitel v vas in prosil za voz, s katerim so 
očeta prepeljali v bolnico v Novo mesto. 
Miklavcic je težko poškodovan, ima krvne 
podpludbe po vsem telesu, razmesarjen 
obraz in zlomljeno levo roko v zapestji; 
Zdravniki upajo, da bo kljub težkim po* 
skodbam okrevaj. 

Jože Kužnik je bil od orožnikov arefi* 
ran tn oddan sodišču, da bo prejel zaslui-c* 
no placUo. 

Otroka je zadušila 
Murska Sobota, 18. novembr* 

Marija Koioša, doma v Andrejcih blizu 
Murske Sobote, je še mlada žena, venda-
pa ima že kopico otrok, ki so še vsi šolo* 
obvezni. Mož ji živi že  šest let v Južni 
Ameriki in ona se ubija doma z gospodinj; 
stvom, kakor pač gre. 

Sosedje so v zadnjem času opazili, da je 
noseča. Ker pa poroda le nj bilo, je napra* 
vilo orožmštvo pri njej hifoo preiskavo 
tekom katere so na podstrešju našli mrtve 
trupelce moškega spola, zavito v platneno 
7 T e

x
č o ' v s e skupaj pa skrito pod pleteno 

košaro. Ko se je nesrečna mati vrnila z 
dela domov, je priznala, da je porodila ži. 
vega otroka, da pa je v zmedenosti in stra. 
hu, da se ne prebude otroci, porinila kaza« 
lec detetu v grlo in ga s tem zadušila. 

Aretirani golman ni član »Derbya« 
Zagreb, 18. novembra č. Aretacija gol-

mana tik pred pričetkom tekme tvori fie 
vedno športno senzacijo v Zagrebu. Izka-
zalo se je, da zaradi tatvine aretirani gol-
man Stjepan šimek ni član športnega klu-
ba »Derby«, marveč nekega drugega za-
grebškega kluba. 

Hmeljski trg 
Žatec, 18. novembra h. Položaj na mn;IJ. 

skem trgu neizpremenjen. 

Vremensko poročilo 
Zagrebška vremenska napoved aa danes: 

Dokaj stalno, spremenljiva oblačnost in pre-
sestavili na sestanku v Ljubljani dne 18. I cej hladno. - 'Situacija: Nad severnim "d^ 
oktobra t L | lom kontinenta leži depresija, ki je prišla w 
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Umujenje agrarne krize 

se, 
izja* 

—- l|| 

Vladna kriza v Albaniji? | Bolgarsko-tarsko zbližanje 
i  irana,  18. nov. M. Zaradi  nrt+ron  it  1» 1 —. Tirana,  18. nov. M. Zaradi  notranjih  dU 

terene  v vladi,  je  albanska  vlada  sinoči 
podala  ostavko.  S  sestavo  nove  vlade  ie 
poverjen  bivši  ministrski  predsednik  Meh* 
med  Konica,  ki  pa  je  zahteval  pooblastilo, 
da  lahko  razpusti  Narodno  skupščino 
razpiše  nove  volitve. m 

U v . • . 

nemciji Znižanje mezd v 
Berlin, 18. novembra, s. Po znižanju 

mezd, ki je bilo izvedeno v raznih industrij-
skih in trgovskih panogah, se sedaj napo-
veduje tudi znižanje plač v bančnih zavodih 
Panes .dopoldne so se pričela med organiza-
cijo bančnih lastnikov in organizacijo banč-
nih uradnikov pogajanja o novi tarifni po-
godbi. ker bo stara potekla z 31. decembrom 
t 1. Bančni lastniki hočejo skleniti novo ta-
rifno pogodbo le na podlagi močno reduci-
ranih prejemkov. 

Carigrad,  18.  nov. M. »Mildijet« poroča, 
da je prispela v Carigrad delegacija bol* 
garskega društva za zbližanje s Turčijo ki 
bo proučevala razna vprašanja, ki so v 
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prijateljske in arbitražne pogodbe. 

na 
Sofija, 18. nov. č. Bolgarska vlada je na 

svoji včerajšnji seji sklenila posebno akcijo 
za omiljenje težkega položaja poljedelcev. 
Žito, ki ga poljedelci ne potrebujejo za last-
no uporabo, bo vlada odkupila po višjih 
cenah, kakor pa so trenutno cene aa doma-
čem in svetovnem trgu. Plačala ga bo s po-
sebnimi boni, ki bodo pozneje veljavni tudi 
za plačilo davkov. Sobranju bo v prihod-
njih dneh predložen tozadevni zakonski 
načrt. 

Neprevidni bolniški strežnik 
Medellin  (Kolumbija), 18. nov. AA. Na 

tukajšnji kliniki je umrlo 16 otrok na po» 

Venizelosov poset v evropskih 

prestolnicah 
Bukarešta, 18. novembra M. »Lupta« 

poroča da bo grški ministrski predsednik 
v enizelos meseca decembra posetil razno 

strupom. Starši otrok so hoteli vdreti na 
kliniko, kar pa je policija preprečila. Dva 
odlična zdravnika sta takoj prihitela, da 
po možnosti rešita 33 drugih otrok, ki so 
tudi bili cepljeni s strupom namesto s pro« 
tistrupom Strežnik je zblaznel. 

Rudniška nesreča v Šleziji 
Katovice, 18. novembra g. V Zoznovicah 

evropske nre<rtoinW •»•- so danes v rovu »Laura« eksplodirali jam-
liki p r i š e l j 8 k i . P ^ . ^ r a d i česar je bilo zasutih SO prišel tudi v Bukarešto, "da stopi v 

stiKei z oficielnimi rumuiskimi krogi. Po-
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rudarjev. Do sedaj so izkopali dva mrtva 
in več. lahko ranjenih. Ker je preskrblje-
y za dovajanje zraka, upajo, da katastro-
fa ne bo zahtevala smrtnih žrtev. 

Polovična vožnja 
za kongres obrtnih zadrng 
Beograd, 18. nov. AA. Minister za pro« 

met je odobril polovično vožnjo vsem čla* 
nom obrtniških društev, udeležencem IX. 
kongresa obrtniških zadrug dne 25 t. m. v 
Beogradu. Popust velja od 20. do 36. t. m. 
in sicer za vse vlake razen ekspresa. 

Iz drž. tehniške službe 
Beograd, 18. novembra AA. z ukazom 

NJ. VeL kralja Je povišan za tehniškega 
svetnika 1/5 Feliks Celestin pri »reškem 
načelstvu v Mariboru. 

zvezo s slabim minimom nad Sredozemskim 
morjem in zaradi tega povzroča prehodno 
poslabšanje vremena. Pritisk je v splošnem 
narasel za 2 do 6 mm ter se je gibal med 
763 in 770. V Ljubljani je znašal 768.6 mm. 
Jutranje temperature so v južnih krajih na-
rasle za 1 do 5 stopinj, v severnih pokraji-
nah pa mestoma padle ter so se gibale med 
minus 1 do plus 7 v ozadju ter med 8 do 
11 stopinj v Primorju. V Ljubljani je znaša-
la jutranja temperatura plus 3 stopinje C. 
*ebo je bilo zjutraj samo v Primorju delo-
ma oblačno, v ozadju pa oblačno in mesto-
ma megla. Morje je bilo mirno. V Splitu je 
znašala temperatura morja 15.6 stopinj C. 

Dunajska vremenska napoved sa sred«: 
Zaenkrat še jasno vreme z močno jutranjo 
slano; pozneje na jugu megla ali oblaki. 
Vreme se bo najbrž spremenilo. 

Žrebanje v drž. raz. loterif! 
Zadnji (milijonski) razred 

Za event. tiskovne napake ne prevzamemo odgovornosti. 

VSeraj 18. novembra so bili Izžrebani naslednji večji dobitki: 

5 0 . 0 0 0 D i n srečka štev. 94.818. 

2 0 . 0 0 0 D i n srečka 55.500. 

10 .000 D i n srečke 10.908, 65.496, 81.487, 84.766, 85.617, 88.969. 

4.000 D i n 15.708, 22.647, 80.411, 44.362, 78.750, 81.601, 99.321. 
2 .000 D i n ««&e 11.261, 15.216, 15.711, 20.996, 24.470, 25.502, 26.016. 
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Ker so vse srečke razprodane, Izžrebanih srečk ne moremo ve« zamenjati. 

^ r f l ^ u ® ^ o kolo drž. razr. loterije, bomo priložili »Jutro« 
okrog L decembra. Naprodaj pa bodo srečke v vseh podružnicah »Jutra« 
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N a š i k r a j i i n l j u d j e 
Karlu Globočniku v spomin 

Tržič, 18. novembra. 

V ponedeljek zjutraj je nenadoma pre» 
minul tržiški tovarnar, posestnik, občinski 
rv-etovalec itd. g. Karel Globočnik. Zadet 
od kapi med vstajanjem k vsakdanjim 
opravilom, se je zgrudil ob postelji in bil 
takoj mrtev. Vest o njegovi smrti se je bli* 
skovito raznesla po mesiji. Nihče ni mogel 
verjeti, ker je šel dragi pokojnik v nedeljo 
zvečer zdrav in zadovoljen spat in je splo* 
šno živel tako solidno kakor malokdo. 

G. Karel Globočnik se je rodil v imovitl 
Globočnikovi hija v Tržiču 1. 1884. Oče ga 
je določil za svojega naslednika v fužin« 
skem podjetju, ki je ena najstarejših in 
najbolje upeljanih podjetij v Tržiču. Zato 
je dal nadarjenega dečka po končani nižji 
srednji šoli v znano Mahrova šolo v Ljub« 

Ijanf. Po končanih naukih je prakticiral v 
Malijevi usnjarnl Po odsluženi vojaški do« 
bi je posvetil vse svoje moči domači in« 
dustrijl Med svetovno vojno je prebrodil 
skoro pol Evrope. Vrnivši se domov, je po 
r>četovi smrti moderniziral obrat do naj« 
višje mere. Njegovi fužinarski izdelki so 
»svetovno znani in jih tovarna Globočnik 
razpošilja največ v Italijo in na Balkan. V 
tovarni je stalno zaposlenih do 35 kova« 
čev, ki so s svojo delavnostjo in usodo pri 
za delavce izredno dobrem gospodarju ja» 
ko zadovoljni 

Poleg tovarne ta koee je vodil pokojnik 
glavno zalogo piva ra tržiški sodni okraj in 
se širom domovine znani hotel »Pri posti«, 
ki ga je v preteklem poletju vsega preno« 
vil in nanovo opremil. Za družico si je iz« 
bral go. Ivanko iz znane rodbine Primoži« 
čev na Pristavi pri Tržiču, ki mu je daro« 
vala štiri otročičke, od katerih je najmlaj« 
ši Korlček še v prvih pleničkah. Blagi po« 
kojnik je bi! na svojo družinico izredno na« 
vezan in na edinega sina, najmlajšega Ko« 

relčka zelo ponosen. Določil ga je za rroje« 
ga naslednika in ni mogel pričakati, da do« 
raste. V ponedeljek proti jutru ga je še 
imel pri sebi in se je ž njim kot vedno 
igral. 

Pokojnik je bil pri ljudeh izredno pri« 
ljubljen. Bil je deset let občinski svetova« 
lec in odbornik, kjer je marsikaj s svojo 
tehtno besedo odločil. Zanimal se je za 
strokovno šolstvo in je bil član upravnega 
odbora obrtno«nadaljevalne šole v Tržiču. 
Od mladosti zaveden Slovenec je izdatno 
podniral vsa tržiška napredna društva in 
za nje na tihem mnogo žrtvoval. Njegov 
ugled je bil v Tržiču izredno velik, saj 
je vsakomur za vzor v vsakem pogledu. 
Ljudje so blaorovali njegovo srečo, ki jo je 
imel v svojih podjetjih, v vseh javnih na« 
stop i h in v svoji ljubki družinici. Pa je 
prišla smrt in ga iztrgala iz vsega ustvar« 
janja tako nenadno, da še verjeti ne more« 
mo. Težko, izredno težko prizadeti rodbini 
izrekamo svoje globoko sožalje, naj jo to* 
laži zavest, da bo spomin na g. Karola Glo« 
bočnika živel večno med Trščanl 

>Vigred.. .«, ke j« sprejela cemlja truplo • 
svoje naročje. 

Pokojnico, vrlo slovensko Seno, ohranimo 
v trajnem, hvaležnem spominu! Blag ji spo-
min, preostalim iskreno sožalj* 

L VrfeOTBfk: 
* • f v v * 

Ajdovščina 

Smrt vrle matere in 
dobrotnice 
Slov. Bistrica, 18. novembra. 

Zavele se preko jesenskih poljan sape; 
za šumeli so gozdovi v poslednjem dihu pri-
rode, ko jo ugasnilo življenje. Zrušila se je 
jeklena volja, telo je opešalo in je podleglo 
zavratni, mučni bolezni. Dobre matere, 
skrbne gospodinje in velike dobrotnice ge. 
Julijane Soršakove ni več med živimi. 

Rojena 11. februarja 1861 se je ga. Julija-
na posvetila v mladosti ženskemu ročnemu 
delu in je dolgo vrsto let učiteljevala v 
svojem domačem kraju. Kot navdušena pev-
ka je sodelovala polnih 12 let tudi pri pev-
skem zboru, ki jo je štel med svoje odlič-
ne članice. 

Že izza mladostnih let izredno blagega, 
zlatega srca je pokojnica zvesto čutila z 
bednimi in trpečimi prav do poslednjih dnt. 
Življenje ji ni prizanašalo. Izguba soproga 
Karla, posestnika in državnega upokojenca 
v Črelnjevcu pri Slov. Bistrici, jo je močno 
potrla. Deset let je preteklo, ko je stopila 
za njim. 

Nepozabno dobra mati Je vzgledno vzgo 
jila hčeri Elzo in Ljubo, od katerih je sled-
nja upraviteljica šole na Bukovici v Selški 
dolini in soproga prokurista Okrajne hra-
nilnice in posojilnice v Škofji Loki g. Len-
dovška. Dobrotna posestnica Julijana Sorša-
kova je pomagala vsakemu in ga menda n! 
človeka, ki ne bi našel pri njei razumeva-
nja. Gospodičnam, ki so stanovale v njeni 
hiši, ni bila gospodinja, temveč dobra sve-
tovalka, prijateljica in prava mati. 

Ni čuda. da je velika množica ljudstva 
spremila obče poznano dobrotnico na njeni 
poslednji pob". Odrasli in mladi, od blizu in 
daleč so prihiteli, da se poslove od nje. 
Šolski otroci šestrazredne osnovne šole z 
učiteljskim zborom so prispeli korporativ-
no. Pevski zbor je intonirai pred hišo ža-
losti »Nad zvezdami« in na pokopališču 
»O duša, zdaj greš k svojemu Bogu«. Še so 
zveneli poslednji ubrani glasovi turobne 

Trg  brez  imena  naj  dobi  svoje  nekdanje 
ime 

Ljubljana,  18. novembra. 
Ko bi se vrnili naši očetje od Sv. Kri« 

štofa gledat sedanjo prerojeno Ljubljano, 
bi na razcepu Dunajske in Gosposvetske 
ceste Figovca še poznali. Povpraševali pa 
bi, kam je zginila tamošnja cerkev, kam 
znamenje sv. Trojice, kam gostilna pri 
Piškotu. Poleg krasnih novih stavb in ži» 
vahnega prometa bi jih zanimala tudi 
imena, s katerimi smo krstili naše ulice in 
trge. in bi dejali: Vse je lepo. Ali tako 
lep in važen trg, ki je glavna postaja av« 
tobusov in ki postane spomladi glavno 
križišče cestne železnice, je pa le še vedno 
brez imena. Kako lepo. bi se mu prilegalo 
naše staro imenovanje Ajdovščina. 

Da, »na Ajdovščini« so rekli nekdanji 
Ljubljančani delu predmestja, kjer so 
stari Emonci pokopavali svoje mrliče. 
Pokopavali so jih večinoma ob cesti držeči 
proti Savi — ob Križki cesti, tako zvanl 
po velikem križu, ki je stal ob diskalce« 
atskem samostanu in se vidi na Valvasor« 
jevi sliki ljubljanskega mesta. Od Zvezde 
do pekovskega križa se je našlo v teku 
stoletij nešteto grobnih ostalin. To je 
bila Ajdovščina v širšem smislu. • ožjem 
smislu pa se je tako zvala okolica nekda« 
nje diskalceatske cerkve sv. Jožefa in sa« 
mostana, predvsem sedanji trikotnik med 
Kmetsko posojilnico, Evropo in Figovcem. 
Sicer pa je treba pomniti, da nekdaj nI 
bilo tako, kakor zdaj, točno opredeljeno 
od kod in do kam sega kako topografsko 
ime. 

»Na Ajdovščini« je zidal mestni magi« 
strat leta 1633. gostilno. Ko so kopali te« 
melj, so naleteli na dolgo kamenito krsto 
in v njej zlate prstance, novce in mrtva« 
ške kosti. O tem poročata zgodopisca Val« 
vasor (XI, 720) in Thalnitscher (Ep. 70) in 
rabita pri tem nemško ime tega kraja Hai« 
densehaft. To gostilno na AjdovšiHni so 
kupili leta 1690. sosedni menihi diskalceati, 
ker jim je presedal šum in hrom pijancev, 
tn jo podrlL Med kupnimi pogoji je bila 
zahteva, da magistrat njenega selišča ne 
sme več zazidati. 

Na njem je dal postaviti leta 1693. de« 
želni maršal Herbart grof Auersperg v za« 
hvalo, da se je kuga ognila Ljubljane, spo« 
menik sv. Trojice na lesenem stebru, ki je 
bil 1. 1721.  zamenjan z kamenitim. Tedaj 
je napravil Luka Mislej na stroške Her« 
bartove vdove Marija Konstancije za spo* 
menik kip sv. Trojice. To znamenje je 
bilo pred tremi leti (1927) premeščeno na 
Kongresni trg (LMK 1895, 164; ZUZ 
1925, 17). 

Preiskovalec ljubljanske preteklosti, 
profesor Ivan Vrhovec, toži, da se na več 
krajih v urbarjih najde izraz, s katerim 
ne ve, kaj bi počel. Pri Sv. Krištofu leže« 
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če njive se zovejo »In der Haidenschaft 
gelegen« ali »Bezahle der Christof Kirchen 
den Zins von der Haidenschaft«. Kaj je 
ta Haidenschaft? Ali so na teh njivah se« 
jali tako redno samo ajdo, da so jih ime« 
novali le kar »ajdove njive« ali pa je to 
še v 18. stoletje ohranjen spomin na nek« 
danje rimsko pokopališče ob Dunajski ce* 
sti? Haidenschaft mi je z okolico Sv. Kri« 
štofa sicer neznano zaznamovanje (LMS 
1898, 21). Vrhovčeva slutnja, da spominja 
Haidenschaft na rimsko groblje, je prava. 
Njegovi navedbi o plačevanju najemščine 
pa odgovarjajo beležke v računih cerkve 
sv. Krištofa, ki je dobivala od meščanske« 
ga špitala za zemljišče Haidenschaft po 
4 gld. na leto (1675—1756). 

Slovenski izraz Ajdovščina se je, koli« 
kor je meni znano, ohranil v maticah 
Šentpeterske cerkve. Prvi krst z opaž* 
ko »In Aidoushina« je zabeležen v 
ondotni rojstni knjigi 18. septembra 1674, 
ko sta bila oblagodarjena z dvojčkoma 
Gregor in Margareta Srakar. Ajdovščina 
kot rojstni kraj se ponavlja potem 8. mar« 
ca 1675, 19. maja 1699 (»ex Aidauschna«), 
20. februarja 1709 in 6. decembra 1718. 

Proti koncu 18. stoletja je šla Ajdovšči* 
na v pozabo. Menda njena zadnja sled je 
spakedranka — »na Shraitonshim« iz leta 
1784. (in via regia prope Discalceatos — 
IMK 1896, 148). Kdor jo je zapisal je morda 
mislil na nemški »Scheideweg« — ločišče 
Dunajske in Gosposvetske ceste. 

Ta trikotni trg, ki ga oživlja od dne 
do dne naraščajoči promet, s kakršnim se 
ne ponaša nobena druga točka ljublj an« 
skega mesta, je ostal skoro poldrugo stol. 

brez imena. 2e februarja nas je opocorii 
na potrebo, da se da temu trgu ime, g. 
inšpektor J. Wester s člankom »Trg Aj« 
dovščina v Ljubljani« (SN 5. 2. 1930). Me« 
stnemu načelstvu torej ne bo treba premf* 
šljevati, kako bi trg krstil. Vrne naj n 
mu lepo staro ime, ki je rabilo našim oče« 
tom še v 18 stoletju. Ko smo izgubili n* 
jugu vipavsko Ajdovščino in Ajdovščino 
pri Rodšku, naj ostane sredi bele Ljubljan* 
obnovljena Ajdovščina. 

Poln želodec, neredna vrenja v debe-
lem črevesu, odebelelost jeter, zastajanje 
žolča, bodljaje, tesnobo v prsih, močno 
srčno utripanje odpravi naravna »Franz 
Josefova« grenčica in zmanjša tudi naval 
krvi na možgane, oči, pljuča in srce. 
Zdravniška mnenja navajajo uprav pre-
senetljive rezultate, ki so jih dosegli pri 
ljudeh, ki morajo mnogo sedeti, s »Franz 
Josefovo« vodo. »Franz Josefova« gren-
čica se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

KULTURNI PREGLED 
Repertoarji 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 
Sreda, 19.: Razbojniki. B. 
Četrtek, 20.: Serija A-000001. Premijera. C. 
Petek. 21.: Zaprio. 
Sobota, 22.: Gospa ministrica. Ljudska pred-

stava po znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20. 

»reda, 19.: Bobeme D. 
Četrtek, 20.: Faust. Gostuje g. Roman Wra-

ga, basist varšavske opere. K 
Petek, 21.: Zaprto. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE 
Začetek ob 20. 

Sreda, 19.: Zaprto. 
Četrtek, 20.: Lutka. C. Kuponi 

Pred novo preraiero • ljubljanski 
drami 

(AlekseJ Tolstoj: Ljubina srečka, serija 
A-000001.) 

A. Tolstoj je napisal par fantastičnih deL 
Snov za pričujočo dramo pa je zajel iz so-
dobnega življenja. Ljuba Aleksandrovna je 
priprosto dekle iz province, ki je prišlo 
revno kot cerkvena miš v Leningrad. Za-
man se peha za primerno službo, pretita jI 
lakota in cesta. Ker ne more plačati najem-
nine. ji kanijo odpovedati stanovanje. Edi-
no premoženje je srečka A-000001, katero 

ji Je podarila mati, ko je odhajala. Srečka 
je nekak državni papir in Ljuba bi ga rada 
zastavila za par rabljev. Komur jo ponudi, 
vsak se je brani. Prijateljica Margot jo od-
vede v igralnico, da bi tam poizkusila sre-
čo. Medtem pa zvedo sostanovalci, katerim 
je prej ponujala srečko, da je le-ta zadela 
prvi dobitek in sicer 25.000 rabljev. Pričie 
se divja gonja za srečko. Ljuba ne ve, ka-
ko je bogata in zastavlja srečko kot ničvr«*-
den papir. V kavkaškem restoranu jo kon-
čno vendar opeharijo za srečko. Toda tam 
jo je zadela hujša nesreča. S svojim obna-
šanjem se zameri rojaku Aljošu, ki jo je 
ves čas molče ljubil, kakor je ona njega. 
Obupana nad življenjem poveže culico, da 
bi odpotovala. Toda v poslednjem hipu si 
razodeneta, kako se ljubita. Aljoša pridobi 
zapravljeno srečko, ki mu jo Ljuba zdaj po-
dari. Odpeljeta se po Nevi, da bi praznova-
la zaroko. Priprosto src«, ki mu ni za bo-
gastvo ter je polno vere v življenje, najde 
svojo srečo. — Avtor slika nove razmere 
sedanje Rusije, na odra nastopajo sodobni 
tipi. Duh novega časa veje z dela, ki je za-
bavno in zanimivo za uprizoritev. —ak. 

Koncert kvarteta ljubljanske 
Glasbene Matice 

V počastitev 40-letnice pevskega udejstvo-
vanja g. Ivana Završana je priredil vokalni 
kvartet ki ga imenujejo »Završanov kvar-
tet?, sestoječ iz tenoristov Vladka Pelana m 
Dušana Završana ter basistov Ivana Zavr-
šana in Josipa Skalarja, koncert • dvorani 

Kazine v Ljubljani Priljubljenost pevcev in 
osobito jubilanta je dokazal mnogobrojni 
obisk interesirane publike, ki je do zadnje-
ga kotička napol iila svečano razsvetljeno 
dvorano. S posebnim elanom je kvartet 
prednašal obsežni spored, ki je podal naj-
značilnejše pesmi te glasbene panoge. Na 
sporedu so bile skladbe skladatebev Ipavi-
ca, Maska, Hajdriha, Aljaža, Foersterja. 
Jenka, Pirnata, Svetka, Deva itd., tako da 
je dal spored tudi kronološko dokaj popoln 
pregled slovenske kvartetske literature. Na 
splošno odobravanje so morali dodati še 
eno pečem. Vse skladbe so bile kar naj 
vestneje naštudirane in izvajane z vso pre-
ciznostjo ter so izzvale mnogo odobravanja 
Svečanost prireditve sta podčrtala posebno 
še uvodni govor g. Iva Peruzzija, ki je v 
poetičnih besedah orisal življensko pot ju-
bilanta ter podal historični in vsebinski 
pregled in razlago k izvajanim skladbam, 
in pa pozdravni nagovor predsednika Ju-
goslovenske pevske zveze g. dr. Šviglja, ki 
je čestital jubilantu v imenu društva in v 
imenu llubadove župe ter mn podaril kras-
no izdelano diplomo. Pred zadnjo točko je 
prejel g. Završan tudi Se šopke rož ia da-
rila. Večer je potekel v najlepši skladno-
sti in jubilant je mogel z zadoščenjem kon-
statirati. da je njegovo delovanje imelo naj-
lepši odziv v naši publiki Koncert so meo 
drugimi posetili tudi župan dr. Pue s so-
progo, dvorna dama ga. dr. Tavčarjeva in 
drugi L. M. S. 

Mesečnik »Nova Evropa« • Sloveniji. 
Ugledna zagrebška revija »Nova Evropa« je 
pravkar izdala lepo, obsežno in pestro Šte-
vilko, ki je posvečena Sloveniji Poglavitne 
članke so prispevali gg. R. Andrejka, I. C. 
Oblak, R. Badjura, Ferdo Seidl, V i A. Pin-

tar, Jos. Vandot, Fanny Copeland, P. Asko-
čenski, F. Šter, F. Kolterer in I. Belin. Vmes 
med njihovimi članki se pleto dobro izbrani 
odlomki iz spisov naših pesnikov in pisate-
ljev, ki poveličujejo lepoto naše dežele 
(Prešeren, Fr. Erjavec, Iv. Cankar, Iv. Tav-
čar, A. Funtek, Cv. Golar, Fr. Ks. Meško, 
Ivan Albreht, Alojz Kraigher, J. Mencinger, 
E. Gangl). Na umetniški prilogi je repro-
duciranih 8 lepih pokrajinskih slik iz na-
ših krajev, med tekstom pa so risbe E. 
Deržaja. Številki je priložen zemljevid. Ka-
kor kažejo zgoraj navedena imena, potekajo 
članki iz peres naših prvih planinskih pi-
sateljev; spisani so nalašč za to številko 
»Nove Evrope« in jih poleg stvarnosti in 
objektivnosti odlikuje tudi topla ljubezen 
do naše zemlje. »Nova Evropa« si je zasta-
vila hvalevredno nalogo, da v seriji zaklju-
čenih številk seznani širši jugoslovenski 
svet z posameznimi pokrajinami naše domo-
vine. Tako je doslej v seriji »Naši gradovi 
na moru« izdala že več vzornih številk, ki 
se jim je dostojno pridružila še posebna 
številka o prirodnih lepotah Slovenije. Ni 
to prvič, kar je »Nova Evropa« posvetila 
svoj zvezek slovenskemu svetu; že pred le-
ti je izdala obsežno številko o kulturni, na-
to pa o gospodarski Sloveniji. »Nova Ev-
ropa« kot jugoslovenska revija tako najbolj 
koristi pravemu jugoslovenstvu, ki obstoji 
v pravilnem spoznavanju in pravičnem 
ocenjevanju vseh naših krajev, ljudi, stvari 
in duhovnih vrednot in na tej raznoličnosti 
gradi čvrste temelje skupnega jugosloven-
skega čuvstvovanja. Pozornost, ki jo je 
»Nova Evropa« s svojim najnovejšim zvez-
kom tako lepo pokazala naši zemlji, spre-
jema slovenska javnost z iskrenim prizna-
njem in s hvaležnostjo. 

Nevarni nočni tipi 
Ljubljana,  18. novembra 

S prihajajočo zimo postaja Ljuoljana če> 
dalje bolj živahna in je vrvenja ter življe« 
nja vedno več, ne samo na ulicah, marveč 
tudi v tistih skritih kotičkih, kjer se te« 
kom poletja skoro ni prikazala živa duša. 
Okrog raznih zapuščenih skednov v pred« 
mestjih in na velikih dvoriščih, dalje po 
beznicah, kjer nikoli ni bilo gostov, vlada 
sedaj pravcato vrvenje in se zbirajo tamkaj 
pomanjkljivo oblečeni ljudje kar v skupi* 
nah. Pred čuvarji varnosti se znajo sprtt« 
no skrivati, tako da se primeri Ie tu pa 
!am, da policija zajame trop takih skrivar 
čev, ki navadno nimajo čiste vesti V pr®* 
tečenem tednu je bilo spravljenih na varno 
kakih 10 takih sumljivih tipov, ki so >~ 
zaletavali po največ v Šiški, Kosezah, pa 
tudi v Brdu nad Vičem, in izkazalo se je, 
da so vsi delomrzneži, ki sploh n-so mogli 
dokazati, s čim se preživljajo. Prišlo je ntf 
dan tudi to, da ti ljudje sploh niso domači« 
ni, ne Slovenci, marveč da so ss pritepli k 
nam po večini z juga. Večina aretirancev 
so bili Bosanci in ljudje iz notranjosti df» 
žave, ki se zalete v naše kraje kakor v 
obljubljeno deželo v veri, da se pn nas 
najlažje izhaja brez vsakega posla. Pri tem 
računajo tudi z dejstvom, da so pri naa 
ljudje še nekam lahkoverni, zato tudi naj« 
lažje pridejo do zaželjenega cilja in #e 
okoristijo s tujim blagom. 

Policija, ki se je trudila na vso moč, da 
prepreči doseljevanje sumljivih elementov 
v naše mesto, tega ni mogla doseči, kajti 
s poštenimi stavbinskimi delavci prihajajo 
k nam tudi taki, ki niso pošteni ali pa so 
delo zapustili in se vrnili kot postopači med 
najnižje sloje v našem mestu in žive ter se 
potepajo okrog predmestnih barak, kjer so 
navezali stike pri raznih manjvrednih žiti* 
skah in se popolnoma udomačili. Tako se 
porajajo večne zadrege, nasilja in mali zlo« 
čini. V sporazumu z mestnim magistratom 
bo skušala sedaj policija temeljito iztre» 
biti tovrstno sodrgo, ki tu pa tam sega že 
čez glavo in skrbi zato, da se v naši Ljub« 
Ijani v vedno večjem številu uveljavljajo 
kriminalni primeri 

Od snoči je policijski aparat zopet na 
delu, da končno zaloti nevarnega roparja, 
ki se specijalizira na to, da v samotnih 
krajih napada ženske in jim odnaša ročne 
torbice. Tak dogodek je doživela snoči 
uslužbenka Kolinske tovarne Marija Kor« 
bičeva, ki se je vračala v družbi neke svo« 
je tovarišice okrog 21.30 po Vilharjevi ce« 
sti v smeri proti domu v bližini Linhartove 
ulice. Ko sta šli ženski po precej samotni 
cesti v temi počasi proti skupini novih vil 
v Linhartovi ulici, je nenadoma zrastel v 
temi iz tal pred njima neznan moški, ki 
ju je brez besede napadel Prestrašeni de« 
kleti sta skočili v stran ter stekli po cesti 
nakar je skušal napadalec najprej dohiteti 
prijateljico Korbičeve, ki pa je menda ni 
mogel dohiteti Zaradi tega se je obrnil 
proti Korbičevi, bil v par skokih pri njej in 
ji v hipu iztrgal iz rok ročno torbico. Ta« 
koj potem, ko je napadalec držal v roki 
svoj plen, se je oddaljil v temo in izginil 
nazaj nroti Zeleni jami Med zasledova« 
njem obeh deklet je momljal simo nekaj 
hrvatskih besed in sta dekleti tudi sata' 
dobili vtis, da ju je napadel kak brezpo 
selni zidarski delavec, najbrže Bosanec. Kt 
sta prihiteli obe do prvega stražnika, sti 
seveda takoj prijavili in je bilo pozneje i 
tamošnio okolico odposlanih poleg s t razni 
kov tudi več civilnih agentov, a je bil vsal 
trud brezuspešen, ker je bil storilec takrat 
ie davno na varnem. 
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D o m a č e v e s t i 
* Odlikovanje našega danskega prijatelja. 

Nj. Vel. kralj je nedavno odlikoval z re-
dom sv. Save uglednega našega danskega 
prijatelja in propagatorja naših priroiinih 
krasot v Danski g. Carla Fabriciusa. G. 
Fabricius, ki je danes star 75 let, pozna že 
iz predvojnega časa naše kraje Po vojni 
ie bil med prvimi Nordijci, ki so mnogo pi-
sali o lepotah turistične dežele Jugoslavije. 

* 60 letnica istrskega književnika Viktor* 
Ja Cara Emina. V nedeljo je slavil na Su-
šaku 60 letnico svojega rojstva znani pri-
ljubljeni istrski književnik g. Viktor Car 
Emin. Ob tej priliki se je vršilo v Trgovač-
kem domu lepo slavje, kateremu je priso-
stvoval tudi sam slavljenec s svojo sopro-
go. Dve dvorani doma sta bili polni slav-
Ijenčevih čestilcev. Na številne čestitke ln 
govore se ie slavljenec zahvalil z govorom 
v katerem je poudarjal v svoji skromnosti, 
da so ga govorniki prelepo opisali in rekli 
ono, kar je, in ono kar ni. Toda ono, kar 
ni, si bo še prizadeval doseči. 

* Stoletnico rojstva hrvatskega narod-
nega borca Erazma Barčlča je proslavilo 
v nedeljo na Trsatu Delavsko podporno 
društvo »Erazmo Barčič.« Po slovesni ma-
ši v trsatski cerkvi je predaval v dvorani 
Hrvatske čitaonice na Trsatu profesor g. 
Mezorana o velikem pokojniku Erazmu 
Barčiču. reškem patriciju in borcu za na-
rodne pravice. Mnogo je Barčič deloval v 
tistih časih tudi za zbližanje Srbov in Hr-
vatov ter je v neki svoji brošuri napove-
doval osvobojenje in uedinjenje južnih 
Slovanov. V Primorju je bil splošno imeno-
van kot »Reški lev* zaradi svoje odločno-
st; in nepopustljivosti v borbi. Umrl je v 
starosti 83 let in je pokopan na Reki, 

* Poroki. Poročil se je 17. t m. na Brez-
jah g. Franci Karlovšek. sin g. Janka Kar-
lovška, trgovca in posestnika v šmarjeti 
pr: Novem mestu, z gdč. Vido Gabrijelčiče-
vo, hčerko iz ugledne rodbine na Brezjah 
— Na Bizeljskem sta se poročila 16. t. m. 
g. Angelko Pavlin, trgovec, in gdč. Anto-
nija Gregoratijeva. — Obema paroma na-
še čestitke! 

* Vrbaska banska uprava za pospeševa-
nje tujskega prometa. Iz Banja Luke poro-
čajo. da je tamošnja banska uprava zahte 
vala od finančnega ministrstva, naj ji da na 
razpolago hotele v Jajcu, Bočcu ln Jezera, 
ki spadajo pod pristojnost finančnega mini-
strstva. Banska uprava ie mišljenja, da bi 
se mogel z boljšim nadzorovanjem in z 
boljšo preureditvijo teh hotelov doseči več-
iš tujski promet. 

* Svečana otvoritev nove šole pr! Zadru. 
V nedeljo se je vršila ob meji pri Zadru 
* vasi Petrčanih slovesna otvoritev nove 
osnovne šole. ki so jo zgradili vaščani s 
• omočio banske uprave. Slavja se je ude 

inž?! frifti nrimArct! Ko« ~ A —  T j. f 

prostorih tehniške srednje šole. Pred boži-
čem se bo poučevalo po trikrat na teden, 
po božiču pa vse delovne dni Interesenti 
naj prijavijo svojo udeležbo najkasneje do 
29. t m. pri referatu za pospeševanje obr-
ti, Krekov trg 10, kjer dobe vse potrebne 
informacije. 

* Prikrojevalni tečaj za krojače in šivilje 
v Ljubljani Banska uprava, referat za po-
speševanje obrti v Ljubljani, ponovno opo-
zarja krojače in šivilje, da se oba tečaja v 
Ljubljani pričneta v kratkem. Interesenti 
naj svojo udeležbo priglasijo najkasneje 
do 15. decembra referatu za pospeševanie 
obrti v Ljubljani, Krekov trg 10. Oba te-
čaja bo vodil strokovni učitelj g. Knafelj. 

* Požar po pastirjev) neprevidnosti. !z 
Nove cerkve pri Celju nam pišejo: V teku 
dveh mesecev je zadela že tretjič našo ob-
čino huda požarna nesreča. Sredi septem-
bra je strela vpelelila dom posestnika Šte-
piharja, ob koncu oktobra je požar uničil 
krov posestnika Jelena iz Višnje vasi, a 
preteklo soboto 15. t. m. je po neprevidno-
sti domačega pastirja zgorelo gospodarsko 
poslopje posetniku Krajncu, po domače 
Plahutniku. Vsi imenovani so bili zavaro-
vani le za malenkostne svote. Vsa čast na-
šemu gasilnemu društvu, ki se je trudilo, 
da je rešilo, kar se je dalo. Zelo pohvalno 
moramo omeniti tudi požrtvovalnost sosed-
njega vojniškega gasilnega društva, ki le 
vse trikrat prišlo na pomoč s svojo novo 
motorno brizgalno, s katero je naredilo na 
mah konec uničujočemu elementu 

Da bo vaša deca 
zdrava, močna in 

vesela 
dajte ji 2 — 3 žličice Ovomaltine v 

skodelici mleka. Naravna koncentri-

rana, krepil na brana. I 

OVOJIAITIBE 
se jemlje kot kaka slaščica-

I 

Li 

Dobiva se v vseh lekarnah, drogeri-

jah in boljših špecerijskih trgovinah 

po 56 Din za velike, 32 Din za sred-

nje in 16 Din za male škatle. 

tudi primorski ban g. dr. Tartaglia. 
* Nov! grobovi. V Trnovljah pri Celju je 

preminila po kratkem trpljenju v starosti 
34 let gdč. Rozalija P i l i h o v a . Pogreb 
pokoinice bo v četrtek ob 9. dopoldne na 
pokopališče v Vojnik. Pokoinici blag spo-
min, žalujočim naše sožalje! 

* V včerajšnje poročilo o zakonu 0 stro-
kovnih šolah za pomožno osobje v socialni 
in zdravstveni službi se je vrinila zaradi 
brzega telefonskega sprejema napaka, ki 
bistveno izpreminja pravo besedilo zakona. 
Prvi paragraf označuje namen teh šol, ki 
naj pripravljajo osobje za socialno !n 
zdravstveno službo. Zakon predvideva šole 
za zaščitne sestre, za zdravstvene pomoč-
nike, šole za bolničarje in bolničarke ter 
šole za babice. Nadaljnji paragrafi obsegajo 
podrobna poročila o teh šolah. 

Tečaj za čevljarsko prikrojevanje v 
Uubljani. Banska uprava, referat za pospe-
ševanje obrti v Ljubljani namerava 2. de-
cembra otvoriti tečaj za čevljarsko prikro-
jevanje v Ljubljani. Tečaj, ki ga bo vodil 
strokovni učitelj g. Steinman Josip, bo v 
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KINO IDEAL 
Danes ob 4., pol 8. in 9. uri 

Danes nepreklicno zadnjikrat 

Rod la Rocqne 
v filmu mladostne ljubezni 

„štiidentovska 
ljubezen41 

Premiera! Prekrasno: 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v UublJani 

dne 18. novembra 1930. 
Številke i a označbo traja pomenijo: 

L čas opazovanja, 2. stanie barometra 
i temperaturo. 4. relativno vlago • % 
x smer m brzino vetra. 6 oblačnost 1—10 
/ vrsta oadavin , Daaav-ne v mm 
Ljubljana: 7. ~ - " 

l'-ograd: 7. 76S.6. 2, 90, mirno, 9 _L 
Sarajevo: 7. 768.3, 0, 80, mirno, 9 
S':op!je: 7 768.6, 1, 80. mirno, 8 —' _ ' 
Kumbor: 7. 763.0, 11, 90, mirno, 9, dež' lo ' 
S-ilit: 7 764.6. 9, 80, NE 4, 8, dež ' 20 
U*b: ni depeše. Vis: 762.9, 9, 90, SE2,'meg, 

\ -dšja temperatura danes v Ljubljani 
!! > ; '*<* 1.4, v Mariboru 2, • Mostaru 

ft v /;:t : S j 3, v Beogradu 0, v Sarajeva 
0. V sWr,P!IU 1, v Kumboru 9, v Splitu 7, v 
V su š 

iouice vzhaja ob 7.33, zahaja ob 16.20, 
luna vzhaja ob 7.35, zahaja ob 15.5. 

* Požar pri Pilštanju. Pišejo nam: V noči 
15. t.m. ob 2. je nastal požar v vasi Doble* 
žičah Zgorelo je viničarsko poslopje go» 
spoda Artnaka iz Zagorja Ker je bila stav« 
ba lesena, je uničil ogenj vse do temelja. 
Sumi se, da je zanetila požar zločinska ros 
ka Nerodno je bilo od sosedov, da niso 
alarmirali le dobre pol ure oddaljenega ga» 
silnega društva pilštanjskega, ki bi s svojo 
motorko rade volje stopilo v reševalno aks 
cijo m gotovo ne brez uspeha, saj je voda 
oddaljena od mesta požara le nekaj čez 50 
korakov Neodpustljivo je tudi, da nihče 
ni obvestil o nesreči lastnika poslopja go= 
spoda Artnaka, ki je za požar zvedel šele 
v nedeljo pri jutranjem opravilu v Pilštas 
nju. 

* Avtomobilska nezgoda. Iz Šoštanja nam 
pišejo: Šoferju tukajšnjega tovarnarja Wo-
schnagga se je pripetila v nedeljo nezgo-
da, ki bi bila lahko imela za vozilo in za 
vozača hujše posledice, Ko se je šofer na 
potu v Mislinje vozil skozi Staro vas pri 
Velenju, mu je prignal neki pastir naspro-
ti čredo goveje živine. Da ne bi zavozil v 
govedo, ki so begala po vsej cesti, se ie 
šofer izognil čredi kolikor mogoče na kraj 
ceste. Pri tem pa je zadel z vso silo v že-
lezno cestno ograjo, jo podrl in obvisel s 
sprednjim delom avtomobila nad precej 
globokim jarkom. Šele po daljšem prizade-
vanju in s pomočio vaščanov so spravili 
voz zopet na cesto. Avtomobil je dobil 
znatne poškodbe, šoferju se pa razen pre-
stanega straha ni zgodilo nič hudega. 

* Zadeva o Američanu, ki Je Izginil pred 
dvema letoma. V noči od 18. na 19 marca 
leta 1928. je ob čudnih okolnostih izginil baš 
nekaj dni prej vrnivši se Amreičan Josip 
Bittermann-Pirman, stanujoč v Vrblku tik 
Zagreba. Usodne noči je slavil svoj god v 
neki bližnji gostilni v družbi svojih sose-
dov Josipa Hršaka in Luke Jagušta. Iz go-
stilne se je Bittermann v družbi omenjenih 
sosedov in še nekaterih drugih znancev na-
potil v stanovanje Hršaka, kjer so slavje 
nadaljevali. Okrog I. ure se je družba raz-
šla in Američan je odšel proti domu. Od 
tistega dne dalje je Bittermann-Pirman iz-
ginil brez sledu. Uvedena policijska pre-
iskava ni dovedla do uspeha. Zaslišani nje-
govi pivski tovariši so odločno odklanjali 
vsak sum. Te dni pa se je zgodilo nekaj, 
kar je osvežilo spomin na misterijozen do-
godek. Pred nekaj dnevi sta se namreč 
sprla Luka Jagušt in Josip Hršak, stanujo-
ča oba v Vrbiku. Med ostrimi besedami, ki 
so padale sem in tja zaradi Heršakovega 
sina, kateremu je Jagušt v neki gostilni pri-
ložil zaušnico, je dejal Heršak: »Kai misliš 
da bodo tudi mojega sina pojedle svinje,' 
kakor so Jožka!« S temi besedami j e Her-
šak gotovo mislil na Bittermanna-Pirmana 
Sosedje, ki so ta prepir poslušali, so zadevo 
javili policiji, ki j e Heršaka in Jagušta are-
tirala. Preiskava bo dognala, ali je na sumu 
kaj podlage ali pa je morda Heršak v jezi 
očrta! Jaguštu reči, ki se niso zgodile. 

* Po obilnem raartinovanju uboj. V vasi 
Kmabcu pri Varaždinu so slavili Martina 

pri posestniku Pavlinu. Ko so se po obilnem 
pitju gostje vračali domov, je eden sorod-
nikov udaril na pragu domače hiše doma-
čega sina Franca s kolom dvakrat po glavi. 
Ranjenca so prepeljali v varaždinsko bolni-
co, kjer je podlegel hudim poškodbam. 

* Nova individualna nega kože bo prav se-
daj v začetku sezone zanimala naš damski 
svet. Gre za Marinellovo lepotno nego, ki 
v Ameriki že dolga leta žanje sijajne uspe-
he. Ta nega hodi v toliko čisto druga pota. 
ker izhaja iz načela, da se morajo različni 
kožni tipi negovati tudi na različne načine. 
Vsaka dama mora torej pri izbiri in upo-
rabi svojih lepotnih sredstev vsaj toliko 
individualno postopati kolikor pri izbiri die-
te za vitkost. Zelo smiselna, gotovo od zelo 
izkušenega kožnega specijalista postavlje-
na teorija, ki nedvomno zasluži, da se 
praktično preizkusi. Podrobne informacije 
in navodila dajejo Marinellovi prodajni bi-
roji vedno brezplačno in popolnoma neob-
vezno. 

* Obledele obleke harva v različnih bar-
vah in pHsIra tovarna Jos. Reich. 

Iz Ljubliane 
u— Ljubljanske novinarje ponovno opo-

zarjamo na današnji ustanovni občni zbor 
zadruge »Novinarski dom«. Občni zbor bo 
ob 3. popoldne v kavarni Emoni (J. nadstr.) 

n— Tudi letos naj bi se priredil sadni se-
jem \ Ljubljani. Prejeli smo: Lanski sadni 
sejem, ki ga je za poizkušnjo priredilo Sad-
jarsko in vrtnarsko društvo za Slovenijo, 
se je piav dobro obneseL Na eni strani so 
bili sadjarji zadovoljni, da so prodali svoje 
blago naiavnost uporabnikom po dosti bolj-
ših ceneh, kakor bi jih sicer dosegli pri pro-
daji raznim trgovcem in mešetarjem. Tudi 
uporabniki so se z največjim zadovoljstvom 
okoristili s to izredno priliko in prišli uoce-
ni do prvovrstnega namiznega sadja. Letos 
so se vršili slični sadni sejmi sicer v raznih 
krajih banovine, v Ljubljani pa se doslej ni 
nihče zganil za oživotvorjenje tega prekort-
stnega sejma. Za uporabnike bi bil zlasti 
letos, ko je na trgu sadje tako drago, kakor 
že dolga leta ni bilo, tak sejem zaželjen, da 
bi se zopet založili s cenenim sadjem. 

u— V prv! polovic! meseca decembra bo-
mo imeli v Ljubljani tri v resnici serijozne 
koncerte. Dne 3. decembra bo koncertiral 
prvič v Ljubljani španski violinist Juan 
Manen, ki je eden največjih svetovnih go-
slačev, 9. decembra bo izvajal pevski zbor 
Glasbene Matice pod vodstvom ravnatelja 
Poliča ogromno delo francoskega komponi-
sta Berlioza »Prokletstvo Fausta« za soli 
zbor in orkester, sredi meseca decembra 
pa bo II. simfonični koncert letošnje sezo-
ne, ki ga bo dirigiral skladatelj Lucijan 
Marija Škerjanc. Predprodaia bo v Matič-
ni knjigarni. 

a— Iz gledališča. Drama uprizori drevi 
ob 20. Schilerjeve »Razbojnike« za obonma 
reda B. Zasedba ista kakor pri premijeri. 
Režija prof. Šestova. Komedija ruskega 
dramatika Aleks. Tolstega »Serija A-0001« 
doviži v četrtek 20. t m. prvo uprizoritev 
na slovenskem odru. Komedija je na novo 
opremljena in zaposlen je v njej ves moški 
ansambel. Za red C. — V sredo 19. t m. 
se bo pela Puccinijeva »Boheme«, Nasto-
pijo: Ribičeva, Poličeva, Gostič, Primožič, 
Janko, Rumpel, Zupan in drugi. Dirigent 
g. Polič. Za red D. V četrtek 30. t m. se bo 
pel prvič v letošnji sezoni na našem odru 
»Faust« z znamenitim poljskim basistom 
Romanom Wrago kot gostom v partiji Me-
fista. Roman Wraga je eden najodličnejših 
članov velike varšavske opere Pred ne-
davnim časom je imel ogromen aspeh v 
berlinski državni operi, in to baš v vlogi 
Fausta. Wraga ima izredno močan, blago 
doneč bas. Opozarjamo vse prijatelje naše 
opere na to zanimivo gostovanje. Predsta-
va za red E. 

o— Znanstvena predavanja. Drevi ob 20. 
bo v dvorani Delavske zbornice predavala 
zdravnica ga. dr Finkova o boleznih na 

PLETENINE 
naroČiti ln nato presoditi, prepričali se bo-
ste, da so kvalitativno najboljše in najce-
nejše. 

MEHANIČNA INDUSTRIJA PLETENIN 

A N T O N S A V N I R , 
Skofia Loka 15649 

Čudovite uspehe dosežete z liker-esenca-
mi, ki so pripravljene za domačo izdelavo 
najfinejših likerjev ter najboljšega ruma. 

Dobite jih v drogerijah KANC, Ljubljana 
in Maribor. 15641 

Kanuite samo 

P E N K A L A B A T E R I J E 
ker gor£ najdalje! 300 

Nežno ko i o 
svojega mil jenčka 

boste najlažje negovali in ščitili, ako za 
vsakdanjo kopelj uporabljate edino lahko 
milo za deco PAKACELSUS. To milo za 
deco plava na vodi, a je prirejeno iz naj-
boljšega materijala ter je povsem nevtral-
no (blago). — Zahtevajte v lekarnah, dro-
gerijah in parfumerijah izrecno milo Pa-
RACELSUS in odklanjajte druge proizvode! 

Dobra prebava — pol zdravja. Pri za-
peki, lenivosti črevesja vam omogočijo 
ARTIN-dražeje lahko normalno izprazne-
nje. — Dobivajo se v vseh lekarnah. — 
Vsebina škatlice za 8 Din zadostuje za 4-
do 6krat. 

Zahtevajte v trgovinah 

»Inženjerja Kuglera milo za roke«. 
Nedosegljivo! Za vsakogar! Produkcija Za-
greb, Pierottijeva 9. Telefon 64—05. 379 

maternici. Samo za ženske. Pobirali se bo-
do prostovoljni prispevki za luč in kurjavo, 

o— Zanimivo predavani*. Drevi ob 30. 
četrtek 20. L m. ob 20. v dvorani Delav-
ske zbornice na Miklošičevi cesti. Preda-
vatelj univ. profesor g. dr. Hans Halm iz 
irkutske univerze v vzhodni Sibiriji nam 
bo nazorno predočil svoje zanimivo poto-
vanje »Od belega obeliska v Uralu skozi 
Turkestan in Sibirijo do Tihega oceana«: 
Skioptično predavanje bo pojasnjevalo 
okoli 50 krasnih barvastih slik. 

u— »Kirchfeldskl župnik«. V četrtek in 
petek 20. in 21. L m. bo predvajala ZKD v 
kinu »Ljubljanski Dvor« krasni film »Kirch- J 
feldski župnik«. V glavni vlogi mladega j 
župnika Wilhelm Dieterle. Predstave kakor j 
običajno ob 4. pol 8. in 9. zvečer. Ogled ! 
filma se vsakomur priporoča. 

u— Danes ob 15. seja razširjenega od-
bora Jugoslovenske ženske zveze, h kate-
ri imajo dostop vse članice ženskih dru-
štev, v damski sobi kavarne »Emona«. 

u— Ženski Pokret bo imel redno sejo v 
četrtek ob 17. v damski sobi kavarne i 
»Emona«. Za odbornice je prisotnost ob-
vezna. Ker je treba določiti, kdaj naj se v 
bodoče vrše seje, prosi uprava društva, da 
pride tudi čim več članic k prvi seji v tej 
sezoni. 

u— Podružnica Sadjarskega ln vrtnar-
skega društva v Ljubljani bo imela občni 
zbor 22. t. m. ob 20. v gostilni pri Ka.ifežu 
v Floriianski ulici. Vabljeni vsi člani. 

u— Delavsko godbeno društvo »Zarja« 
bo koncertiralo v ponedeljek, 24. t m. v 
Filharmonični dvorani. Pri tej priliki nasto-
pi godalni orkester »Zarje« pod vodstvom 
dirigenta g. Bučarja. Iz bogatega sporeda 
navajamo naslednje točke: Michiels: »Le-
pa mlinarica«, uvertura; Rossini- Uvertura 
iz opere »Tancret«; Grieg: »Udanostna ko-
račnica«; Schubert: Simfonija v h-molu. To 
so glavne točke sporeda, katere bo izvajal 
orkester delavskega glasbenega društva. 
2e samo to dejstvo, da so naši delavci, k' 
si morajo v potu svojega obraza služiti 
vsakdanji kruh, posvečajo resni glasbi, mo-
ramo iskreno pozdraviti in nagraditi njiho-
vo delo s številnim obiskom pri koncertu. 
Vstopnice se dobe v Matični knjigarni. Se-
deži so po 12, 8 in 6 Din, stojišča po 4 Din. 

o— UdruženJe Jugoslovenskih Inženjer-
Jev In arhitektov sekcija Ljubljana, priredi 
za svoje člane in njihove goste skupen 
ogled gradnje palače Hranilnega in posojil 
nega konzorcija v Gajevi ulici pod strokov-
nim vodstvom tovariša inž. Jožeta Platner-
ja. Sestanek udeležencev v soboto 22. t m. 
ob 15. na licu mesta. 

u— »Sočanom« |n prijateljem »Soče« 
naznanjamo, da priredi veselični odsek »So-
če« v nedeljo 23. t m. v prostorih Reining-
hausa (gostilna Pavletič) v Sp. Šiški običaj 
no martinovanje. Spored: godba s plesom, 
srečkanje za Martinovo gos, marone in no-
vo vino. elo nizka vstopnina, a veselja in 
zabave bo mnogo. Pridite! Pričetek ob 4. 
popoldne. 

u— Sadjarsko in vrtnarsko predavanje na 
Viču. Podružnica Sadjarskega in vrtnar-
skega društva za občino Vič priredi v če-
trtek 20. t m. ob 19. drugo predavanje v 
osnovni šoli na Glincah. Predaval bo g. 
Humek. 

u— Mestni gradbeni urad zaradi čiščenja 
uradnih prostorov ne bo uradoval v dneh 
21. in 22. t m. 

n— Huda nesreča na Aleksandrovi cestL 
Včeraj okrog 17. se je pripetila na stavbi 

nove palače zavarovalnice »Dunav« na 
Aleksandrovi cesti huda nesreča. Ob ime-
novani uri je bil zaposlen delavec, 42 let-
ni Marko Polže, doma z otoka Paga, pri 
nakladanju stavbnega materijala v dvigalo. 
Pri tem pa se je sukal tako nerodno, da ga 
je dvigalo pri dviganju nenadoma pograbi-
lo in mu zmečkalo prsni koš. Hudo poško-
dovanega nesrečnika so komaj rešili iz ob-
jema železa in ga nemudoma prepeljali v 
bolnico. 

B— Ogenj v kleti. Marija Jamnikova, iz-
delovalka prešitih odej, stanujoča v Predo-
vičevi ulici 7, ima doma zidano klet, v ka-
teri je velika zaloga vate. V ponedeljek 
zvečer sta Jamnikova in njena pomočnica 
Cilka Hafnerjeva v kleti pri goreči sveči 
razhljali vato, pri čemer se je vata od sve-
če nenadoma vžgala. Prestrašeni ženski sta 
takoj zbežali na prosto, nakar je ogenj za-
jel skoro vso zalogo. Na vpitje žensk so 
prihiteli uslužbenci moščanskega župana 
Oražma, ki so ogenj po daljšem trudu po-
gasili. Obveščenim gasilcem, ki so tudi pri-
šli na pomoč, že ni bilo več potrebno sto-
piti v akcijo. Škoda, ki jo je povzročil po-
žar, znaša okrog 5000 Din. 

u— Nerodni kolesarji. Na Miklošičevi ce-
sti se Je v ponedeljek zjutraj pripetila ne-
rodna nezgoda. Ob imenovanem času se je 
vozil na motociklu s prikolico neki moški v 
smeri proti kolodvoru po levi strani, isto-
časno pa se mu je pripeljal nasproti pra-
vilno po desni strani na kolesu hlapec Josip 
Drelj, stanujoč v Jeranovi ulici 32. Moto-
cikhst se kolesarju nikakor ni hotel ogniti 
naposled pa je bilo sploh prepozno in podrl 
je Drevlja po tleh, da je ta odletel s kolesa 
na pločnik. K sreči se Drelj zaradi padca 
m preveč poškodoval, pač pa je hudo tr-
pelo njegovo kolo. Brezobzirnega motoci-
khsta zasleduje policija. Enako sta trčila 
drug v drugega v ponedeljek na Dunajski 
cesti v bližini igrišča SK Primorja druga 
dva kolesarja, in sicer delavec Jože Z. ter 
tesarski pomočnik Ivan D. Ker sta bila vi-
njena, bi se na mestu tudi stepla, čeprav 
sta bila opraskana že od padca, če bi jih 
ne pomiril stražnik. 

o— Zaboj copat v Jarku. Upokojeni že-
lezničar Peter Zvagen, stanujoč v baraki 
poleg Mladinskega doma na Kodeljevem, je 
doživel v ponedeljek na jutranjem spreho-
du nekaj posebnega. Ko je prišel po poti 
proti Stepanjj vasi, j e našel v jarku blizu 
mostu prevrnjeno cizo, poleg p a odprt za-
boj, napolnjen z novimi copatami. Zvagen 
je o najdbi takoj obvestil policijsko straž-
nico in je dal stražnfk Drago Bordon cizo 
z zabojem prepeljai na stražnico. Isto tako 
je zaplenil tudi železen drog, s pomočjo ka-
terega je neznani storilec zaboi odprl in ga 
nato pustil ležati v jarku. Na podlagi poiz-
vedb so stražniki kmalu dognali, da je za-
boj s copatami last sejmarke Marije Nova-

kove, stanujoče na Šmartinski cesti 4. Ta 
je izpovedala, da ji je copate odpeljal tat iz 
odprte barake na Vodnikovem trgu. Cizo 
pa si je »izposodil« istotako na Vodnikovem 
trgu in ie last branjevke Angele Mekinče-
ve, stanujoč na Zaloški cesti 18. Novakova 
je dalje navedla, da ji je tat odnesel večio 
množino klobučevinastih in pletenih copat 
in nekaj drugih obuval v skupni vrednosti 
1400 Din. Poizvedbe za drznim zlikovcem 
so ostale zaenkrat brez uspeha. 

u _ Ukradeno kolo. Trgovk potnik fr. 
Spitalec, stanujoč v Vošnjakovi ulic: 3), 
je imel v ponedeljek na večer opravka v 
Puharjevi ulici, kjer se ie ustavil pozneje 
tudi v Lozičevem vinotoču. Preden je sto-
pil noter, je prislonil svoje kolo zunaj na 
steno, ne da bi ga zaklenil. Pomudil se Je 
v vinotoču samo dobro minuto, kar pa ie 
zadostovalo neznanemu tatu. k; je kolo od-
peljal. Spitaler je tatvino takoj prijavil 

straži. Ukradeno kolo ie novo. znamke 
»Centra« in črno pleskano. 

u— Tat v stanovanju. Ko se ie vrnil 
bančni uradnik Bogomir Saksida, stanuj«? 
v Židovski ulici 4, v nedeljo zvečer domov, 
je ugotovil, da je bil izvršen ob njegovi 
odsotnosti vlom v sobo, kjer stanuje skup-
no s tovarišem Zvonkom Šturmom. Ne-
znani zlikovec je vdrl v sobo s pomočio vi-
triha in odnesel njemu par čevljev. Šturmu 
pa volneno jopico in par usnjenih rokavic. 
V hiši stanujoče stranke so izpovedale, da 
so videle popoldne na hodniku mladega ne-
znanca. ki je sumljivo stika! okrog vrat 
nato Pa izginil. Policija ima opis neznanca 
in je upati, da bo zlikovec kmalu za zamre-
ženimi okni. 

o— Zamenjan moški dežnik v oglasnem 
oddelku »Jutra« naj se vrne. Lastnik dobi 
svojega istotam. 

Iz Celja 
e— Ljudsko vseučilišče v Celju. Pred-

včerajšnjim je predaval profesor dr. Lju-
devit Pivko v risalnici meščanske šole o 
jugoslovenskih dobrovoljcih v svetovni vol-
ni. Uvodoma je pojasnil, kako vodilni sve-
tovni politiki niti še v dobi svetovne voj-
ne niso mislili na razbitje avstroogrske mo-
narhije in da je zlasti dobrovoljsko gibanje 
med neosvobojenimi Slovani opozarjalo 
svet na njihove težnje in pravice do lastnih 
držav Nad vse stvarno predavanje je bik 
prepletno z zanimivimi reminiscencami na 
ljudi in dobo, ki je že daleč za nami, a ie 
zgodovinarju le še preblizu. Mnogoštevilna 
občinstvo je sledilo predavanju z izredno 
pozornostjo in je predavatelju izrazilo z 
glasnim odobravanjem hvaležnost s pro-
šnjo, da bi bil pogostoma gost celjskega 
Ljudskega vseučilišča. 

e— K vprašanju poplav na LavL Včeraj 
smo poročali o posebni komisiji, ki si je 
ogledala strugo Sušnice pri Glaziji glede na 
naprave večjih vodnih propustov in glede 
na razširjenje in regulacijo struge. Komisi-
ja pa je obenem soglasno prišla do zakijuč-
da bi bilo v interesu zmanjšanja nevarnosti 
poplav nujno potrebno, da bi se izkopal n.̂  
Ježovnikovem travniku inundačn* jarek, ki 
bi odvajal vodo pod okoliškim pokopali-
ščem mimo Grahove gostilne v Koprivnico. 

e— Stavba gospodinjske šole pri Sv. 
Juriju ob južni železnici, ki jo grade na 
stavbišču poleg kmetijske šole, razveselji-
vo napreduje. Najbrže bo poslopje v suro-
vem stanju dograjeno že do konca 
tekočega meseca. Z nadaljnimi deli se bo 
nadaljevalo pomladi. 

e— Državni krajevni zaščiti dece in mla-
dine v Celju je darovalo Društvo sloven-
skih trgovcev v Celju 50(3 Din namesto 
cvetja blagopokojniku g. Petru Majdiču, za 
kar se odbor prisrčno zahvaljuje. 

e— Čigava je avtomobilska ura. Celjska 
policija je že pred mescem zaplenila prt 
nekem aretirancu avtombilsko uro, o kate-
ri je aretiranec trdil, da jo je kupil v Beo-
gradu. Policija je vprašala v Beograd, od 
koder pa je prejela obvestilo, da navedba 
aretiranca ni resnična. Policija zato sumi, 
da Je bila ura najbrže ukradena nekje v 
Sloveniji. Lastnik naj se javi celjski mest-
ni policiji. 

a— Tatvina kolesa. Mehaniku Josipu Roj-
en je 15. t tn med 14. in 16. uro ukrade! 
neznan tat iz veže poleg njegove delavni-
ce v Prešernovi ulici črno pleskano moško 
kolo znamke »Riksi« s tovarniško številko 
196.883. O tatu še ni sledu. 

Iz Maribora 
a— Kmetovalci iz zetske banovine v Ma-

riboru. V ponedeljek zvečer so na svojem 
potovanju po drav. banovini, kjer si ogle-
dujejo razne vzorne kmetijske naprave in 
kjer so si tekom ponedeljka ogledali tudi 
Kmetijsko šolo v Sv. Juriju ob juž. žel., 
prispeli v Maribor. Izletnike, ki jih je 38 
sta na kolodvoru pozdravila g. ravnatelj 
Priol imenom Vinarske in sadjarske šole 
ter kmetijski referent g. M. Zupane. Vče-
raj dopoldne "So si pod vodstvom g. ravna-
telja Priola ogledali Vinarsko in sadjarsko 
šolo, njena posestva, vinograde, kleti in 
druge gospodarske naprave, in imeli tam 
tudi skupno kosilo. Po kosilu so se z avto-
busi odpeljali proti Rušam, si mimogrede 
ogledali Štajersko sadjarsko zadrugo. 
Rušah tvomico za dušik, v Pekrah pa vitr-
čarsko šolo. Zvečer so imeli zopet skupno 
večerjo v Vinarski in sadjarski šoli. nakar 
so se ponoči odpeljali z vlakom naravnost 
v svojo domovino. Odnesli so iz Sloveniie 
najlepše utise. 

a— Iz gledališča. V četrtek se bo po-
novila opereta »Lutka« nad vse zabavne 
vsebine in prisrčno muziko. Ab. o. Ku-
poni. Prihodnja premiera bo v »eaeljo i,3. 
t. m. z optimistično komedijo »življenje 
je lepo«. Sodeluje skoro ves dramski ac-
sambl, režira g. L Kovič. 

a— Za počitniški dora kraljice Marije 
aa Pohorju priredi Slov. žensko društvo 
v Mariboru veliko javno tombolo 3 maja 
1931. in opozarja na to že sedaj vse ob-
činstvo, zlasti pa tudi ostala društva s 
prošnjo, naj se na to ozirajo. 

a— Božični bazar s čajanko priredi pod-
porno društvo za revne učence v Mariboru 
in sicer dne 1. decembra popoldne v velik! 
Unionski dvorani. Ali smemo tudi leto* pro-
siti raznih prispevkov za bazar osobito go-
spe in gospodične, ki so iznajdljive v svoji 



flnbezni in dobroti? Dobrodošla ie vsaka 
malenkost, ker se ob tej priliki ugodno 
vnovči ia srajčko ali čeveljčke bedni dec:. 
Na stntme jih je, ki nimajo najpotrebnejše' 
ga. Darovi z naslovom se hvaležno spre' 
jemajo pri šol. slugi na dvorišču Cankar-
jeve šole ali v tvrdki Wogerer, Slovenska 
nlica. 

a— Sedmi tečaj češkega jezika (brez-
plačni•) se bo začel v petek 21. t. m. ob 
18.30 v češki šoli v Cankarjevi ulici. Vpi-
sovanje Se v petek ob 18. uri. Jčliga. 

ar- ljudska univerza v Studencih. V 
četrtek 20. t. m. ob 19. bo predaval zdrav-
nik dr. Vilko Marin o črvih v človeškem 
telesu. 

a— Ogenj v vojaškem intendantskem 
skladišču. Včeraj zjutraj okrog 7. je začela 
goreti slama v vojaškem intendantskem 
skladišču. Ob železnici. V poslopju je bilo 
nakopičene 40 bal slame v veži in hodni-
kih Požar so hoteli udušiti najprej vojaki 
sami, vendar so morali prihiteti na pomoč 
gasilci Zgorela je vsa slama in uničenih Je 
tudi več vrat Poslopje samo ni mnogo tr-
pelo. Škoda še ni precenjena. Tudi se še 
ne ve za vzrok požara. Domnevajo, da je 
kdo v bližini odvrgel cigaretni ogorek, ki 
ga je veter zanesel do slame. 

a— Nezgoda. Posestniku Lorberju od 
Sv. Petra se je pripetila nenavadna ne-
zgoda. Z Meljskega hriba je zdrknila ve-
lika skala in zadela v njegov voz ter ga 
prevrnila. K sreči so ostali vsi trije potniki 
nepoškodovani. — Konce štirih prstov 
desr.e roke je odrezala cirkularka 60-let-
nemu Andreju Godcu. Prvo pomoč mu je 
nudila rešilna postaja, nato so ga pa od-
dali v domačo oskrbo. 

a— Manjše avtomobilske nezgode. V 
ponedeljek okrog 19. sta na oglu Aleksan-
drove in Cvetlične ulice imela karam bel 
Z zasebnimi avtomobili trgovca Oton Sup-
panz in zastopnik tvrdke »Tatra« iz Ce-
lja. Zgodilo se ni nič hudega, le zaščitne 
vzmeti so se nekoliko skrivile. Oba voza-
ča sta izstopila, si podala roke, zadevo 
prijattljski uredila ter nadaljevala vožnjo. 
Trgovec Franc Roškar iz Ruš je v pone-
deljek okrog 18. pred Zadružno gospo-
darsko banko pri bencinskem rezervoarju 
hotel spraviti v pogon motor svojega to-
vornega avtomobila^ Pri tem se je vnel 
bencin in iz motorja je začel švigati pla-
men. Trgovec je naglo ustavil motor in 
posrečilo se mu je pogasiti ogenj, škoda 
je  malenkostna. 

a— Napaden in oUroden je bil na zago-
neten način v ponedeljek zvečer okrog 22.. 
čevljarski pomočniK -Jernej Deželak, ko 
sse je vračal iz mesta domov v Jezdar 
sko ulico. Na Glavnem trgu se mu je 
pridružila neka M. S., ki je za 5 let iz-
gnana iz Maribora, in ga sp-ormjala do 
bivše iahaini"e v Jezdarski ulici. Ko o ta 
tam šla čez dvorišče, je dobil Dežel'--1 ne-
nadoma hud udarec od zadaj po 0 .avi, da 
je obležal nezavesten in se predramil iz 
omotice šele okrog pol 1. zjutraj, ugotovil 
je, da mu mankajo srebrna ura s srebr-
no verižico in listnica s ISO Din. Kdo it 
bil nap_ .?lec, ne ve. tudi ne, kdaj in kako 
je izginila š. 

Iz šfcoffe Loke 
šl— Predavanje o Sokolstvu in alkoho* 

liztnu je imel v ponedeljek zvečer v ljub-, 
ljanskein radiu načelnik škofjeloškega So^ 
kola br. Rudolf Horvat V polurnem izva= 
janju, ki se je v Škof jo Loko prav jasno 
ču.o. je predavatelj prikazal nazorno vso 
škodo, k jo povzroča alkohol Še prav po^ 
sebno pa je govornik raztolmačil potrebo 
največjega omejevanja takih sokolskih pri-, 
reditev. ki imajo svoj konec pri pijači. 

šl— Smrtna kosa. V starosti 70 let je po 
dolgotrajnem trpljenju preminula na Spod; 
njem trgu v Skofji Loki stara mati družine 
Romanovih iz Spodnjega Karlovca, ga Ne* 
ža Homanova, ki je podlegla mrtvoudu. Po* 
kopah so io v ponedeljek ziutraj. — Pri 
Sv Ožboltu pa je posegla bela žena v 
kmetsko družino Janščkovih in ugrabila 
gospodinjo. — Pokojnicama blag spomin, 
preostalim naše sožalje! 

š!— Gospodarska kriza tudi Škofje Loke 
ne Izpušča V obči stagnaciji so podjetja 
prisiljena, da odpuščajo svoje nameščence. 
Hudo je. ia so delavci brez sredstev po-
stavljen: tik pred zimo oa cesto Nekatera 
podjetja škofjeloškega okraja so reducirala 
delavstvo in uradn'štvo na minimum 

šl— Ogled šol v Novem mestu '.n v Rib-
nici. člani škofjeloškega krajevnega šol-
skega odbora kažejo vzgledno zanimanje 
za graibe šolskih poslopij po novodobnih 
tehnišk'h in vzgojnih načelih. V petek si 
je škofjeloška deputacija šolskega odbora 
s škofjeloškim županom Hafnerjem ogledala 
nreditev šolskih poslopij v Ribnici ln v 
Novem mestu. 

Z  Jesenic 
s— Modernizacija tovarne KID. Cranj* 

ska industrijska družba na Jesenicah se 
pod vodstvom novih gospodarjev v teh* 
ničnem oziru temeljito izpopolnjuje V 
vseh predelih tovarne »e gradi in prenav* 
lja Dogradile so se ogromne peči za talje* 
nje železa in se namestila elektromagnetič-
na dvigala preko vsega prostora za- nakla= 
danje in razkladanje železa. Sedaj „e raz* 
sirja še električna centrala. Te dni je za* 
čel obratovati orjaški stroj za stiskanje 
starega železa Stroj deluje na vodn< pri-, 
tisk Orjak mečka staro železo kakor papir 
in ga stiska v lepo oblikovane, zabojem po-
dobne pakete v teži no 500 do 1000 kg ter 
jih suva v pripravljena korita; te ,>akeU 
potem delaven « tirnimi vozički odvažajo 
v topilnice Kar je poprei skupina delavcev 
s težkim trudom komaj izvršila v več 
urah, to stroj napravi sedaj mnogo bolje 
v nekaj minutah Seveda se bo z moder* 
nizacijo podjetja potrebovalo manj delov* 
nih moči, ki pa se bodo lahko zaposlile 
plodonosneie drugod, ker bo podjetje uved-. 
lo tu d nrovvodr io drugih izdelkov. 

j r ° d r u ž n i c a C M D - V nedeljo 16 t m 
dopoldne sc je ob zelo lepi udeležbi član* 
stva vršila letna glavna skupščina podruž* 
niče Družbe sv Cirila in Metoda za Savo, 
Javormk :n Koroško Belo Iz poročil funk* 
cijonarjev ie razvidno, da šteje podružnica 
148 članov ter da je imela v minulem letu 
okrog 26000 Din prometa, čisti dobiček 
se jc uporabil predvsem za vzdrževanje in 
popravilo družbinega otroškega vrtca na 
Savi V imenu glavne družbe je pozdravil 
članstvo družbin tajnik g Franc Škulj iz 
Liubljane. ki ie v svojem govoru zelo po* 
hvalno omenjal delovanje uprave ter vzpod* 
buial članstvo k še vneteišemu delu. Nova 
uprava podružnice je naslednja: predsednik 
Josip Svetlin .podpredsednik Franc Pogač* 
nik, tajnik Bokal Stane blagajnik Rudolf 
Kunčič. gospodar Ferdinand Pogačnik: od* 
bor: ka Karel in Matevž Medja. revizorja 
Franc Dolenc in Jože Praprotnik, 

Z Meda 
bi— Več  razsvetljave bi b}k> treba na ce-

sti od vile »Naše« do vrtnarja Pibra. Cesta 
je tn ze>o ozka ln obdana z obeh strani z 
visoko živo ograjo in tudi obraščena z vi-
sokim drevjem. Zaradi tega Je ta del ulice 
ponoči skoro podoben podzemskemu hod-
niku. 

bi— Pred kratkim ustanovljeno sokolsko 
društvo v Gorjah pri Bledu šteje že okrog 
140 članov. Društvo je že kupilo zemlji« 
šče, kjer misli v doglednem času zgraditi 
svoj lastni Sokolski dom. 

bi— Znano gostilno pri Rotu na Bohinjski 
Beli pri Bledu je prevzela te dni gospa Po* 
gačarjeva. 

bi— Obrtnot nadaljevalna šola na Bledu 
šteje okrog 80 učencev, katere poučujejo 
štirje učitelji. 

bi— Karambol. Pred nekaj dnevi se je 
zaletel na križišču pri vili »Vovk« neki de* 
lavec s kolesom v blejski avtobus. Nepre« 
vidni kolesar si je poškodoval kolo. sam 
pa se je k sreči le malo ranil. 

Iz Tržiča 
č— Tržiška nedelja je bila v znamenju 

lepega vremena izredno živahna. Ljudje so 
hiteG na vse strani. Kar jih je ostalo doma, 
so si ogledali nogometno tekmo med (to* 
mačim moštvom in športnim odsekom 
kranjskega Sokola, ki se je končala z re* 
zultatom 3 : 2 v korist Trščanov. Zvečer 
so napolnili kar dve gledaiišk' dvorani. De* 
iavska »Svoboda« je prav dobro odigrala 
Komarove igre »Prisego ob polnoči«, zdru 
ženi invalidi pa »Vražjo misel«, kjer so tri* 
je moški igralci pokazali izredno lepe 
zmožnosti. 

Iz Črnomlja 
čr— Rdeči križ. V nedeljo 23. t. m. bo 

v vseh prostorih Sokolskega doma ob 20. 
dobrodelna veselica z izbranim sporedom 
v prid gladnim in postavitvi Zdravstvene* 
ga doma v Črnomlju. Podpredsednik 
oblastnega odbora, prosvetni inšpektor g. 
prof. Vester bo ime! ta večer lepo preda-
vanje. Za dobro zabavo bo preskrbljeno 
Vstopnina samo 5 Din za osebo Vabljeni! 

Iz Kočevja 
kč— Ostavka ua orožniško službo. Orožni-

ski uarednik gosp Mihe! je podal ostavko 
na orožniško službo. Iz Kočevja je že odpo-
toval na Pragersko. kjer je dobil nameščenj<: 
kot uradnik na tamkajšnji pošti. Želimo mi' 
vso srečo v novi službi 

k?— Promenatlni koncert. Mestno godbeno 
društvo, ki je precej časa spalo, je zopet pri-
čelo z vajami. V nedeljo smo že imeli pro-
menadni koncert na trgu. 

kč — Vprizoritev Petrovičevega »Vozla« j-
privabila v hotelsko dvorano mnogobr»jno 
publiko. Dramski odsek Sokola ie dosegel 
uspeh v vsakem oziru 

Iz Novega mesta 
n—  Huda  nesreča  krojaškega  vajenca. 

ISdetni krojaški vajenec Princ lože iz Ve* 
likega Podlubna zaposlen pri krojaškem 
mojstru Šetincu v Novem mestu, je te dni 
polnil svetiljko za olje Namesto oija je pa 
vlil v svetiljko bencin, ki je nn prižigu 
svetiljke eksplodiral Vajenec je dokil pre* 
cej nevarne opekline po levi roki in deloma 
po telesu ter so aa morali prepeljali v w*n* 
dijsko bolnico 

Iz Litije 
i— Slovo litijskega vojnega referenta. V 

soboto zvečer je odpotoval s svojo gospo do-
sedanji vojni referent litijskega okrajnega 
načelstva gosp Franjo Med. Uapetan II kla-
se. na novo službeno mesto v Sarajevo, kjer 
ie nameščen kot knjigovodja intendanture 
bosanske divizijske oblasti V teku večletne-
ga bivanja v našem kraju se je gosp. kapi-
tan popolnoma vživel v naše razmere, žara 
di svojega ljubeznivega občevanja s stranka 
mi pa je užival povsod sloves postrežljiveg;; 
uradnika Gospodu kapetanu želimo na no-
vem službenem mestu vse najboljše! — Na 
prošeni smo za priobčitev. da je kapetan e 
Med zaradi nenadnega odhoda opustil ofici-
ielne obiske, zaradi Česar kliče po tem potu 
vsein znancem, prijateljem in svojim sode-
lavcem v vseh občinah litijskega okraja: 
Zdravo! 

Cz Praserskege 
pr— Letošnja lovišča v pragerski okolici 

so izredno bogata na d'viačini Kakor po* 
ročajo lovci, je letos zelo mnogo jerebic, 
fazanov, zajcev in lisic Da je to res. priča 
njihov lovski plen zadnje nedelje, ko je 
samo g Kajnč prinesel domov poleg štirih 
zajcev še lepo lisico. Izredno srečo je imel 
pred kratkim tudi lovec g Premrl, ki je 
na lovu ustrelil krasen in redek eksemplar 
uralske uharice. 

Iz Ljutomera 
lj— Kolo jugosloveaskih sester, ki se pri 

nas edino zavzema za siromašno deco, pri« 
redi v nedeljo 23 t. m v Sokolskem domu 
čajanko s pevskimi in godbenimi točkami 
ter plesom čisti dobiček je namenjen za 
božičnico revni deci. Zaradi tega pričakuje 
Kolo številen poset. 

lj— Umrl je 15 t. m g. Franc Mihalič, 
posestnik in trgovec v Stročji vasi Dose« 
gel je starost 76 let ter podlegel oslabelo« 
sti srca Pogreb je bil v ponedeljek 17 tega 
meseca ob veliki udeležbi občinstva iz oko« 
lice in mesta. Pokojnik si ie bil z marljivim 
delom ustvaril ugled in lepo pozicijo. Blag 
mu spomin! 

Iz PilStanja 
pi— Izredna lovska sreča. Poleg mnogih 

drugih znamenitosti, s katerimi se ponaša 
naš okraj, imamo na našem Bohorju tudi 
izredno mnogo divjih merjascev. Ta zver« 
jad se je tako močno razpasla, da dela tu« 
kajšnjim posestnikom na njivah dnevne 
neprilike in škodo V nedeljo 16. t m. so 
priredili lovci kozjanskega okraja skupno 
s planinskimi uradni pogon za divjim' mer« 
jasci. G dr Kloarju. odvetniku v Kozjem, 
je bila lovska sreča mila, da je podrl okrog 
180 kg težko zver čudno se nam vidi le 
to, kako je moglo priti do take neljube po« 
mote, da so odpeljali divjega merjasca pla« 
ninski lovci, ko vendar po starih lovskih 
privilegijah pripada onemu, kdor ga ustreli. 

Iz Murske Sobote 
mr— Desetletnico, odkar so v Prekmur« 

ju, praznujejo letos poleg že omenjenih še 
gg. notar Koder, sreski načelnik g. Lipov« 
šček. civilni geometer g. Pertot, solicitator 
g. Novak in cela vrsta učiteljev. Prvi 
upravni uradnik, ki je prišel v Mursko So« 
boto, je pa g. Ramovi ki še danes služ« 
huje na tukajšnjem glavarstvu. 

mr— Četrta predstava dramskega odse* 
ka bo v soboto 22. t .m. in se ponovi v 
nedeljo 23. t- m. popoldne. Igrala se bo 
komediis »Svetn't Vpselo-pra ie že zaba« 

GOSPODARSTVO 

vala občinstvo v Kranju, Ljubljani in Ma« 
riboru in prav je, da dobimo pa resnih 
igrah tudi v Soboti zopet nekaj veselega. 

(Nadaljevanje  dnevnih  novic  na  7.  strani.) 

Druga evropska 
gospodarska konferenca 

V ponedeljek je bila v Ženevi otvorjena 
druga letošnja gospodarska konferenca vlad. 
Ta konferenca predstavlja nekako nadalje-
vanje konference za carinsko premirje, ki 
se je vršila v februarju in marcu in je do-
vedla le do tako zvane ženevske trgovinske 
konvencije, s katero naj bi se uvedla neka-
ka stabilnost v trgovinsko - političnih odno-
šajih med evropskimi državami. To konven-
cijo pa je doslei ratificiralo le 9 zapadnoev-
rppskib držav, ki itak vodijo bolj liberalno 
trgovinsko politiko. 

Kakor je predsednik konference bivši ni-
zozemski finančni minister Colijm v svojem 
otvoritvenem govoru naglasil, carinskega 
premirja v poostrenem carinskem boju med 
evropskimi državami doslej ni bilo mogoče 
doseči in je zato akcija za sestavo evropske-
ga gospodarskega načrta danes bolj potreb-
na kakor kedaj. 

Za nas ima ta konferenca še posebno važ-
nost, ker bodo prišli v razpravo tudj pred-
logi vzhodnoevropskih agrarnih držav, ki 
gredo v glavnem za tem, da se uvede za go-
tove agrarne proizvode v okviru Evrope 
preferenčni (ugodnostni) carinski sistem. 
Na podlagi sklepa prve konference v marcu 
je namreč Društvo narodov poslalo vsem 27 
evropskim državam vprašalne pole glede 
programa in predlogov za nadaljnje raz-
prave. Na to vprašalno polo so vzhodnoev-
ropske agrarne države stavile na podlagi 
konferenc v Bukarešti in Varšavi enotne od-
govore. ki bodo sedaj tvorili predmet raz-
prave na konferenci. 

Navzlic ogromnim težkoeam. ki jih je po 
vzročil v evropskem gospodarstvu pretiran 
carinski protelvionizem. so izgledi za reši-
tev Evrope iz sedanjega gospodarskega ka-
osa slabi. Težko bo ublažiti nasprotstva med 
industrijskimi državami, ki vztrajajo na 
principu klavzule o največjih ugodnosti v 
trgovinskih pogodbah in med agrarnimi dr-
žavami. ki zahtevajo preferenčni sistem za 
njihove agrarne presežke, ki je v gotovi me-
ri v nasprotju z neomejenim principom na] 
večjih ugodnosti. 

Francija, ki ima v političnem pogledu baš 
v vzbodni Evropi znatne interese (saj_ je na 
zadnjo agrarno konferenco v Bukarešti po-
slala kot opazovalca celo svojega trgovin-
skega ministra Flandina). jê  dolgo odlašala 
s svojim odgovorom na vprašalno polo Dru-
štva narodov, ki ga je predložila šele v po-
nedeljek tik pred otvoritvijo zasedanja. 

V tem svojem odgovoru uporablja Fran-
cija svojo trojno formulo »sigurnost, razso-
dišče, razorožitev-: tudi nn evropski gospo-
darski problem. 

Tako izraža mnenje, da ie za znižanje 
carinskih barier potrebno, da se prei ustva-
rijo legalni in sigurni trgovinski odnošaji 
med državami in da se ustvari razsodiščni 
organ za ureditev sporov zaradi interpre 
tacij dvostranskih ali večstranskih trgovin-
skih pogodb in konvencij. Napredek v tem 
pogledu je tudi potreben, da se odpravijo 
težkoče zaradi indirektnega protekciioniz-
ma in dumpinga. Zlasti obširno se francoski 
odgovor peča z vprašanjem kreditne orga-
nizacije med državami z obilnimi denarni-
mi sredstvi in vzhodnimi agrarnimi drža-
vami. Dolgoročni krediti naj bi se dovolili 
vladam ali pa centralnim nakupovalnim iz-
voznim organizacijam za agrarne proizvo-
de. V odgovoru se razpravlja tudi o mož-
nosti ustanovitve agrarne mednarodne ban-
ke po vzorcu Banke za mednarodna plači-
la. Glede preferenčnih carin pa odgovor le 
omenja, da se mora o tem vprašanju raz-
pravljati v okviru proučitve problema 
klavzule o največjih ugodnostih, ki bo go-
tovo izzvala velike mednarodne debate. 

— Proti izvozu vina iz samorodnic. Za-
grebški listi objavljajo daljši dopis Saveza 
hrvatskih vinogradnikov in sadjarjev, ki se 
peča z izvozom vina. Kakor se zatrjuje, se 
izvaža iz naše države precej vina takozva-
nega »Otela«, ki je, kakor znano, vino od 
samorodnic. črno in gosto in ga v inozem-
stvu rabijo za rezanje z drugimi vini, na-
kar se pogosto prodaja tudi pod nazivom 
dalmatinsko vino. Uprava Saveza je opozo-
rila odgovorne činitelje. da se prepove pro-
daja tega vina v inozemstvo, ker se na ta 
način diskreditirajo naša plemenita vina tn 
se istočasno onemogoča pravim vinograd-
nikom. da prodajo svoj proizvod. Inozem-
stvo, ki potrebuje naša na alkoholu in ek-
straktu črne barve močna vina, more taka 
prava vina dobiti v največjih količinah. Vi-
no »Otelo« je sicer za pol dinarja do en di-
nar cenejše od pravega vina, vendar sma-
tra Savez. da se na izvoz takega vina od 
samorodnice ne bi smela izplačevati izvoz-
na premija, ker se tudi po vinskem zakonu 
smatra kot vino le prevreli sok grozdja do-
mače plemenite trte, in po tej definiciji 
»OteIo< sploh ni vino ip se na njegov izvoz 
ne bi smela izplačevati izvozna premija. 

= Sbranišča za petrolej, na, katerega še 
oi plačana monopoleka taksa ali carina. Za 
olajšavo trgovine in rednejšp preskrbo pre-
bivalstva s petrolejem je finančno ministr-
stvo s posebnim pravilnikom (glej »Službe-
ne novine« od 30. okt.) dovolilo ustanovitev 
Drivatnib monopolskih in carinskih shra-
nišč za petrolej, izdelan v domaSib rafine-
rijah, pa tudi za petrolej, ki se uvaža iz 
inozemstva. Postavitev privatnega shrani-
l a za petrolej se dovoli onemu, ki se zave-
že, da bo imel poleg količine za tekočo po-
trebo na zalogi tudi stalno rezervo, ki mo-
ra znašati v zimskih mesecih (od 1. sept. 
do konca februarja) najmanj polovico kapa-
citete rezervoarjev, v letnem času (od I. 
marca do konca avgusta) pa vsaj četrtino. 
Shranišča so dvojna: 1. za petrolej domačih 
rafinerij ali za inozemski petrolej, na ka-
terega so plačane carinske davšCine in 
2. samo za inozemski petrolej, na katerega 
carina še ni plačana Za začasno privatno 
shranišče se morejo proglasiti samo stalni 
rezervoarji, ki nimajo tajnih ali skritih od-
točnih cevi in imajo tudi sicer vse pogoje 
za uspešno monopolsko kontrolo. Prostor, 
na katerem se nahajajo, mora biti obzidan 
z najmanj 2 m visokim zidom in mora imeti 
zgradbe za potrebne instalacije ter za pi-
sarne shraniščnega in kontrolnega osobja 
Dovoljenja za shranišča, kjer se ne shranju-
je nezaearinjen petrolej, daje uprava dr-
žavnih monopolov, za carinska shranišča, 
kjer se shranjuje inozemski nezaearinjeni 
petrolej, pa carinski oddelek finančnega mt-
nistrstva. Začasna privatna mononolska 
shranišča se smejo otvarjati le v večjih tr-
govskih. industrijskih in gospodarskih cen-
trih, kjer ima svoj sedež finančna kontrola. 
Glavna ugodnost teh shraniš? je v tem, da 
»e za petrolej, ki je pod uradno kontrolo, 

pobere monopolska taksa šele, ko se izvozi 
iz shranišča. Proti posebni varščini imajo 
enako ugodnost tudi privatna carinska sbra 
nišča za inozemski petrolej. 

= Konferenca bančnih ndrnienj. Udruže-
nje bank v Beogradu bo 30. novembra pro 
slavilo desetletnico svojega obstoja in delo 
vanja. Svečani seji uprave udruženja bodo 
prisostvovali tudi predstavniki ostalih ban 
čnih udruženj v državi. Naslednji dan, to 
je dne L decembra, pa se bo v dvorani Iz-
vozne banke v Beogradu vršila konferenca 
predstavnikov vseh organizacij denarnih 
zavodov in zavarovalnih družb, kjer se bo 
razpravljalo o potrebi zakona o borzah, o 
načelih, po katerih naj se izdela nov zakon 
o zavarovalnih družbah, nadalje o likvida 
ciji agrarne reforme, o banovinskih davšč; 
nah in o drugih aktuelnih vprašanjih. 

= Sprememba zakonskih odredb glede 
taks na vžigalnike. V >Služb. Novin.< od 15 
t. m. je objavljen zakon o spremembi in 
dopolnitvi § 60 zakona o podaljšanju odredi 
dosedanjih finančnih zakonov, ki se nana 
ša na monopolsko takso na vžigalnike. V 
novih zakonskih določbah je sicer višini" 
posameznih taks ostala nespremenjena (b 
za kresilne kamenčke so odredbe nekoliko 
razširjene), vendar so bile te takse po do 
sedanjih odredbah določene kot maksimal 
ne. po novem zakonu pa so postale mini 
matne. Višino takse odreja finančni mini-
ster po predlogu upravnega odbora samo-
stojne monopolske uprave 

= Rok za žigosanje električnih vžigalni-
kov na avtomobilih. Po pravilniku o umet-
nih upaljafih in vžigalnikih od 17. oktobra 
t 1. morajo v teku 60 dni (to je do 16. dec.) 
vsi imetniki električnih vžigalnikov na av-
tomobilih. ki niso žigosani, plačati predpi-
sano monopolsko takso (50 Din) pri naj-
bližji pooblaščeni carinarnici (to so glavne 
carinarnice v Beogradu, Zagrebu. Ljubljani. 
Sarajevu, Splitu in Suboticij, kjer se vžiga! 

i opremijo z žigom. Kdor bo po preteki' 
tega roka imel nežigosan vžigalnik, se bo 
po odredbah pravilnika smatral in kaznovat 
kot tihotapec. 

= Tečaj za pršenje barv. Zavod za po 
speševanje obrti Zbornice za TOI priredi 
od do 13. decembra v Ljubljani dnevu 
tečaj za pršenje barv na les, kovine, plete 
nine ter večerni tečaj za pršenje barv nn 
usnje in čevlje. Poučeval bo poseben stro 
kovni učitelj, ki ga je dal zavodu na raz 
polago Zavod za pospeševanje obrti na Du 
naju. Pouk se bo vršil predvidoma v dnev 
nem tečaju v dveh skupinah po največ 15 
udeležencev, razdeljeno na dopoldne in po 
poldne. Opozarjamo na ta tečaj osobito li 
carske in pleskarske mojstre, mizarje, stru 
garje, kovinarske obrtnike, ki potrebuje,!.-
pleskanje in ličanje za dovršitev svojih b 
delkov, ter usnjarje in čevljarske mojstrr 
Ker bo mogoče sprejeti v tečaj le omejeno 
število udeležencev, bo dana prednost moj-

•nni. pomočniki pa se bodo sprejeli le po 
mzpoloiljivosti prostora. Za dnevne tečaje 
je določena pristojbina za mojstre 200 Din. 
za pomočnike 100 Din, za usnjarsko-čev-
Ijarski večerni tečaj pa za mojstre usnjar-
ske stroke 100 Din, za mojstre čevljarske 
stroke in pomočnike obeh strok pa 50 Din. 
Prijave za udeležbo sprejema Zavod za po-
speševanje obrti Zbornice za TOI najkasne-
je do 25. t. m. Na poznejše prijave se ne 
bo oziralo. 

= Motorni vagoni. Prometno ministrstvo 
je po vesteh iz Beograda sklenilo, da bo na 
nekaterih posebno v poštev prihajajočih 
progah uvedlo motorne vlake odnosne va-
gone, da se tako znižajo obratni stroški in 
poveča gostota prometa na progi. Tudi slo-
venski gospodarski krogi so že pred leti 
opozarjali na potrebo uvedbe takih vlakov 
na nekaterih progah. Kakor se zatrjuje, pri-
haja za motorizacijo osebnega prometa v 
dravski banovini najprej v poštev proga 
Ljubljana—Kamnik, kjer obratujejo sedaj 
štirje pari vlakov, ki porabijo za vožnjo pet 
četrt ure, motorni vlaki pa bodo lahko vo-
zili dnevno v vsaki smeri po osemkrat in 
še več in bodo porabili za vso progo le do-
bre pol ure. Tudi drugje si želi prebival-
stvo motornih vlakov, zlasti v Prekmurju, 
in na progah Maribor—Ptuj in Celje—Mari-
bor. 

= >Prirredni adresar« Zavoda za pospe-
ševanje zunanje trgovine. Glede na nujno 
potrebo dobrega in izčrpnega gospodarske-
ga ad resa rja za domačo porabo kakor tudi 
za inozemske interesente, je Zavod za po-
speševanje zunanje trgovine sklenil izdati 
velik >Pr i vredni adresar« vseh izvoznikov, 
uvoznikov, važnih gospodarskih podjetij in 
denarnih zavodov v naši državi. Pri sestavi 
tega adresarja sodelujejo naše gospodarske 
zbornice, ki tudi zbirajo oglase za ta adre-
sar, vsaka na svojem področju. Adresar bo 
tiskan v francoskem, nemškem in angle-
škem jeziku. 

BORZE 
18. november. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet slab. Le v devizah Dunaj in Berlin 
je bilo nekaj več potrebe. Po včerajšnjem 
ponovnem dvigu so tečaji deviz danes ne-
koliko popustili. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda danes obdržala včerajšnje tečaje in 
se je trgovala za kaso po 430 do 430.50 in 
za februar (brez možnosti amortizacijskega 
dobička) po 420. Od ostalih državnih papir-
jev je bilo zaključeno še 7-odstotno Blairo-
vo posojilo po 81.50 do 82. Med bančnimi 
vrednotami so bili zabeleženi zaključki v 
Praštedioni po 930, v Union banki po 191. 
v Jugobanki po 78.50 in v Katolički po 35. 
Na tržišču industrijskih delnic je prišlo do 
prometa v Trboveliski po 379, v Šečerani po 
300, v Dravi po 235 in v Slavoniji po 200. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.75, Berlin 

13.46 - 13.49 (13.475) — Bruselj 7.8883 

— Budimpešta 9.88S9 — Curib 1095.9. — 
Dunaj 794.68 - 797.68 (796.18). — London 
274.60 - Newyork 56.435. — Praga 167.28 
— 168.02 (167.68) - Trst 294.80 — 296.80 
(295.80) — Pariz 222.09 

Zagreb. Amsterdam 22.70—22.76. Dunaj 
794.68-797.68, Berlin 13.46-13.49. Bruselj 
788.83. Budimpešta 988.89. London 274.20 
do 275. Milan 294.906—296.900. Newvork 
ček 56.8850—56.5360. Pariz 221.09-223.09. 

Cnrih. Zagreb 9.12875. Pariz 30.36. Lon-
don 25.05125. Newvork 515.8750. Bruselj 
71.98. Milan 27.0050. Madrid 56.75. Amster-
dam 207.5256. Berlin 122.93. Dunaj 72.63. 
Sofija 3.7326. Praga 15.2975, Varšava 57.80. 

Efekti 

Ljubljana. 8% Blair 92 bL. 7%  Blair 82 
bt.. Celjska 160 den.. Ljublj. kreditna 122 
den.. PraStedlona 930 den.. Kreditni ravod 
170-180. Vevče 124 den.. RuSe 280 3(*> 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 429 — 430. kasa 429.5 — 430. ra 
december 429 — 430. za februar 420 — 421, 
investicijsko 85.5 — 86.5. 8% Blair 91—91.5, 

7% Blair 81.5 — 81.75, 7% Drž. hipotekama 
banka 73 bL; bančne vrednote: Praštediona 
930 — 935, Union 191 - 192, Jugo 78.5—79. 
Srpska 189 den., Zemaljska 129 — 131, Na-
rodna 8010 — 8100; industrijske vrednote: 
Gutmann 138 — 140, Slaveks 50 den., Slavo-
nija 200 — 202, Drava 230 — 236, Sečerana 
300 — 303, Brod vagon 90 den., Vevče 124 
den.. Dubrovačka 398 — 400. Trbovlje 378 
do 380. 

Beograd. Vojna škoda 448.5 — 448.75, In-
vesticijsko 86 _ 86.5 zaklj., 7% Blair 81.75 
do 82, 6% begluške 72 zaklj. 

Blagovna tržišča 
JAJCA 

-f S tržišča jajc. Tekom preteklega tedna 
je pri nas nakupna ceua za jajca nadalje 
poskočila od 1.55 na 1.70 Din za komad. 
Ta povišana cena pa ni bila v skladu z  raz-
vojem tendence v inozemstvu in so j o mo-
rale naše izvozne tvrdke zopet znizati na 
1.50—1.55 Din. K temu so bili izvozniki 
prisiljeni, ker so tudi v Italiji dosedanje 
sorazmerno previsoke cene popustile. Nem-
čija in ftvica pa se trenutno zakladata pred-
vsem z blagom iz hladilnic. V Berlinu so 
preteklo soboto notirala jugoslovanska jajca 
(fco meja, ueocarinjena) 13^—13% pf na-
sproti i3K —14! i ob koncu prejšnjega 
tedna. 

LES 
+ Ljubljanska borza (18. t. m.) Tenden-

ca za les nespremenjeno mlačna. Zaključe-
na sta bila 2 vagona oglja. Povpraševanje 
je za vsako množino bukovih metlišč, za 
parjeno bukovino (ožamano in neožamano. 
I., II., v predpisanih debelinah), za parje-
no nežamano bukovino (1 vagon 50 mui in 
1 vagon 80 mm, v običajnih dolžinah), in 
za 1 vagon smrekovine (deske. III., 4 m 
dolž., 4. 14 in 30 mm in morali. 4 m dolsri 
80X80 in 80X100). 

ŽITO 
-f- Ljubljanska borza (18. t. m.) Tenden-

ca za žito neenakomerna. Zaključen je bil 
1 vagon koruze. Nudi se (fco slov. postaja, 
po mlevski tarifi, plačljivo 30 dni): pše-
nica: baška. 80/81 kg po 200 - 202.5; 
srbobranska. 80. kg in gomjebaška. 7980 
ka pc 197.5 - 200: baška 79 kg po 185 
do t87.5. baranjska. 79/80 kg po 182 do 
185. ječmen: ozimni. 65'66 kg po 155—157.5: 
kornza: baška. stara po 147-5 — 150; baška. 
nova, umetno sušena po 132.5 — 135. pri 
navadni voznini po 137.5—142; baška. Času 
primerno suha. pri navadni voznini po 
122.5 — 125; oves: baranjski po 182.5 do 
185; moka: >0g< po 340 - 345. 

-f Novosadska blagovna borza (18. t. m.) 
Tendenca mirna. Promet: 17 vag pšenice. 
21 vag. koruze, 5 vag. moke in 6 vag. otro-
bov. Pšenica: baška, 79/80 kg 127.50—130; 
baška. Tisa. šlep 79 /80 kg 137.50—142.50: 
gomjebaška, 79/80 kg 135—137.50; bana-
ška, Tisa, šlep 139—141; gornjebanaška. 
79/80 kg 132.50-135; sremska, 78 kg 127.50 
do 130. Oves: baški. sremski 135—140. 
Ječmen: baški, sremski. 63/64 kg 102.5 do 
1(6. Koruza: baška, sremska, stara 90—95; 
iova 60—62.5; za deeember-januar 6o de 
67.5: za marc-maj 80—82.5; sremska. nova 
umetno sušena 75—80. Moka: bašk- VOIT? :?i 
;Ogg* 235-245; >2« 205-215: »5? 175 do 
185; »6« 150—155; »7' 105—110; 7-8- 77.50 
do 82.50. 

-f- Somborska blagovna borza (18. t m.) 
Tendenca nespremenjena Promet: 277 va-
gonov. Pšenica: banaška. Tisa. šlep. 80 kg 
137.50—142.50: banaška Bega. šlep. 79 kg 
135-140; gomjebaška 79/80 kg 135—140. 
Oves: baški. sremski in slavonski 132.50 
do 137.5. Kornza: baška stara 87.5 — 92.5, 
nova 57.50—62.50; za deeember-januar 
62.50—67.50; baška umetno sušena 75—80 
Ječmen: baški. 64/65 ke 97 50-102.50. 
Moka: baška >0t?< in »0gg< 240—2.50: 
120 — 220: »5t 180—190; *6c 150—160: -7 

-f- Bndlmpeštanoka terminska borza (18. 
m.) Tendenca lahka promet majhen 

Pšenica: za marc 15.16—15.17 7a mai H.f^ 
do 15.07; rž: za marc 8.90—8.91. koruza: 

maj IL56—11.57, tranzitna za maj 936. 



li 

Iz življenja in sveta __ dni. Polletja M • * , M a j J« 
izginil in kdo Je bil drzni tat Izvirnik 
je bil natisnjen ns pergamenta • edi-
nem izvodu, štel je 27 strani besedila, 
19 strani podpisov skoro vseh poslan-
cev nacionalne skupščine iz leta 1848. 
in je bil vezan v rdeče usnje s sre-
brnim državnim orlom na sprednji ko-
ricL Najbrž je ukradel listino kateri-
koli blazni ljubitelj starin, kajti ni 
mogoč* prodati edinega izvoda te red-
kosti. 

Vloga ženske v vohunstvu 
V vohunstvu pripadajo ženskam 

vedno primerne vloge. Prebrisane vo-
hu nke so bile in so skoro vedno z 
vsemi mazili namazane velike koket-
ke, mondenke in polsvetske dame ve-
likega stila z mogočno zvenečimi imeni, 
ki se dajo menjati kakor srajce. Pravi 
tip vohunke je oni, ki so ga v Holly-
woodu kultivirali kot filmskega vam-
pirja, mrzel kakor pasji gobec, samo-
Ijuben, maščevalen tip, ki v moškem 
nikdar ne vidi moža, temveč vedno le 
objekt izkoriščanja. Tako se pričenja 
prvo poglavje serije člankov o vlogi 
ženske v vohunstvu, ki ga priobčuje 
najnovejša številka ilustrovane teden-
ske revije »Življenje in svet«. 

K poljskim vol i tvam 
^ o r n ^ vrata ©d leve na desno: Predsednik republike Moscicki, Witos, bivši predsednik vlade in vodla onozirile ki mu i* m»Hs«,i 
PiteudsM s aretacijo onemogočil kandidiranje, predsednik zbornice Daszjmski in PUsudski, S S S Poljske S ^da i 

sejno dvorano državnega zbora in poslopje sejma v Varšavi. J S p 0 d a j y i d i m ° 

Zakon proti pijancem Y 
Italiji 

Italijani so znani kot zelo trezen 
narod, vendar novi kazenski zakonik, 
ki ga je sprejela fašistična vlada, 

f>redvideva tudi primere, kadar se Ita-
ijan slučajno opije Paragraf, po ka-

terem je pijanost kazniva, pa je na-
perjen le proti onim redkim osebam, 
ki so znane, da so podvržene pijanosti 
Tako n. pr. ni kaznovan človek, ki do-
kaže, da se ga je nasrkal samo povo-
dom kakega družinskega slavja, krsta, 
ženitnine, godovščine ali kakega slič-
nega veselega ali žalostnega rodbin-
skega dogodka Na svetu je prav za 
prav takih dogodkov malo in zelo hva-
levredno je, ako zakon pri splošni 
treznosti upošteva izjemne primere, ko 
se človek ne more premagati, da ne 
bi udaril preko mere V nekaterih de-
želah, kjer treznost ni ravno krepost 
naroda, bi človek mislil, da ima izve-
sten odstotek ljudi vsak teden po ne-
kajkrat take vrste družinski praznik, 
ki se mora posvetiti z obilno pijačo 
Italija je očividno ona srečna deže.a. 
kjer se pijanost da postaviti v kate-
goriji slučajne in stalne pijanosti Te-
mu nasprotno sta se v nekih deželah 
obe kategoriji tako temeljito zmešali, 
da preobvladuje le še neprestana pi-
janost in je slučajnostne sila malo. 

Ponesrečena letalka 
Mistre8s Bruce, dokaj znana angle-

ška športnica, avtomobilistinja, jahal-
ka in letalka, je hudo zavistno gleda-
la slavo Amy Johnsonove Toda nje 
mož ni maral slišati o poletu preko 
Oceana. Gospa soproga mu je nato 
kratko izjavila, da gre vendarle na 
morje in je ob koncu septembra z le-
talom na skrivaj odpotovala iz Londo-
na proti Tokiju Spotoma je še pisala 
z Dunaja in Budimpešte, a potem so 
izostale vse vesti. Šele te dni je dobil 
vznemirjeni mož poročilo, da je mo-
rala njegova podjetna žena zaradi po-
kvarjenega motorja pristati sredi pu-
ščave severno od Perzijskega zaliva. 
Letalo se je zarilo pri padcu v pesek 
in letalka je bila v življenski nevar-
nosti. Na srečo se je samo nekoliko 
potolkla. A komaj se je oddahnila po 
čudežni rešitvi, so pridrveli izza sipin 
s sulicami oboroženi Arabci. Mistress 
Bruce je ohranila mirno kri in je vsem 
napadalcem po vrsti stisnila roko. To 
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£>iala princesa 
Jožefina Sarlota, 

Mi belgijskega prestolonaslednlškega para, 
•e zabava na plaži v Ostendi. 

je takoj spremenilo sliko. Arabci so 
odložili orožje in so se vsedli v krogu 
na pesek v pričakovanju nadaljnjih 
čudežev. Letalka je pohitela po svojo 
budilko. Navijala jo je dve dolgi uri, 
ker so hoteli navdušeni občudovalci 
kar naprej poslušati brnenje budilke. 
Podarila jo je končno njihovemu gla-
varju, ki je bil seveda nepopisno sre-
čen. Z budilko v levici je letalki po-
nudil desnico in jo povabil na ples. 
Čudni par je pričel skakati po pesku 
in gledalci so ga podžigali s krikom 
in ploskanjem Nato so pripravili go-
spe skromno večerjo in je glavarja 
pregovorila, da je poslal tekača v Jy-
ske, najbližje britsko pristanišče. Iz-
ročila mu je listič: »Na pomoči Leta-
lo je padlo Pohitite!« Dva dni pozne-
je so dospeli angleški konjeniki, ki so 
rešili ujetnico To pot je srečno od-
nesla pete, a če bi se rešitelji zamu-
dili. bi morala postati najbrž gospa 
glavarjeva. Po teh pustolovščinah je 
izgubila gospa Bruce veselje do na-
daljnjega potovanja preko Azije in je 
odjadrala s prvim parnikom domov v 
London k svojemu obupanemu sopro-
gi-

Perutnino šminkajo 
Francoski list »Le Quotidien« po-

roča, da vlaad med razstavljalci perut-
nine že splošna navada, da jerutni 
narji popravljajo prirodo pri svojih 
gojencih kar se le da. Zelo običajno je, 
da lepemu petelinčku, ki ima povešen 
greben, popravijo to napako, da mu 
ga pritrdijo s tanko žico in naravnajo 
pokonci Kjer je roža premalo rdeča, 
jô  je treba pobarvati, takisto je treba 
včasi nožicam in kljunom dati bolj sito 
barvo, ako jo je mati narava odrekla. 
Cesto razstavniki niso zadovoljni z 
barvo posameznih peres, zato prebar-
vajo petelinčke in kokoške, ali pa jim 
prilepijo v kreljuti in repe tuja pere-
sa. Komisija, ki odločuje o nagradah, 
mora zavoljo take rafiniranosti po-
drobno pretipati in preiskati vsako ži-
valico. Sleparji odrežejc pero skoraj 
pri koži in v odrezek vtaknejo in pri-
lepijo tuje pero, kar je zelo težko spo-
znati; osobito pri velikih razstavah, 
kjer ni časa, da bi vsaki putki pre-
gledali perje Kakor pa poročajo, so 
slične komisije sestavljene iz strokov-
njakov, ki po svoji dolgoletni izkušnji 
na prvi pogled spoznajo, kateri pete-
linček ima poravnan greben, pobarva-
ne noge, ali kateri je odičen s tujim 
perjem. 

medvedov, 3 krokodili in 422 drugih 
zveri. Za zvočne filme prihajajo v po-
štev dresirane živali: 75 psov na pove-
lje laja, 15 krav muka, 4 osli rigajo, 2 
petelina pojeta, 13 mačk mjavka, 14 pa-
pig govori. Med živalim je navedenih 
tudi 32 mož, ki posnemajo posamezne 
živalske glasove. Neki starec si služi 
kruh s tem, da za prizore v ječi nudi 
proti skromni odškodnini 50 dresiranih 
miši, ki ubogemu jetniku lazijo po živo-
tu ali plešejo, če jim zažvižga. Tudi ta 
golazen je potrebna za številne zgodo-
vinske in kriminalne filme. 

Prvi doktorat iz radlotele-
fonije 

Vožnja v letala z blazno 
žensko 

Razburljivo vožnjo v letalu je do-
živel neki avstralski pilot, ki se je 
dvignil v Sydneyu z neko damo kot 
potnico. Ko je dosegel višino kakšnih 
350 m, je opazil mahoma, da se hoče 
dama vreči iz letala. Pograbil jo je z 
eno roko, dočim je z drugo upravljal 
stroj. Ženska mu je skušala iztrgati 
krmilo in vnela se je med njima srdita 
borba na življenje in smrt, med kate-
ro je pilot udaril potnico po glavi, da 
se je onesvestila. Ni imel drugega iz-
hoda, da reši svoje in njeno življenje. 
Nato se je vrnil hitro na letališče, 
kjer so damo spravili na opazovalni-
co. Ugotovili so, da gre za gospo, ki 
je bila pred nedavnim zapletena v 
senzacionalno ločitveno pravdo. 

Zmagovita nemška bori lka 
Helena Mayer, prvakinja • mečevanja, j« 
v Londonu porazila svoje angleške ln dan-
ske sotekmovalke ter za to prejela Hutto-
nov pokal. Drugo mesto si je priborila An-

gležinja Buttlerjeva. 

Radio 

HoBywoodski koledar 
Letos je v Hollywoodu prvič izšel 

»Kinematografski koledar« z naslovi 
vseh filmskih igralcev in listo njihovih 
ulog. Knjiga je zelo zanimiva, ker ima 
poleg 17.700 človeških imen še podat-
ke o 2050 živalih. Režiserji niso sposob-
ni vzdrževati lastne zverinjake. Koledar 
takoj pove. kje lahko dobijo črno mač-
ko, ki se umiva, ali leva, ki na želi 
rjove. ne da bi se zbal mikrofona. Na-
vedeni so celo povprečni honorarji, ki 
fih zahtevajo nmetniki za nastop. Izmed 
človeških igralcev je 11.540 moških in 
6160 žensk. Poleg odraslih je zabeleže-
nih 2050 otrok, vštevši 345 dojenčkov. 
Koledar je izčrpal vse potrebno gradi-
vo. Beleži naslove 887 velikanov. 1153 
pritlikavcev, 89 trrbavcev, 605 pokvek, 
7500 pevcev, 4850 plesalcev in plesalk, 
3740 usariev m 1057 bradačev. 907 ple-
šcev, 352 debelušk k težo nad 200 kg, 

stark nad 60 let. 1053 olemičev, 
2076 kmetov. 445 Kitajcev. 615 zamor-
cev. 953 razh'čn'h divjakov iz vseh de-
ov sveta itd. Med živaHmi je največ 
osov _ 740. Sledi jim 510 koni. 83 go-
ved. 17 oslov. 21 velblodov. 94 peteli-
nov, kur. rac. aro*?. 8 l̂ vov. 2 kači. 32 
opic, 32 papig, 20 mačk, 57 slonov, 7 , 

Alfred Szendrei, Id ga je univerza v Lip-
skem promovlrala za doktorja modroslovja 
na temelju njegovega dela »Radio ln glas-

ba«. 

Južnoameriški nogomet 
Nedavno se je odigrala v Montevi-

deu odločilna tekma med urugvajskim 
in argentinskim nogometnim moštvom. 
Urugvajci so obdržali svojo svetovno 
slavo in zmagali nad Argentinci v raz-
merju 4:2 To pa je Argentince tako 
razkačilo, da so šli pred hotel, kjer je 
bilo nastanjeno urugvajsko moštvo, in 
ga skoro ponolnoma porušili. Spoto-
ma so napadli neko ženo, ki je v svo-
jem zmagoslavju mahala z urugvajsko 
zastavico; toliko, da je niso ubili s 
kamenjem. Odtod so krenili pred uru-
gvajski konzulat, ki ga je samo moč-
na četa policije na konjih obvarovala 
enake usode. Med tem je morala ostala 
policija ostro nastopiti proti demon-
strantom Obkolila jih je ter zaplenila 
5000 revolverjev, s katerimi so Ar-
gentinci hoteli maščevati svoj poraz 
in postreliti vse, kar je količkaj dišalo 
po Urugvaju Na srečo se razburjenje 
ni polastilo vsega ljudstva, kajti šlo 
jo le za prijateljsko tekmo, ki nima 
mednarodnega značaja. Ako že prija-
teljske tekme rodijo tako posledice, 
potem si evropski človek ne more niti 
z daleka predstavljati, kaj bi bilo, ka-
dar bi bila tekma odločilnega pomena. 

Čudna tatvina 
Te dni je dobil fotograf nemškega 

državnega zbora nalog, naj posname 
za vlado potrebne kopije državne usta-
ve iz revolucijskega leta 1843. Knjiž-
ničar mu je odprl okloptio blagajno' in 
ugotovil, d^ je izvirnik izginil z dru 
gimi manj pomembnimi listinami vred 
Zadnjič so čitali ministri pogrešani 
izvirnik novembra leta 1929., torej 

Izvleček fz programov 
Sreda, 19. novembra. 

LJUBLJANA: Opoldanski program odpa-
de. — 17.30: Koncert radio-orkestra. — 
18.90: Literarna ara. — 19: Ruščina. — 
19.30: Poglavje iz sociogeografije. — 20' 
Prenos koncerta Češke filharmonije i* Pra-
ga. — 22: Napoved časa in poročila. 

Četrtek, 20. novembra. 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.«: 

Dnevne vesti. — 13: Napoved časa, plošče, 
borza. — 18: Plošče. — 18.30: Gimnastična 
ura. — 19: Srbohrvaščina. — 19.30: Geolo-
gija naše remije. — 20: Vzgoja otrok. — 
20.30: Koncert pevskega zbora »Ljubljanski 
zvone — 21.30: Samospevi g. Mirka Puglja. 
— 22.15: Godba na harmoniko. — Vmes 
napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 11.25: Plošče. _ H . « : Kon-
cert radio-orkestra. — 16: Plošče. — 17.30. 
Narodne pesmi B kitaro. — 20.30: Prenos 
koncerta iz Ljubljane. — 22.30: Poročila. 
— 22.50: Koncert radio-orkestra. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17: Koncert orke-
stra balalajk. — 20.30: Prenos koncerta Iz 
Ljubljane. — 22.40: Lahka večerna glasba. 
— PRAGA 16.30: Popoldanski koncert — 
19.20: Koncert iz Brna. — 20: Narodne pe-
smi. — 20.30: Prenos i i Brna. _ 22.20: 
Koncert na orgle. — BRNO 16.80: Popol-
danski koncert — 19.20: Koncert godbe na 
pihala. — 20: Prenos iz Prage. — 20.30: 
Nizozemski večer. — 22.20: Koncert iz Pra 
ge. — VARŠAVA 17.45: Pevski koncert -
20.30: Koncert lahke glasbe. — 22.15: Kla-
virski koncert — 23: Godba za ples. — 
DUNAJ U : Plošče. — 15.20: Popoldanski 
koncert — 19.30: Večer dunajskih valčkov 
— 23.10: Plošče. — BERLIN 19.05: Zborov-
ski koncert — 20.10: Plesni večer. — La-
hka godba. — FRANKFURT 20.10: Ekspe-
rimentalno predavanje. — 21.25: Pevski 
koncert — 22.45: Godba za ples. — LAN-
GENBERG 17.30: Večerni koncert - 20: 
Lahka godba orkestra. — 21: Sluhoigra. — 
22.30: Godba za ples. — STUTTGART 19.25 
Instrumentalni dvojni kvartet — 20.10: 
Ves program iz Frankfurta. — BUDIMPE-
ŠTA 17.45: Koncert orkestra. — 19.30: Pre-
nos opere »Traviata«. _ Ciganska godba. 

SOKOL 
Sokolski društvi Soštanj.Velenje poet* 

vata članstvo, da se udeleži pogneba blage* 
pokojnega, idealnega in požrtvovalnega br. 
dr. Branka Zižeka v sredo ob 16. v civiln 
z  maki.  Deputacija obeh društev v kroj« 
položi na prerani grob venec. Pokojni brat 
nam ostane v trajnem, hvaležnem spominul 

Razpored predavanj v Sk. Loki in v Rete» 
čah. Prosvetni odbor škofjeloškega Sokola je 
do novega leta sklenil prirediti ta-le preda*, 
vanja: v škof ji Loki 22. L m. o vesoljner* 
potopu (Franc Dolžan); 29. t m. • morali 
in socijalnem položaju žene pri raznih nâ rv-
dih in v raznih dobah; 13. decembra o na-
logah Sokolstva v naši kraljevini (Veri! 
Švajger); v Retečah: 20. t m. o občini- m 
nje upravi (Fran Majcen); 27. t m. e> So-
kolstvu (Verij Švajger); 4. decembra *> na-
ših izven Jugoslavije (Vekoslav Iskra,*/; 11, 
decembra od volovske vprege do aertjplana 
(prof. Volavšek) in 18. decembra o S^kolstv« 
in alkoholizmu (Rudolf Horvat), predava-
njem naklonjeno občinstvo se vabi, da m 
gornjih večerov polnoštevilno udeležuje. 

I* delovanja trboveljskega Sokol*. 
Prednjačkega tečaja sokolske župe v O -
1 Ju so se udeležili učitelji Jurčec, Pavli« 
in Salberger. Ker je število dece in nara-
ščaja zelo naraslo, je Sokol pritegnil v 
prednjački zbor več učiteljev - vaditeljev, 
v to svrho se vrši več tedenski vaditeljski 
tečaj, katerega vodita učitelja Jurčec in 
Pavlič ln katerega se udeležuje skoro vse 
tukajšnje učiteljstvo. Tečaj se vrši vsak 
torek od 6. do 7. ure v Sokolskem domu 
in vsako soboto od 5. do 7. ure • telo-
vadnici meščanske šol®. Na ta način bo 
naš Sokol rjizpolagal z zelo Številnim va-
diteljskim zborom. 

Iz uradnih In dragih 
službenih ofefav 

Na  novo  }e  vpisana  naslednja  zadruga: 
»Živinorejska selekcijska zadruga« za sod* 
ni okraj Kočevje r. z. z o. z. 

Banska uprava razpisuje drugo  pismeno 
ofertalno  licitacijo  za  izvršitev  regulacijskih 
del  na  Ljubljanici  v Ljubljani na dan 3. 
decembra ob 11. v prostorih tehničnega od* 
delka banske uprave. Uradno odobreni pro 
račun znaša Din 5,989.369.01. V poštev pri« 
dejo le ponudbe izpod 4, 135.972.28 Din. 

Banska uprava razpisuje za prevzem 
gradbenih  del  pri  preureditvi  operacijske 
sobe  v  ženski  bolnici  v Ljubliani prvo jav» 
no pismeno ofertalno licitacijo na dan 3. 
decembra ob 11. v sobi 17, tehničnega od» 
delka v Ljubljani, Novi trg 1*3. 

Za napravo nove  zemljiške  knjige  ta  Jk» 
tastralno  občino  Krog  se pričnejo dne 3. da« 
cembra 1930 v občinski pisarni občine 
Krog, poizvedbe na licu mesta. Vsi posest« 
niki nepremičnin, ki leže v tej občini in 
vse drufle osebe, ki imajo pravni interes na 
tem da se poizvedo posestne razmere, lab« 
ko pridejo in povedo vse, kar utegne pojaa« 
niti in varovati njihove pravice. 

Radijska oddajna postaja L JUBLJANA 

RADIO kot si ga želite 
namreč VISOK v kval i tet i in NIZEK v cenL 

NaSa reklamna prodaja, ld traja od 10. novembra do SO. decembra 1930, 
obsega sledeče radijske sprejemne naprave: 

J ^ tektorsklh aparatov, kompletnih z vsemi potrebščinami, ki so 
za poslušanje potrebne, za naplačilo Din 80 ter petkratno mesečno 
plačilo po Din 45. 

1 elektronskih aparatov, kompletnih z elektronko, baterijami, 
antenskim materijalom ter eno slušalko, za naplačilo Din 100 ter 
osemkratno plačilo po Din 75. 

O 
, elektronskih aparatov »Relnartz«, kompletnih z elektronkami 

akumulatorjem 18 ah, anodno baterijo 90 Volt, finim zvočnikom te? 
antenskim materi Jalom za naplačilo Din 240 ter desetkratno me-
sečno plačilo po Din 180. ° 

4 elektronskih apyatov »Relnartz« z visokofrekvenčno elektronko 
I S T S n ™ akumulatorjem 36 ah, anodno baterijo 120 
Volt, lzbornim angleškim zvočnikom Amplion AC 27 ter antenskim 
materi jalom na naplačilo Din 380 ter d v L a j s t k m t o o m e S ^ 
cuo po Din 280. 

Foslnžlte M ugodne prilike ter si naroSte takoj VaS aparat! 

RADIO LJUBLJANA 
LJUBLJANA. Miklošičeva 5, MARIBOR.  Aleksandrova 4. 
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Za ne Grey 

Do zadn jega inoža 
Roman 

»Hej, izgubljeni sin!« se je začul odgovor. Jean je naglo pognal 
konja proti njemu. Ne — stari ni bil več tisti kakor nekoč. Lasje so 
mu bili osiveli. 

»Tukaj sem, oče, je zavpi! Jean rn skočil raz konja. 
»Kako me veseli, da te spet vidim, Jean,« je dejal oče in mu 

segel v roko. »Ho, kakšen korenjak si postal! Zrastel si in čisto si 
podoben svoji materi!« 

Po jeklenem prijemu njegove roke, po ponosni drži lepe glave 
in po jasnem blesku njegovih ostrih oči je Jean spoznal, da se 
pogumna narava njegovega očeta ni izpremenila. Toda dobrohotni 
smehljaj, ki mu je igral na obrazu, vendar ni mogel zakriti sence in 
gub, ki so bile dotlej tuje v njegovem obličju. 

»Jaz sem prav tako vesel kakor ti, oče,« je prisrčno odvrnil 
Jean. »Šele zdaj ko se spet vidiva čutim, kako dolgo sva bila nara-
zen. Ali si zdrav, oče?« 

»Ne morem se pritožiti, sinko. Še vedno jašem po ves dan/kakor 
nekdaj... Pojdiva. Ne meni se za kliusa, drugi bodo poskrbeli za 
njiju. Poidiva. da pozdraviš ljudi... Ho, tak si vendar prišel.«-

Na hišni verandi je pričakovala Jeana skupina ljudi — nekam 
molčeči so bili videti. Plašno in prežeče so stali tam kakor otroci 
z velikimi očmi. Sestrin temni obraz se je ujemal s sliko, ki jo .ie 
hranil v spominu. Večja in bolj ženska se mu je videla, ko ga je 
objela. »O, Jean, Jean, kako vesela sem, da si prišel.« Jean je Čutil 
v teh besedah žensko skrb za sedanjost, obenem pa odmev mi-
nulih let. Spominjaj se je še svoje tete Mary, čeprav je že več let 
ni bi! vide!. Njegova polibrata Bil in Guy sta se le malo izpremenila. 

razen v tem, da sta bila postala bolj suha m močnejša. BiH je bH 
podoben očetu, čeprav je bil videti bolj vesel kakor resen. Guy je 
bil manjši, žilav, trd kakor kamen, z bliskajočimi se očmi sredi rja-
vega tihega obraza in sabljastimi nogami, kakršne navadno imajo 
živinorejci. Oba sta se bila oženila v Arizoni. Billova žena Kat je 
bila debelušasta, zala stvarca, mati treh otrok. Druga žena je bila 
mlado, tršato dekle, rdečelaso in pegasto, s čudnimi gubami v ob-
razu, ki so pričale o trpljenju in moči. Ko jo je Jean pogledal, se Je 
spomnil, da mu je bil nekdo že pripovedoval o tragediji njenega 
življenja: še otroku so ji bili Apači poklali vso rodbino. — Za temi 
so prišli na vrsto mali otroci, ki so boječe, a vendar očividno ganje-
ni pozdravili Jeana. 

Toplota in miloba davno pozabljene domačnosti sta prešinili vso 
Jeanovo dušo. Sladko je bilo priti domov, k tem svojcem, ki so ga 
radi imelj Ln s takšno tiho radostjo pozdravljali. A to še ni bilo 
vse: Jean ie takoj opazil sence v očeh žensk in začutil čudno zau-
panje, ki ga je vzbujala v njih njegova navzočnost. 

Po večerji so moški odšli v stransko sobo. ki je bila videti zelo 
udobna in mamljiva. Bila je dolg prostor ob vsej širini hiše, z 
ogromnim kamenitim kaminom, nizkim stropom iz obtesanih debel 
in prav takimi stenami, majhnimi okni z lesenimi oknicami na no-
tranji strani, ter mizami, stoli in slamniačami domačega izdelka. 

»Ho, Jean, ali se še spominjaš teh pihalnikov?« Nad kaminom 
sta na šiTokih jelenovih rogovih^svisfli. dve puški. En4 ie bila mu-
šketa, ki jo je Jeanov oče nosil v uporniški vojni, druga pa dolga, 
težka kentuckijska risanica. sprednjača na kresilo. s katero se je 
Jean učil streljanja. 

»Da, vidi se mi, stari,« je odvrni! Jean: z nežnimi rokami, poln 
davnih spominov, je snel staro puško z obešala. 

»Malce nerodno obračaš to staro reč v rokah. Jean«. je suho 
rekel Guy Isbel. In Bili je dodal pripombo, katere zmisel je bil tak, 
da je žive! Jean tam v Oregonu kaj udobno in krotko življenje, nato 
pa je nadaljeval: »A šesteraka nosi kakor kak teksanec«. 

»Mojemu ubogemu mezgu se je skoro hrbet polomil pod težo 
revolverjev in nabojev. Zakaj ti je prišlo na um, oče, da si mi pisal, 
naj privlečeni s seboj celo orožarno?« 

»V Tootu, sinko, je vse, s čimer moreš streljati, šestkrat toliko 
vredno kakor drugod,« je odvrnil oče. 

Ob njegovem hladnem, zategnjenem glasu se je šaljivi razgovor 
nekam potuhnil. Jean je takoj začutil težko ozračje. Njegova brata 
sta koprnela, da bi pričela govoriti o svojih novicah, oče pa je ma-
homa napravil tak obraz, da se je Jean spomnil nevarnih trenutkov 
v davno minulih dneh. A v tem so prišli otroci in ženske, kar je 
onemogočilo vse zaupne pogovore. 

»Vsi nazaj, napravite prostor,« je veličastno ukazal Jean. »Vedi-
te, dragi moji, da imam tu nekaj, česar ne vidite vsak dan. Tale 
sveženj je tehtal več sto funtov, ko sem ga na ramenih vlekel po 
Friscu. Na ladji so mi ga ukradli. V San Diegu.sem ga dobil nazaj 
in pretepel tatu. Največje križe pa sem imel z njim na zadnjem ko-
su poti, ko sem ga tovori! na mezgu po globelih in strminah, čez 
dru in strn, tako da sem komaj utegnil paziti nani. A zdaj smo ?a 
vendar že spravili tja. kamor je bil namenjen... Odvežimo ga in 
poglejmo, kaj je v njem.« 

Po tem dolgem, pomembnem govoru, ki je spravil zlasti otroke 
v kar nezrtosno napetost, je Jean počasi odvezal vozle in razvil 
svoj tovor. Tri puške, zavite v platno, je položil na stran in z njim 
vred dolg, zelo težak zavor, ki je bil spravljen med dve tenki 
šir-Ofct deski in v kateTem je nekaj kovinsko žvenketalo. Nato .ie 
Jean raztrgal dolg, ploščat zavoj in razvil pred otroki, ki so strmeli 
z zamaknjenimi očmi, obilico krasnih stvari, o kakršnih se jim ni 
nikoli sanjalo — slikanic, orglic, punčk, pušk in pištol za igračo: 
niti piščalke, trobente in velike škatle sladkarij ni manjkalo vmes. 
Oba mala dečka in njuna sestrica so kar pokleknili pred temi zakla-
di, ko jih je razložil po tleh. A celo v. tem milem trenutku ie Jean 
čutil grozečo senco nad glavami nedolžnih otrok, ki so se bili rodili 
sredi divje dežele ob takem divjem, usodnem času. 

iport 
Kaj je s table-tenis savezom? 

Tabie*tenis šport se je v naši državi že 
tako razvil, da potrebuje svoj forum, ki 
bi resno skrbel za njegov nadalnji razvoj. 
V drugih državah prirejajo večje medna« 
rodne in medmestne turnirje, za katere 
vlada vedno ogromno zanimanje. Naj ome» 
nimo samo internacionalni turnir, ki se vrši 
vsako leto ob tem času v Berlinu. 

•Pri nas goji ta šport že skoraj vsak šport« 
nt klub. Ustanavljajo se pa še posebna 
društva, čijih namen je, da se njih člani 
pečajo v prvi vrsti s to vrsto športa. Ti 
klubi oziroma sekcije prirejajo manjše tur« 
nirje (saj do večjih sploh ne pride) in jim 
na žalost že pri manjših turnirjih onemc 
Soča deficit vsako nadalnje delovanje. Ti 
lubi sio brez skupnega vodstva. Vsaka nji« 

hova akcija se konča pri odborovi mizi in 
jasno je, da se zaradi tega zanimanje v na» 
ši športni javnosti za to panogo športa ne 
more razviti kakor bi bilo želeti. 

Končana je konferenca športnih save« 
zov kratjevine Jugoslavije, ki je pokazala 
napredek v vseh panogah mladega športa. 
Zastopani so bili vsi savezi, samo table« 
tenis sav.eza ni bilo. Poseben odbor je v 
Som boru' že delal na to, da se ustanov; 
Savez v Somboru. Culo se je tudi o odbo« 
ru v Zagrebu, ki je ravno tako nameraval 
ustanoviti ta vrhovni forum v tabIe*t£tvMj. 
Sedaj nastane Vprašanje ali je potrebno, 
da mora biti Savez baš v Zagrebu ali v 
Samboru. Ali se ne bi našle v Ljubljani me» 
rodaine osebe, ki bi imele več smisla za to 
važno športno organizacijo? Table-tenis se» 
zona je tu, naj se pokaže tudi Ljubljana, 
da zr.a organizirati in voditi šport ter ga 
dovesti do edinega za želj enega cilja, do 
napredka. 

Sova  uprava  LPP.  »Sr>ortista« št 629, 
službeni organ JPP, ki je prispel včeraj v 
Ljubljano, objavlja Službene objave JPP, ki 
velijo, da se proglasi za polnopravni uprav« 
ni odbor LPP oni, ki je bil izvoljen dne 
31. oktobra 1930 z S. prof. Andro Kulji.šem 

na čelu. Tajnik novega upravnega odbora 
je g. A. Poschl. Toliko v vednost javnosti 
z oziram na našo včerajšnjo notico v zvezi 
z včeraj objavljenimi Službenimi objavami. 

1. Hrvatski  motoklub  Zagreb  bo priredil 
v nedeljo 23. t m. ob 10. dopoldne v Za« 
grebu gorske tekme na 1 km, odprte za av» 
tomobile, motocikliste in kolesarje. Moto« 
kolesarski klub Ilirija opozarja svoje člane, 
da je točni razpis razviden na klubski de« 
ski, pri g. Debeljaku in pri tajništvu kluba 
Telefonska pojasnila po št 2662. 

Nogomet  na  Jesenicah.  V nedeljo sta se 
odigrali na sokolskem igrišču dve nogomet« 
ni tekmi med starima domačima rviloma 
SK Bratstvo in Svobode. Dopoldne sta na« 
stopili starejši moštvi obeh klubov. Zmaga« 
la je Svoboda v razmerju 2:1 Popoldne pa 
se je odigrala tekma najboljših igračev 
obeh klubov Končala pa je z občutnim po« 
razom Svobode v razmerju 2:7. Igralo se 
je s strani Svobode precej ostro, »drukalo« 
se je vsevprek, a igrači Bratstva so igrali 
zelo disciplinirano in požrtvovalno. Naj« 
boljši so bili napadalci Ulčar, Janša, Sar« 
nik in Kozjek. Od Svobode je bi! zelo do» 
ber Gregorčič. 

Dijaški  dom  (Ptuj)  :  moštvo  zunanjih 
dijakov  5:1  (3:1).  V nedeljo se je vršila v 
Ptuju nogometna tekma med Dij. do mora 
in moštvom zunanjih dijakov. Tekma se je 
končala z zasluženo : zmago »Dij. doma« 
5:1 (3:1) Na strani zunanjih dijakov sta 
se posebno odlikovala Nemec in Wallner s 
svojim dobrim startom. Napadalni trio 
»tHj, doma«; je igral zelo dobro in .požrt« 
\y * alno. Sodnik Meglic,Vzelo energičen. ' 

SK  Ilirija  (hazenska sekcija). Daneš od 
18. ure dalje trening v telovadnici I, drž. 
gimnazije, vhod iz Gajeve ulice. Tremn« 
ga se morajo udeležiti vse hazenašice. in 
atletinje. S seboj je prinesti primerno obu« 
tev (copate), Odsotnost se bo opravičila le 
v res nujnih slučajih. 

Iz Šoštanja 
št— Nogomet. V nedeljo se je vršila v 

Šoštanju nogometna tekma med SK Šo« 
Stanjem in SK Triglavom iz Celja. Zmagali 
so šoštanjski igralci z 4 : 2. Sodil je doma« 
čin g Kindelhofer. 

Iz Vojmlka 
Sokolsko društvo v Vojniku je pri« 

redilo 16. t. m. v nosojilniški dvorani Pe= 
troviaevo burko »Vozel«. Igra je bila do« 
bro naštudirana in vloge v pravih rokah. 
Posamezni prizori so izzvali salve prisrč« 

nega smeha. Posebno je očarala vse občin« 
stvo temperamentna Bojka (Rudolfov«), ki 
je imela v Periši (Venturiniju) izvrstnega 
partnerja. Igro je režiral br. Šinigoj in in« 
sceniral br. Lapajne. Bil je res užitek, ka« 
kor si ga želimo večkrat. 

Iz Dolnje Lendave 
-

dl— Nov most. X'a banovinski cesti 
Murska Sobota—Dobrovnik—Lendava pri 
občini Zamostje se bo gradil nov most na 
mrtvi strugi. Gradbena dela so že odda« 
na HI se bo z delom kmalu pričelo 

OCARINJEN JE 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnih 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj-
nižji tarifi RAJKO TURK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA. Masarykova ce 
sta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavan ja carine po men' 
deklariranega blaga in vse informacije 
brezplačno. 86 

OGLEJTE SI OTOMANE 
v različnih vzorcih od 550 Din naprej, pa-
tent divane od 1500 Din, salonske garnitu-
re od 1800 Din, peresnlce od 290 Din, m o 

droce afrik, močno blago, 240 Din. 
Vsa popravila izdeluje točno in najceneje le 

Safovic, 
LJUBLJANA, STARI TRG 6. 

15710 

OGLEJTE SI JO 
V IZLOZBI! 

A g r i p P C 

Novo! 

ZAHTEVAJTE 

PROSPEKTE! 

Zastopstvo za Jugoslavijo: 

M. TIČAH, Ljubljana,  šelenburgova  ulica  1 

Citajte vedno 
naše o*i»«iel 

V i 

ELEKTRO-
LIKALNIKE 

lončke, peči, vse vrste 
aparatov, napeljave 
gradi, popravlja, pre-

delava 

HAVLIČEK FRAN 
konces. elektrotehn. 

podjetje 

Sv. Petra cesta 5. 

Telefon št. S42J 

Spreten 
manufakturist 

mlajša moč ! 

Sprejme se trgovski pomočnik ma-

nufakturne stroke, ki Je spreten pro-

dajalec, vešč izložbenega dela, Inteli-

genten, prikupljive zunanjosti ter le-

pega vedenja. 15708 

Ponudbe pod »Veletrgovina LJub-

ljana-« na oglasni oddelek »Jutra«. 

Budilke, stenske 
in žepne ure 

kupite najbolje tn najceneje pri 

H. Siittncr 
Lfublfana 4« 

PREŠERNOVA ULICA 8TEV 4. 

— Lastna protokobr&na tovarna v S vid. — 
Zahtevajte eenflte zastonj te poAtnlne prosto. 

BUDILKE od Din 49.— naprej. BUDILKE te lesa 
ad Din 84.— naprej. — STENSKE URE, Ide 14 

dni, i bitjem, od Din 880.— naprej. 

PUDER 

Tle&iutcn  car 

skriva srčkana mala škat-
ljica z  odlično dehtečim 
» Kh asana-pudrom c, ki je 
tako priljubljen po svoji 
nežni in nadvse fini o«obi-
tosti. Teintu očtiva nego-
vano svežino s praškasto 
finim bisernatim slojem v 
prahu, vročini in mrazu. 
Občutljiva koža rabi zato 
večkrat na dan ljubki in 
diskretni »Khasana-puder«. 

V SOJU PROTI JETIKI 
£ -V • -H .i - - . 

je neobhodno potrebna knjiga 

Doc. dr, Iv. Matico: Protituberkulozni dispenzar v 
službi socialno • h ig ienske borbe prot i f etiki kot 
Ifndskl in kražnl bolezni. 

Veliko delo, ki obsega 810 strani, velja broširano Din 270.—, vezano 300.—. 

Naročila točno izvrSuje 

Rssiigarna Tiskovne zadruge v Ljubljani , Šelenburgova 
ulica štev. 

i «H I 

NESTLE-jeva MOKA 
Otroško zdravje 

O B • • 

Gottff|n 
(Pop/e  tnsm 

čudovite prigode s 123 risbami za na&: 
malčke 

t f t iBdie 

Sobi se j ih v vseh podružnicah „ Ju t ra " in v Tiskovni zadrugi v Ljubljani v Selen-
burgovi ulici. 
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CENE  MALIM  OGLASOM: 

la  oglas*.  U  slutijo  v  po-
sredovalne  in  socialni 
namen*  občinstva  vsaka 
beseda  50  par.  Ce naj 
pove  naslov  Oglasni  od-
delek  »Jutra*,  je  plačati 
posebno  pristojbino  2  Din. 
Če  pa  je  oglas  priobčen 
pod  šifro  je  plačati  pri-
stojbino  za  šifro  3  Din. 

Telefonske  številke: 
2492.  3492 

{JFCd©r  hoče 
da  mm  m u pomlpm 

pm  pošti  naf/or 
aR  /ea/eo  dru  jo  informacijo  Ctcce« mm  matih 

o f  lomov  naj  priloii  v  unamGah  A ^ 

t tew um  bo  pre/«/  odgovora  t 

m  jLim 

Ce^g  MALIM  OPUSOM: 

Zenitve  ln  dopisovanja 
ter  oglasi  trgovskega  in 
reklamnega  značaja:  vsa-
ko  beseda  I  Din.  Naj-
manjši  znesek  10  Din 
Pristojbina  za  šifro  5  Din 
Vse  pristojbine  je  aposla-
ti  obenem  z  naročilom, 
sicer  se  oglasi  ne  priob-
čujejo.  St.  ček.  rač.  pri 
Pošt.  hranilnici  v  Ljublja-

ni.  11842. 

Jla&Covt  maCtfi  ogčcusot* 
to  druge  informacije  titoče  te  oglasov,  st  dobijo  tudi  r podružnicah 

pij  »JUTRA*  v 

j  flovem  me&tu  «  $e&etiieaft 
Ljubljanska  cesta  it.  42  pri  kolodvoru  it.  100 

Male  oglase  in  tnserate  naročajte  v  naših  podružnicah. 

Mi+i&rrz  s 

Zveza  brivskih in 
las. pomočnikov (c) 
Zagreb, [lica 55/II. desno 

daje gg delodajalcem brez-
plačno posredovanje dela 
sa pomožno osobje. 449S9 1 

Čevljar, vajenca 
pridnega § brano in »ta 
»ovanjem v hiši sprejme 
takoj Ivan Gostila, čev 
ljar. Sinja gorica štev 23 
pusta Vrhnika. 4SJ00-1 

Učenko 
H ima vesolje do trgovi-
»e, pridno in pošteno, ne 
i<-i  15 let staro, s pri-
merno šolsko izobrazbo 
»prejmem v trgovino me-
fcneča blaga. Ponudbe na 
®jr!fis. oddelek »Jutra« pod 
•Veselje do trgovine pred-
pogoj«. 484S7-1 

Prodajalko 
ki Je Izboma aranžer-
t a Izložb ln prav dob-
ra prodajalka v manu-
fakturril stroki sprej-
mem. Nastop takoi aH 
pozneje. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod ^Trgovina z meša-
n im blagom«. 

48384-1 

Trg. pomočnika 
Irrežbanega v modni ln ga-
lanterijski stroki, sprej-
Kem. Ponndbe na oglasni 
eddelak »Jutra« pod šifro 
»Trg. pomočnik«. 48352-1 

Prodajalca 
•HM prvovrstno moj (prej 
•tem t delikatesno trgovi 
»o. — Ponudbe na oglasni 
o-idelak »Jatra« pod šifro 
»57«. 48141-1 

Priden vrtnar 
ki je zmožen vseh vrt-
narskih desl ter tadjereje 
dobi takoj stalno službo 
{.•od 7,clo ugodnimi pogoji. 
Ponudbe naj s P pošljejo 
Jia oglasni oddelek »Ju-
tra« pod »Pošten vrtnar«. 

43520—1 

Prodajalka 
mmnl^a prevzeti slaščičar-
ao na svoj račun, se 
sprejme. Dogovori se pi-
smeno aH osebno pod na-
slov »Nujnost 520« ra »gl. 
»Me!. ».Jutra«. 48517—1 

Natakarico 
»a r»*u!i sprejmem. S txv 
'o^itvijo kavcije bi d »bi 
U vino in kuhinjo na 

razpolag«. Gostilna se 
pshaia v sredini trga, je 
stara in dobro upelja^a 
f«r se odda takoj. Drago 
»e dogovori osebno. Na-
slov V oglasnem oddelkn 
•Jutra«. 4S5St—1 

Mlado dekle 
ki se hoče izvoibati za 
kuharice, se sprejme v 
popolno oskrbo j« daljšo 
orno dobo v večjo resta-
vracijo. Vpraša t>e Dunaj-
ska eesta 8. 48548—1 

Mlajšo postrežnlco 
H pospravljanje sob iščem 
la takoj. Dunajska eesta 
8. 4S547—1 

Pletiljo 
aamo dobro irvefbano, 
«p-»j®e takoj Mici Tnrk. 
-Ljubljana, Gosposka uli-
•» S/m. ' 4355.5—1 

Kroj. pomočnika 
•a male In velike kose 
•prejmemo takoj. Josip Ga-
beršek, pošta Griže pri 
Celja. 4S39ff—1 

Pomožnega slugo 
tekoj sprejmem u denar-
• i zavod. Ponudbe na 
»r-a-^o »Jutra« pod »Vest-
•ost«. 48583—1 

Natakarica 
pridna in poštena, starej-
ša, s kavcijo do 5000 Din, 
se sprejme t dobro idočo 
gostilno na deželi T oko-
lici Celja. Naslov se izve 
v podružnici »Jutra« v 
Celju. 48332- * 

2 inkasanta 
in entga skladiščnika, za-
nesljive v p o k o j e n c e 

sprejmemo proti fiksni 
plači. Ponudbi priložiti 10 
Din ZA informacije pod 
šifro »Tri mesta« na ogl. 
oddel. »Jutra«. 4981:*—1 

{Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 
Gojko Pipenbacher 

j Ljubljana. Gosposvetska 12. 
feoiija vožnje. 47750-4 

Hišnika 
oženjenega, ki ima ie 
službo, . z največ enim 
otrokom. čegar žena bi 
opravljala hišniske posle, 
iščem. Reflektanti naj j-e 
javijo na Aleksandrovi 
cesti it. 10, I. nadstropje 
pri hišnem lastniku. 

48627—1 

Električni motor 
še nerabljen, prodam. Na 
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 48434-10 

Ploh za avto 
[naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 485SS—!0 

Mlada zobotehnica 
izvežbana v vseh zoboteh 
ničnih delih, išče mesto v 
dobro idočem zobotehnič 
nem podjetju. Na si o v pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

47956-2 

Dobrega potnika 
za obisk privat. strank 
za prodajo manufaktur-
nega blaga sprejmem. -
Ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra« pod »Ms-
nufakturist«. 48385-5 

Mesto gospodinje 
j k starejšemu gospodu išče 
gospa Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod Iifro 
»Dobra«. 48495-2 

Zastopnike 
spretae, po vsej Jugoslavi 
ji, dobro vpeljane za pro 
•dajo ssnzacijonelnega man 
;tvenega polj opri vrednega 
francoskega izuma. brez 
konkurence. Iščemo. Mož-
nost velikega zaslužka, a 
potreben majhen kapital. — 
Cenj. ponudbe poslati na 
Jugomosse, Zagreb, Jelači-
čev trg 5 pod »4755«. 

47983-3 

Sluga 
I z tovrstnim spričevalom. 
I ki zna dobro kuhati in 
poljska dela opravljati, 

I bil jt ie vratar, išče «!už-
I bo v kakem hotelu, ali 
I gre kamorkoli h kakemu 
bolnika Josip Ritter. Uli 
ca na grad 9. 48470-2 

Prepisovanje 
na stroj 

prevra.«e roepodična. Na 
slov pust!« v oglas, od 
delkn »Jutra« pod značko 
•Prepisovanj««. 48423 3 

Dolgoletni 
poslovodja 

lese« trgovine is parne 
Sage, obenem lofer išče 
natneščenje pri solidnem 
podjetju t kavcijo do 300 
tisoč dinarjev. Samo res 
ne poLudbe poslati na po 
drnžnloo »Jutra« v Celjn 
pod Iifro: »1931«. 4S427-2 

Dober zaslužek 
Kdor vloži v večje podje-
tje 15.000 Din, dobi po-
leg dobrih »bresti tndl od 
litra. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Varno naloženo«. 4S593-3 

Rad živim 
nam piše naj zastopnik e 
ture; sem z vaiim zastop-
stvom popolnoma zadovo-
ljen. Vaše prav posebne 
kanonske predmete spreje-
majo povsod s prlsržnoft-
jo Radi velike izbere va 
šib predmetov lahko vsa-
kemu čtami številnejše 
družine 10 krat prodam. 
— Nekaj krajev je Se 
prostih. Čvrsti agentje naj 
pišejo na oglasni oddelek 
»Jutra« pel »Erikson A. 
G-« 48586—3 

Natakarica 
i marljiva is točna, geli na-
mestitve kot plačilna, ozir 
blagajničarka v dobro Ido 

. ii gostilni ali restavraciji. 
Prosi naslon, na oglasni 

i oddelek »Jutra« pod šifro 
[ »Natančna račimarica«. 

48193-2 

Prodajalka 
meiane stroke, 23 let sta-

| ra, dobra moč. želi mesto 
premenitj t 1. decembrom 

, najraje v Maribora ali 
okolici. Ceni. ponudbe na 
oglasnj oddeleik »Jutra« 

pod »December 10«. 
48JM8—S 

Zastopnika 
iščem za prodajo pred-
meta, katerega rabijo lah-
ko privatne stranke kakor 
tudi vsa podjetja. Zelo 
dober zaslužek. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

4SS15—3 

Prodajalka 
pridna in poštena, izuče-
na v mešam trgovini, lSče 
mesta kjerkoli. Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra« 

48519—2 

Za ustanovitev 
tovarne 

keksov hi bonbonov se 
nadim kot samostojen po-
slovodja. Razpolagam s 
stroji za Izdelovanje kek-
sov. napolitank, bonbonov 
itd. Dopise na oglasni od-
delek pod »Ustanovitev 
tovarne«. 4S52S—2 

Žagar 

Prva oblast, koaceaflontraaa 

šoferska šola 
Camernik, Ljubljana 
Dunajska eesta ttev. M _ 
Jagoaato) telefon }L 2298 
Pouk in praktične rožo}. 

«51 

Nemško govoriti 
se vsakdo hitro nauči. — 
Ospeh. zajamčen. Gospa 
Ljutova, Poljanska e. 13, 
HI. nadftr. 48(521 4 

, obenem mlinar. fev«®ban 
m vajen vsake vrete ve-
necianskega jarma g več-
letnimi spričevali žeji do 

I biti primerno mesto v 
Sloveniji. Reflektira t« 

J tudi na primerno stanova-
nje. Naslov: Franc Vreč-
ko. Ponikva ob Južni že-

| leznici št. 5. 49S31—2 

Dekle 
80 letno, vajeao samostoj-

I ne kuhe, otrok in dragih 
del, iSče zaposlenja čez 
dan. Perfektna v nemšči-
ni. Naslov v oglasnem od-

1 delka »Jutra«. 4S553 2 

Blagajničarka 
začetnica, želi nameščenja 
Ponudbe pod šifro »Za-
četnica« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 48564—2 

Strojnik 
z 20 letno strojniško služ-
bo, vešč vseh popravil in 
montaže tudi pri elektriki, 
dober brusač, trezen in 
zanesljivj išče službo ca 
takoj ali po dogovoru. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »77«. 

4-9629—2 

Trgov, pomočnik 
x 11. decembrom vojašči-
ne prost, perfekten v nem-
ščini, mešane stroke, i 
dobrimi referencami, išče 
službe za takoj. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Agilen 
trgovski pomočnik«. 

48619—2 

Prodajalka 
vestna in pridna želi me-
sta kjerkoli, najraje v 
Ljubljani. Cenjene ponud-
be na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šiiro »20«. 

48554—2 

Premog 
trboveljski. Slezijskl. aagl 

in koks 
dostavlja oa dom »Ilirija« 
d. t 0- t. Dunajska eesta 
ti. 46 — Miklošičeva e & 
Telefot. it. 23-20 in 25 95 

Karbid, razsvetljavo 
za motorno kolo prodam, 
in dobro ohranjen magnet 
Na ogled v delavnici Jugo-
Avto. 4ŽCS9-6 

4 Čebelne panje 
z okviri, prazne, sistem 
dunajski, in Čebelarsko 
orodje, se ugodno proda. 
Dunajska cesta 37,1, — 
Schweiger. 4S530—6 

Pečko (gašperček) 
dobro ohranjeno, proda 
Franči&ka Bargar, Zg. Si-
&ka 87. 48580-6 

Smuči 
kompletne, ugodn« napro-
daj. Zvcnarska uJ. S. pri-
tličje d c*-no. 48583—6 

Prodajalka 
mešaLe stroke, vešča tu-
di pisarniških del, želi 
namestitve. Cenj. ponud-
be pod Šifro »Takoj pro-
dajalka« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 48563—2 

Kroj. pomočnik 
za fina dela išče službo 
za takoj. Najraje v Ljub 
Ijani Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jatra« pod »Kro-
jač«. 4S572—2 

Kravji gnoj 
naprodaj. Naslov v oglat., 
oddelka »Jatra«. 4S567—6 

jAutogenski 
varilni aparat 

radi preureditve delavnic 
poceni proda Fr. Guček, 
Trbovlje H. 48595-6 

Prodam žago 
na vodni pogon tik ceste 
na prometnem kraju, zra-
ven je tadi nova stano-
vanjska hiša. hlev in */4 
orala zemljišča za ceno 
60.000 Din. Natančnejša 
pojasnila se dobijo pri 
lasti.ika Matija Jurca, 
Brekovce, Pošta lin. 

48521—20 

Hišo z  vrtom 
enostanovanjsio, v ob-
močja Ljubljane, kupim 
za ceno 150.000 Dlp, ali 
malo posestvo v bližini 
Ljubljane ali ,v .vinorod-
nem kraja.. Ponudbe na 
oglasni od<jaiek »Jutra« 
pod- »Cinovnik«. 4S535-S1 

Enonadstrop. hišo 
novo, na Vodovodni ce-
sti prodajn. Cena pe ifo-
srovom. Brajnik, Vodo 
vodna eeeta 75. 48584—20 

Hišo z vrtom 
prodam. S sobe, 2 kleti, 
Dripravno za rokodelca: 
ievljarja, krojača, upoko-
enca itd., pri rudokopa 
?oštajn. Cena 35 tisoč 
Din. Naslov ae iz ve v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

48630—20 

Več stavb, parcel 
v mestnem dela naprodaj, 

j Pismei.a vprašanja pod 
»Solnčna lega« na oglasni 
oduelek »Jutra«. 48604-20 

Trame 
vsak« množino. Bičem 
proti kasa-plačiln. Note 
in cene poslati oglasnemu 
oddelka. »Jutra« pod 
»Frank« vagon«. 48578—15 

Dijaka ali akadem. 
sprejmem na hrano • in sta-
novanje v lepo opremlj. 
čisto tolnčno sobo v bli-
žini tehnične srednje šo-
le. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jatra«. 48569-22 

Dijak 
ifče stanovanje z zajtrkom 
Miza trg. šole. Ponudbe 
s navedbo cene prosi Mia-
kor, Mariborska cesta 19. 

4S596—22 

Dijaka 
iprcJsMoi na stanovanje in 
hrano ali tadi brez. Po 
izve se v mlekarni na 
Rimski cesti 13. 49616-22 

Sostanovalca 
na dobro hrano m v sta-
novanje v lepo in čisto 
sobo • poeebmm vbodom 
ter elektrikfc sprejmem ta 
koj »ii « 1. decembrom za 
65(> Din mesečno ali 150 
Din tedensko. Restavracija 
»Soča«, Sv. Petra cesta 3. 

47862-23 

Sobo 
lepo opremljeno. oddam 
s L dec. solidnemu go-
spodu. Prva vila pod 
Pauškcun št. 92 ob Mar 
ti novi cesti. 45539 23 

Opremljeno sobo 
s souporabo kopalniee od-
dam stalnemu solidnemu 
gospoda event. z dobro 
domačo hrano. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

48537—23 

Sostanovalca 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra« .48561-33 

Lep planino 
dobro ohranjen, z leprm in 
močnim glasom p o c e n i 
proda Kos . Kolodvorska 
ulica 26/11. 48575—26 

Boljše gosli 
za učenje prodam. Naslov „„„„..1, uooe.r 
v podružnici »Jutra« Tr- Gradaška al g ' nritličie 
b ovije. 48594—26 1 ' 

Šivalni stroj 
»Singer« dobro ohranjen, 
poceni prodam. Naslov v 
glasnem oddelku .Ju-

48531—29 

Nov pianino 
ceno prodam radi selitve. 
Zima. Stari trg 34,11. 

i z f i S 

2 lepi sobi 
irazni ali opremljeni, ed-
Jam takoj. Naslov v ogl. 
oddal. »Jutra«. 48557—23 

Nov pianino 
lop, ugodno prodam. Na-
slov v oglasnean oddelku 
»Jutra«. 48612—i6 

Kmetski fant 
star 26 let, bi i« takoj 
poročil z gospodično, ki 
bi imela veselje do obrti 
in kmetije ter 50.000 Din 
gotovine, da bi kupila le-
po posestvo. — Ponudbe s 
sliko na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Resna 
ženitev«. 48473-25 

Šivalni stroj 
ženski, še dober, prodam. 

4S552—29 

Entlanle 
» a> po | Dm izdelovanj« 
dam*k~e» L.enla »trojne la 
rjčm, vrtenje tastoro« po-
steljnih oreprog aredtis^a-
rija §1 vanje pletenin na 
entl .tri«; oo konkor«nftn;k 
eensh M Sedovnik Fln-
ni»n«ka 4 S5S 30 

Snežne čevlje 
In tralo*e 

popravlja solidno M okorel 
Joie, Mir je 2. 44S06-30 

, Krasno alojo 
50 cm visoko, prodam. — 
Florijanska ulica 31. 

48608—t 

Več objektov 
na 3500 m« prostornini, 
pripravnih za stavbenika, 
tovarno ali slično, pro-
da j . Ponudbe r.a oplasni 
oddelek »Jutra« pod »Ugo-
den nakup«. 48605—20 

Šofer 
zanesljiv, 
takoj. Sprejme tndi vsa 
ko drago delo. Za nekaj I TehtnlCO 
hr~?no  fa* stanovanje?0 Na* I Berkel ali Schalz S p a l n i c o fa j ed l t a lCO 
slov v oglasnem oddelka Ponudbe na oglas. 
»Jatra« 4RK/71 • I oddelek »Jutra« pod šifro 

w '»Tehtnica 1930«. 48488-7 

kapim. — Ponudbe pod 
odde-»Oprava« na oglasni 

lek »Jatra«. 43530—12 

Mlekar 
9 letno prakso, W!e 

mesta. Zna vsa v t« stro-
ko spadajoča dela. 48570-2 

Gradbeni tehnik 
t  večletno prakso v pi-
sarni hi na stavbi išče 
službe. Gre tudi na de-
želo. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»1. december 19SO«. 

48569—2 

Železne rulete 
kompletne, še v dobrem 
stanj-i, ene xa fa!c4bemo 
okno m l « vratmi, Stela-
2e za Sneeerijo in proda-
jalne mize (pudle) kupim. 

[ Ponudbe na oglato! odde-
lek »Jutra« pod »Rulete 
in Itelaže«. 4S523—7 

K W ? 

Črn krznatl plašč 
naprodaj sa 1700 Din. -
Ugodna prilika. Koleno, 
Gelje. Gosposka 22. 48309-13 

, t Častniški plašč 
I (uniforma, Bmjel) prodam, 
j Vprašati: Zel jarek« 9. 

48563—IS 

a<t 

'{o.  frt:  fflfM&g, 

/eOvVCU 

ali, 
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Puhasto perje 
čisto. Sobano kg po 48 Din 
druga vrsta po Din 38 kg, 
čisto Bele gosje kg po 130 
Din u čisti pub kg po  Din 
250 Razpošiljam po pošt 
nem povzetja. L. Brosovifi 
Zagreb. Uioa 82. kemična 
čistilnica perja. 

Peč na žaganje 
po nizki ceni prodam. Na-
slov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 48607-« 

Dve fini zlati uri 
in tri velike izložbe 
s _ šipami ceno naprodaj. 
Kje, pove oglasni odde-
lek »Jatra«. 48603—6 

Družabnika 
le ea 60.000 Din kapitala, 
I iščem za razširjenje renta-
Ibilnega industrijskega pod-
I jetja. Naslov v oglasnem 
I oddelka »Jutra«. 48447-16 

Družabnika 
z BO do 100 tkoč Din, M-

I hega ali sodelujočega, se 
I išče sa podjetje stavbene 
I stroke. Cenj. ponudbe na 
I oglasni oddelek »Jutra« 
I pod »Veliki dobiček«. 

48544—16 

Posodim 
trgovcu proti vknjiibi na 

I ze.mljišče za daljšo dobo 
Din 30.000 pod ugodni-
mi pogoji. Ponudbe na 

I oglasni oddelek »Jatra« 
pod šifro »Pismeni dogo-

I vor«. 48530—16 

Samo v Ljubljani 
kupim papirnico s trafik«, 
manjšo delikateso, bufet, 
dobro gostilno, špecerijsko 
trgovino ali grem za dru-
žabnika v kako drugo 
podjetje aH sprejmem 
službo v samo zelo dobrih 
podjetjih 1 fiksno plačo 
najraje kot potnik začet-
nik za Slovenijo ln Hr-
vatsko, skladiščnik, inka-
samt al! kaj podobnega. 
Nastop I. jan. 1931 ali 1. 
febr. 1931 t kapitalom od 
Din 50-60.000. Pismene 
ponndbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Trdna 
volja«. 48529-16 

Lepa trgovina 
s skladiščem 

I s« takoj odda. Stari trg 
l i l a od 1—3, n . nadstr. 

48566—19 

Majhna trgovina 
dobro idoča, takoj napro-
daj. Natančnejša pojasni-
la v trgovini Sparovec, 
Maribor, Ob Bregu 16. 

48638—19 

Starejša trgovina 
na prometnem kraju v 

1 Ljubljani pod tovarniško 
ceno naprodaj. pismene 
oonudbe pod »Takoj Din 
120.000—« na oglasni od. 
delek »Jutra«. 4860S—19 

Stanovanje 
dvo aH snosobn«. s priti-
klinami. v centru, odnosno 
v bližini centra I S č e sa 
takoj mirna stranka brez 
otrok. Voč te Uve » »gi 
oddelka »Jutra« v Selen-
burgovi ulica štev. 3. 

43047-21 

Stanovanle 
B »ob (balkonska »oba) • 
pritiklinami, pripravno za 
ordinacije, v drugem nad-
stropju bi še, vogal Kon-
gresnega trga tn Vegov« 
ulice oddam v najem s 
1. februarjem 1931. ali tu-
di pozneje. Cena po do-
govora. Natančneje se ii-
v« v L nadstr. iste hiše. 

47832-21 

Dvosoh. stanovanje 
1 pritiklinami, »olnčno, v 
prizemlju. blizu banske pa-
lače oddam s I. februar-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jatra« pod šifro 
»Mirno la tolnčso stano-
vanje«^ 47752-21 

ITdbbrio stanovanje 
obstoječe I« S sob. kuhinje, 
kopalniee in drugih priti, 
klin takoj oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jntra. 

45292 21 

Sobo 
za takoj Bče samski go-
spod, kateri je cel dan 
odsoten. Ponudbe na ogl. 
oddel. »Jutra« pod »Ve-

| lito odsoten«. 4S559—23 

Mesečno sobo 
prijazr«, svitlo, zračno, • 
I. nadstr., eJektrična raz-
svetljava, poseben vhod, 
oddam takoj. Cena po do-
govoru. Japljeva ul. 13. 

48568—23 

želi 
Slovenka 

poročiti gospoda, tu-
_ vdovca, starega da 60 
let, kateri ne gleda na 
bogastvo. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra, 
pod šifre »Zima«. 48562-25 

Kabinet (sobico) 
išče akademik. Ponudbe 
pod 286 na oglasni odde-
lek »Jutra«. 48585—23 

. Sobo 
čiste in higijeničn«, event. 
z oskrbo blisu »DeJavske 
hranilnice« ali bolnice 
iščeta. Ponudbe pod šifre 
»Študent solo« na oglasni 
oddel. »Jutra«. 48581—23 

Rdeča pslca 
Hst« pasme dolgodlaki 
jazbečar, 5 mesecev stara, 
z nekoliko previsokimi 
nogami, se le debi v 
pasji kletki »Hmeljnik«, 
pošta Novo mesto. Gre 
rada v vodo, zelo zasle-
duje krilato divjačino, bo 
tudi šla na barvo. Loco 
Novo masto 600 Din. 

48523—87 

Psa ovčarja 
lepega, čistokrvnega, ta-
koj prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

48S3&-27 

Velika Izbira 
domačih pletenin no mat, 
vsakovrstnega perUa s« 
ogled m v  nakup v trgo. 
vini pri » R . . 1 — K Wj4. 
mayer. Pogačarjev trg. 

S74 

Namočena 
polenovfra 

»• J o * vsak petek prt 
tvrdki Iv. Marinčič, Res-
Ijerva e. S. 43535—30 
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Stanovanje 
t  sab te prit&lio, v centra 
mesta, odnoeno v bližini, 
išče za takoj mirna stran 
ka brez otrok. Cenjene po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zajam 
ieno čisto«. 48157-21 

Stanovanje 
S «ob, kuhinj«, kopalniee 
in drugih pritiklrn v novi 
vili takoj oddam. Naslov 
pove ogiaani oddelek »Ju-
tra«. 4S549—21 

Trgovino 
| s Ipeeerijtkim, galanterij-
skim ia mamsfaktar. bla 
r<MH, v bližini Kranja id 
lam v najem. Prevzeti je 
ca 25.000 Din vredne za 
logo. Najemnina majhna. 
Vprašanja na ogla«, odde 
lek »Jutra« pod šifro »Pr 
govlna Kranj«. 44758-17 

O . T h R o h n i m : 

Sambo in  Joko 
Vesela levja zgodba. 

PosoJIo 
13 t * 89 tisoč Din M išče 
proti visokim obret<ia la 
sigurni varnosti. Cenj. 
ponudbe na oglasni odde-
ek »Jatra« pod »absoliit-

ao varno«. . 48545-1« 

Ključavničarstvo 
mebaničarstvo ia avto voi-
nj«, » prometnem kraju 
4d*a ». naj«n. ozir. ta 
;ap. Zajamčeni redni do-

hodki 100^150,000 Dit_ — 
P<*»ji ugodni. Avt« h-
. vežbanost potrebna . Po-
uadb« na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Avto 83«. 

48443-17 

Gostilno 
dobre idoJo, na promet-

n , , „ . i . I?®? * inven-
Farcele I tarjem vzamem v BaJ«m 

večje ali manjše, pod Roj- Ponudbe je poslati na 
likom ugodno prodam. — oglasni oddelek »Jatra« 
Naslov v oglasnem oddelku P1x1 «P*o«neina gostilna 
»JiT*«- 48390-30133«. 48516-17 

Lepa posestva 
z obsežnimi polji, travniki 
sadonosniU la gozdi v 
ravnini pri glavni sesti, 
ne daleč od kolodvora ia 
nekaj mal« v hribu, pa 
tudi v krasni len ima aa-
»rodaj Pavel Sedovnik. ve-
eposestnik, Vič pri Dra 

vograda. 44047-20 

Enonadstr. vila 
nova, zidana, s ISno m> 
vrta naprodaj. Poizve se 
v trgovini Rožna dolina, 
e. 4, St. 4. 48540—20 

115.-116. 

A tedaj se omara zdajci začne majati, naj-
brž od tega, ker so se tako plašno preri-
vali sem ter t j a . . . In — tresk! se prevrne 
Tsa težka stvar naprej! Sambo se po blisko-
ro obrne, da bi jo popihal. Prepozno! Omara 
ga ravno še ujame za rep! Tedajci se rav-

natelj spomni: »Hitro, dečki, hitro vsi gor!« 
Ena, dve, tri, zlezejo otroei na omaro, tako 
da je ubogi Sambo nerešljivo ujet. Joko pa 
tudi zdaj ne pusti svojega prijatelja na ce-
dilu. Ves besen jame grabiti za tintnike in 
pnene se divje bombardiranje, tako da so 
kmalu vsi erni kakor zamorci. 

Krasno posestvo 
v lepem kraju na Dolenj-
skem. ob dri. ee«.ti. takoj 
prodam. Vse poslopje v 
dobrem »tanja. V hiši do 
broidoja trgovina Prods 
jam radi družinskih raz-
mer Naslov v oglasnem 
oddel »Jutra«. 4S201—20 

Jelov fes 
»tebhi kupim vsake 

množnx>. Ponudbe pod 
»Egipt« sa oglasni odde-
lek »Jutra«. 48576—15 

Morole 
dolg« pet metrov, kupim 
3 vagone mesečno, pla-
čam takoj. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Gotovina 77«. 

48577—15 

2 stanovanji 
3 sobe, kuhinjo, oddam 
takoj. Istotaan v podstreš-
ju sobo in kuhinjo. Na-
slov; Stopanja vas 109. 

48551—21 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin 
oddam stranki brez otrok 
na Dolenjski cesti. Poiz-
ve se: gostilna pri »Tič-
ku«. 48556—21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje, lepe 
solnčno, oddam v novi 
hiši poleg glavne eest« • 
Dravljah. NasJo<v v oglas, 
oddel. »Jatra«. 48565—21 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom odda 
zakonski par brez otrok v 
Šiški, Cernetova ul 40 
zgoraj- 48618—23 

2 prazni sobi 
takoj oziroma B 1. decem 
brom na razpolago. • Trža-
ška eesta 64. 1. 49622—23 

Gospodično 
sprejmem po eeni na sta-
novanje in hrano v sredi-
ci mesta. Naslov v ogl. 
oddel. »Jutra«. 48623—23 

Sostanovalca 
I sprejmem takoj. Ulic# aa 
I T. 48634—33 

Sobo 
s pasehnim vhodem ed-
dam. Naslov v oglasnem 
oddel. »Jutra«. 48514—33 

Sobico 
1 zajtrkom, toplo, s »ena 
ratnim vhodom, išče ini-
ren gospod. Ponudbe do 
torka pod frbro »Solidna 
postrežba«. 48416—23 

Lovski pes 
se je zatekel 

majhen, bel, 1 črnimi li-
sami, sliši na ime Flora, 
t. nov. t, L u lovu v 
Rahovčah. Kdor kaj izve, 
r.j.j se oglasi pri grajšfin-
ski upravi Hahbach, pošta 
Trzin. 43590—2S 

Črna ovčarka 
120 mesecev stara, irvežba-
j na v aportiranja, napro-
daj v Šiški. Cernetova ul. 
40, zgoraj. 486!7—27 

Stanovanje 
sob« in kuhinje v novi 
hiši na periferiji Ljublja-
ne oddani. Naslov v ogl. 
oddel. »Jtrtra«. 48574—21 

2 opremljeni sobi 
z uporabo kopalnice v 
sredini mesta iščem. Po-
nudbe na »Burrougbs Ad-
dmg Machine Co.« Gleda-
liška ul. ili.  48609—-23 

Opremljeno sobo 
s separatnim vhodom, za 
dve osebi, oddam v Rožni 
ulici 31 s 1. decembrom. 

48626—23 

Mizarske stroje 
že rabljene ter dobro 
kombinirano stružnico, 
rozkaiai in vrtalni stroj z 
motorjem, kombiniran na-
ravnalni stroj ia cirkular 
žago kupim. Naslov v 
oglasnem oddeJku ».Jutra« 

48525-29 

Stroje za mlekarno 
št. 3, kompletne, po zelo 

, ugodni ceni prodaja Se-
Jjačka štedionica v Nede-
iiš<Su (Savtka banoTiTial. 
Ponudbe poslati na šte-
dionico v Nedelišču. 

ižtt4—29 
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EVANREOTTA RC:T?EAF 
Zelezoa služ.-nska patent 
postelja zložljiva, s ta-
ceciranom madracom, ze« 
lo praktična za vsako 
Ilišo. hotele, nočne sluf. 
be w ia poluiača osoba 
»iane umu Din 390.—, 
iUzpoliljam po poŠte«« 

nom povzetju. 

1J ^GlfOA 
S si-02ts» 

UHU patent postili«, 
»ložljiv«. • tapecirsa:(a 
cadrecoca. celo prak. 
lična, st&se samo D 2£Q. 

Stroje 
za Sivaaje vreč iz J»te, v 
dobrem stanju kupim. Po-
nudbe na oglasni' oddelek 

j »Jatra« pod značko »Ja-
ta-vrece 156«. 48543-29 • 

Potea l e t * veliko ta* 
togo  čisto čoha« 
Bog perja kg p« D 4S.—« 
druga vn l kg po D J8—t 
čisto belo gosje kg p<* 
D 130—, in čisti puh 
kg po D 259—. Razpo-
šiljam po poštnem po< 
vzetju. Modroci punjenl 
r volilom sfaneiu samo 

Dio 750.—• 
L. BROZOVIč, ZAGREB 

Hica 62. 

Dvosob. stanovanje 
takoj oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

48611—21 

Ut2 

Lepo sobo 
s posebnim vbodom, » pri-
fličju ali prvem, nadstr., 
ob tramvajski progi išče 
starejši gospod pri druži-
ni brez otrok ali sorodni-
kov.' Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Cestna železnica«. 

48185-23 

Elegantno sobo 
opremljeno, v centra me-
sta oddsm takoj gamo 
boljšemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddel. »Jutra« 

48606-23 

Sostanovalko 
[sprejmem za i.  dec. Mfla-
I vec, Stari trg 19. dvori-
šče. 48601—23 

im, 

Opremlleno sobo 
* b r a a « išče roopod — 
najraje v bliiinf sredin« 
mesta. Ponudbe na ogla«, 
oddelek »Jntra« pod iifro 
»Zadnji novemoer«. 

48058-23 

Proti Izpadanju las 
in bolezni lasišča je »Ines« 
edino uspešno sredstvo -
Lonček 38 Din. — »Ines«, 
Ljubljana. Merooodna ulica 
St. L 873-34 

Sostanovalko 
gospodično, išče samo-
stojna gospa — T nepo-
sredni blHSni Gorenjske-
ga kolodvora. NJMJOV po-
ve oglasni oddelek »Ju-
tra«- 48533-33 

- ^ - -
Kratek klavir 

star, dobro ohranjen, ku-
pim. Ponudbe ta oglasi i 
oddelek »Jutra« pod »Kla-
vir«. 48532—26 

Gramofon, plošče 
malo rabijone, umetniške, 
kupim. Ponndbe pod »J. 
H.« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 48538-36 

J U xahvalnio 

v originala 

> vsakomur na vpo-

gled. 

MELEM (obSI2> 

h A JU 1 C O 
»Smrt žuljem« (kurjim očesom) 

odstrani kurja očesa, bradavice, otr-
delo kožo. Zanesljivo delovanje brez 
bolečin. Ne ovira hoje. Dobi se povsod 

LAMICO, DROGERIJA, BEOGRAD 
Knez Mihajlova uiica 14. 

cc 

i 

Zastave 
• M ftrea grba. « s t 0 volnene. 

S ^ ^ T f b a r v c ' * ^ P i izde-lavi tedelute to razpošilja: 
' O S r P WUVKLEa Suho ti ca, 
Po^toj predal 48/d. Dustrovanl 
cenik brezplačno, ^ 

si pridobi trgovec, Ce kupi PLETE-

NINE tz zaloge po partijskih cenah 

v tovarni 347 

CIRIL VAJT, Celje Ureime Davorin Kavfcen. Izdaja za konzorcij »Jutra« AdrtH Pihnit« 7» M—Ii ~7~":— — 
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